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КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ЕКОЛОГІЧНОЇ ПОЛІТИКИ, ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ ТА ЛІКВІДАЦІЇ НАСЛІДКІВ ЧОРНОБИЛЬСЬКОЇ КАТАСТРОФИ

    від  13  березня 2018 року                                                             № 70/11
Про внесення змін до деяких законодавчих 
актів України щодо моніторингу земельних 
відносин (реєстр. № 7502) 
Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи розглянув, відповідно до предметів відання Комітету, проект Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо моніторингу земельних відносин (реєстр. № 7502       від 18.01.2018 р.), внесений народними депутатами України Іщейкіним К.Є., Матвієнко А. С., і відзначає.
Метою проекту Закону, як зазначено у пояснювальній записці, є створення законодавчих основ для здійснення постійного моніторингу земельних відносин в Україні, що в свою чергу сприятиме підвищенню рівня прозорості земельних відносин, формуванню обґрунтованої земельної політики держави та зниженню рівня корупції у земельній сфері.
Проект Закону передбачає внесення змін до Земельного, Водного, Лісового кодексів України, а також до законів України «Про державну статистику» і «Про державну реєстрацію речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень».

Законопроектом пропонується зміни до Земельного кодексу України, а саме передбачити новий Розділ VІІ-1 «Моніторинг земельних відносин», що визначатиме поняття змісту моніторингу, принципи та загальні засади проведення моніторингу земельних відносин.

Змінами до Земельного, Водного, Лісового кодексів України та до законів України «Про державну статистику», «Про державну реєстрацію речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень» передбачається, що організацію ведення моніторингу здійснюватиме центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у сфері земельних відносин. Відповідно до проекту Закону у веденні моніторингу земельних відносин братимуть участь Міністерство екології та природних ресурсів України, Державна екологічна інспекція України, Державне агентство водних ресурсів України, Державна служба України з питань геодезії, картографії та кадастру України, Державне агентство лісових ресурсів України, Міністерство юстиції України, органи державної статистики, а також територіальні органи та органи місцевого самоврядування, які володіють інформацією про розвиток відповідних видів земельних відносин.
Впровадження законодавчого механізму моніторингу земельних відносин, відповідно до пояснювальної записки, дозволить формувати і проводити цілеспрямовану державну земельну політику та посилить вплив держави та місцевих громад на розвиток земельних відносин.
Враховуючи викладене, Комітет вирішив:

1. Рекомендувати Комітету з питань аграрної політики та земельних відносин внести на розгляд Верховної Ради України пропозицію про прийняття  проекту Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо моніторингу земельних відносин (реєстр. № 7502 від 18.01.2018 р.), внесеного народними депутатами України Іщейкіним К.Є., Матвієнко А. С., за основу.
2. Рішення направити до Комітету з питань аграрної політики та земельних відносин.
Перший заступник 

Голови Комітету                                                                    А. ДИРІВ
