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КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ЕКОЛОГІЧНОЇ ПОЛІТИКИ,

ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ ТА ЛІКВІДАЦІЇ НАСЛІДКІВ

ЧОРНОБИЛЬСЬКОЇ КАТАСТРОФИ
від  13 березня 2018 р.
№ 70/19
Щодо проекту Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо інвестиційної привабливості будівництва об’єктів відновлювальної енергетики) (реєстр. № 8015 від 08.02.2018 р.)
Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи відповідно до предметів відання розглянув проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо інвестиційної привабливості будівництва об’єктів відновлювальної енергетики) (реєстр. № 8015 від 08.02.2018 р.), внесений народними депутатами України Андрієвським Д.Й., Гальченком А.В., Сташуком В.Ф., Шиньковичем А.В., Рябчиним О.М., Писаренком В.В., Єфімовим М.В., Мартовицьким А.В.

Згідно з пояснювальною запискою, метою законопроекту визначено вдосконалення законодавства щодо зняття адміністративних бар’єрів та підвищення інвестиційної привабливості галузі виробництва енергії з відновлювальних  джерел, забезпечення  принципів будівельного законодавства, якісного взаємоузгодження державних, громадських та приватних інтересів під час планування і забудови територій, забезпечення правового регулювання комплексного розміщення об’єктів промисловості.
Законопроектом передбачається внесення змін до Закону України «Про регулювання містобудівної діяльності». Так, наразі статтею 32 зазначеного Закону встановлено, що до незначного класу наслідків (відповідальності) будівель і споруд (СС1) не можуть бути віднесені об’єкти, які підлягають оцінці впливу на довкілля відповідно до Закону України «Про оцінку впливу на довкілля». Запропонованими законопроектом змінами передбачається встановити, що ці положення застосовуються за винятком об’єктів, які виробляють електричну енергію з енергії вітру, за умови, позитивного висновку уповноваженого органу з оцінки впливу на довкілля. Фактично, передбачається встановити, що об’єкти, які виробляють електричну енергію з енергії вітру, за умови, позитивного висновку уповноваженого органу з оцінки впливу на довкілля, можуть бути віднесені до незначного класу наслідків (відповідальності) будівель і споруд (СС1).
Згідно з частиною третьою статті 31 Закону України «Про регулювання містобудівної діяльності» не підлягають обов’язковій експертизі проекти будівництва об’єктів, що за класом наслідків (відповідальності) належать до об’єктів з незначними наслідками (СС1). 
Слід зазначити, що відповідно до пункту 4 частини третьої статті 3 Закону України «Про оцінку впливу на довкілля» друга категорія видів планованої діяльності та об’єктів, які можуть мати значний вплив на довкілля та підлягають оцінці впливу на довкілля, включає енергетичну промисловість, в тому числі, вітрові парки, вітрові електростанції, що мають дві і більше турбіни або висота яких становить 50 метрів і більше.

Разом з тим, слід зазначити, що за своєю суттю обов’язкова експертиза проектів будівництва об’єктів та оцінка впливу на довкілля не є взаємовиключними.

Так, метою проведення експертизи проектів будівництва є визначення якості проектних рішень шляхом виявлення відхилень від вимог до міцності, надійності та довговічності будинків і споруд, їх експлуатаційної безпеки та інженерного забезпечення, у тому числі щодо додержання нормативів з питань створення безперешкодного життєвого середовища для осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення, санітарного і епідеміологічного благополуччя населення, охорони праці, екології, пожежної, техногенної, ядерної та радіаційної безпеки, енергозбереження, кошторисної частини проекту будівництва.
Разом з тим, оцінка впливу на довкілля спрямована на запобігання шкоді довкіллю, забезпечення екологічної безпеки, охорони довкілля, раціонального використання і відтворення природних ресурсів, у процесі прийняття рішень про провадження господарської діяльності, яка може мати значний вплив на довкілля, з урахуванням державних, громадських та приватних інтересів.
Таким чином, виведення об’єктів, які виробляють електричну енергію з енергії вітру, із категорії об’єктів, що підлягають обов’язковій експертизі проектів будівництва, фактично створює передумови для уникнення дослідження впливу будівницва вітроенергетичних потужностей на санітарне і епідеміологічне благополуччя населення, охорону праці, пожежну, техногенну, ядерну та радіаційну безпеку. При цьому, слід зазначити, що відповідно до частини п’ятої статті 26 Закону України «Про регулювання містобудівної діяльності» розроблення проектної документації та проведення у випадках, передбачених статтею 31 цього Закону, її експертизи, є етапом, попереднім до затвердження проектної документації будівництва об’єктів та виконання самих будівельних робіт, прийняття в експлуатацію об’єктів.
Слід зазначити, що відповідно до Енергетичної стратегії України на період до 2035 року «Безпека, енергоефективність, конкурентоспроможність», схваленої розпорядженням Кабінету Міністрів України від 18 серпня 2017 р. № 605, передбачається стале розширення використання всіх видів відновлюваної енергетики. Енергетична стратегія України прогнозує зростання частки відновлюваної енергетики до рівня 12 відсотків до 2025 року від загального первинного постачання енергії та не менше 25 відсотків – до 2035 року (включаючи всі гідрогенеруючі потужності та термальну енергію). Таким чином, прогнозується значне зростання рівня встановлення енергетичних потужностей відновлюваної енергетики, в тому числі об’єктів, які виробляють електричну енергію з енергії вітру. При цьому, недостатньо обґрунтованим є виведення будівництва таких об’єктів поза межі проведення обов’язкової експертизи відповідно до статті 31 Закону України «Про регулювання містобудівної діяльності».
Одночасно, слід зазначити, що частиною першою статті 28 Закону України «Про ринок електричної енергії» встановлено, що проектування та будівництво (нове будівництво, реконструкція, капітальний ремонт, технічне переоснащення) генеруючих потужностей здійснюються відповідно до законодавства у сфері містобудівної діяльності. Отже, базовим Законом у сфері функціонування ринку електричної енергії та мінімізації негативного впливу на навколишнє природне середовище не встановлено винятків для окремих видів електрогенеруючих потужностей в частині виведення їх поза межі застосування законодавства у сфері містобудівної діяльності.
Крім того, запропонованими законопроектом змінами передбачається доповнити положення частини четвертої статті 31 Закону України «Про регулювання містобудівної діяльності», згідно з якими обов’язковій експертизі підлягають проекти будівництва об’єктів, які  підлягають оцінці впливу на довкілля згідно із Законом України «Про оцінку впливу на довкілля» словами «в частині врахування висновків уповноваженого органу з оцінки впливу на довкілля». При цьому, існуватиме правова невизначеність щодо застосування запропонованих змін, адже відповідно до частини другої статті 9 Закону України «Про оцінку впливу на довкілля» висновок з оцінки впливу на довкілля є обов’язковим для виконання.
Разом з тим, передбачені законопроектом зміни щодо уникнення проведення обов’язкової експертизи для об’єктів, які виробляють електричну енергію з енергії вітру, створять внутрішню неузгодженість положень у Законі України «Про регулювання містобудівної діяльності», адже частиною четвертою статті 31 цього Закону обов’язковій експертизі підлягають проекти будівництва об’єктів, які підлягають оцінці впливу на довкілля згідно із Законом України «Про оцінку впливу на довкілля», що зокрема стосується і вітрових парків та вітрових електростанцій.
Також слід зазначити, що існує невизначеність правозастосування абзацу першого пункту 1 частини першої розділу І законопроекту, оскільки частини третя і четверта статті 31 Закону України «Про регулювання містобудівної діяльності» визначають об’єкти, що не підлягають і підлягають обов’язковій експертизі відповідно, і вже є взаємовиключними.
Зважаючи на викладене, Комітет в и р і ш и в:

1. Рекомендувати Комітету з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства внести на розгляд Верховної Ради України пропозицію про прийняття за основу проекту Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо інвестиційної привабливості будівництва об’єктів відновлювальної енергетики) (реєстр. № 8015 від 08.02.2018 р.), внесений народними депутатами України Андрієвським Д.Й., Гальченком А.В., Сташуком В.Ф., Шиньковичем А.В., Рябчиним О.М., Писаренком В.В., Єфімовим М.В., Мартовицьким А.В.
2. Рішення направити до Комітету з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства.

Перший заступник

  Голови Комітету                                                                           А.ДИРІВ

