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КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ЕКОЛОГІЧНОЇ ПОЛІТИКИ,

ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ ТА ЛІКВІДАЦІЇ НАСЛІДКІВ

ЧОРНОБИЛЬСЬКОЇ КАТАСТРОФИ
від 19 грудня 2017 р.
№ 68/3
Щодо проекту Закону про внесення змін 
до деяких законів України
щодо реформування системи екологічного та 

радіологічного контролю у пунктах пропуску
(реєстр. № 7302)
Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи, відповідно до предметів відання, розглянув проект Закону України про внесення змін до деяких законів України щодо реформування системи екологічного та радіологічного контролю у пунктах пропуску (реєстр. № 7302 від 17.11.2017 р.), внесений Кабінетом Міністрів України, і відзначає.

Метою законопроекту, на думку суб’єктів права законодавчої ініціативи, є зменшення кількості контролюючих органів на кордоні шляхом передачі функцій екологічного і радіологічного контролю органам Державної фіскальної служби та Державної прикордонної служби.
Комітет неодноразово висловлював свою думку щодо недоцільності передачі функцій екологічного і радіологічного контролю органам Державної фіскальної служби та Державної прикордонної служби та звернувся до Кабінету Міністрів України своїм листом від 22.11.2017  № 04-15/11-980, зокрема:
· підтримуючи необхідність посилення державного нагляду (контролю) у сфері охорони навколишнього природного середовища, Комітет неодноразово звертав увагу на критичну ситуацію за додержанням законодавства у цій сфері та наголошував на необхідності відокремлення функцій державного управління та контролю від господарських функцій, усунення дублювання функцій центральних органів виконавчої влади у сфері державного нагляду (контролю), об’єднання контрольних функцій щодо охорони навколишнього природного середовища, невиснажливого використання природних ресурсів в рамках єдиного центрального органу виконавчої влади за координації Мінприроди тощо;
·  народні депутати України – члени Комітету наголошували на низці недоліків Концепції реформування системи державного нагляду (контролю) у сфері охорони навколишнього природного середовища (розпорядження Кабінету Міністрів України № 616-р від 31.05.2017), а також загроз довкіллю, до яких може призвести її реалізація. Зокрема - ліквідація постів екологічного контролю в пунктах пропуску через державний кордон не ліквідує корупційні чинники, а призведе до безконтрольного завезення на територію України небезпечних відходів, у тому числі радіаційних.
Комітет зауважує, як видно із пояснювальної записки, Мінприроди та Держекоінспекція надавали зауваження до проекту Закону (реєстр. № 7302), які його авторами не враховано.

У пояснювальній записці зазначено, що законопроект не потребує проведення консультацій з громадськістю. 
Комітет зауважує, що законопроект підпадає під дію Закону України «Про ратифікацію Конвенції про доступ до інформації, участі громадськості в прийнятті рішень і доступ до правосуддя з питань, що стосуються навколишнього середовища» (№ 832-XIV від 06.07.1999) та постанови Кабінету Міністрів України № 996 від 03.11.2010 «Про затвердження порядку проведення консультацій з громадськістю з питань формування та реалізації державної політики», пунктом 12 якої передбачено обов’язкове проведення консультацій з громадськістю щодо проектів нормативно-правових актів, які стосуються життєвих інтересів громадян, у тому числі впливають на стан навколишнього природного середовища.
Міністерство екології та природних ресурсів України, Державна екологічна інспекція України надали до законопроекту ряд зауважень, зокрема: 

· екологічному контролю підлягають товари, які є особливо небезпечними для навколишнього природного середовища та, ті які підлягають контролю у відповідності до вимог міжнародних конвенцій та угод до яких приєдналася Україна (Базельська конвенція, CITES, Картахенський протокол, Монреальський протокол, Конвенція ООН з морського права). Функції компетентного органу з питань контролю за транскордонним перевезенням небезпечних відходів під час їх експорту з України, імпорту в Україну чи транзиту територією України та їх утилізацією/видаленням в Україні виконує Мінприроди (Базельська конвенція). 

Зважаючи на зазначене, необхідно закріпити на законодавчому рівні інформаційний обмін щодо відповідного виду товару (масла (оливи), небезпечні види відходів, озоноруйнівні речовини тощо) між ДФС, Адміністрацією Держприкордонслужби і Мінприроди;
- підрозділи Держприкордонслужби не мають затвердженої методики та не акредитовані на право здійснення вимірювань радіаційних величин, що суперечить законодавству про метрологію та метрологічну діяльність. Виміри проведені приладами Держприкордонслужби можуть бути оскаржені в судовому порядку, тому що не мають юридичної сили і не можуть бути використані, як доказова база. Стаціонарні системи радіаційного контролю не є засобами вимірювальної техніки, не проходять державну метрологічну повірку і використовуються тільки як засоби сигналізації;

- запропоновані зміни до статті 19 Закону України «Про Державну прикордонну службу України» передбачають здійснення радіологічного контролю об’єктів, що переміщуються через державний кордон України у пунктах пропуску через державний кордон з використанням та/або переносних приладів радіаційного контролю без зупинки транспортних засобів або осіб, які перетинають державний кордон України (крім випадків перевищення природного радіаційного фону, встановленого комплексами автоматизованого контролю за переміщенням радіоактивних речовин та ядерних матеріалів та/або переносними приладами радіаційного контролю), - що є неможливим.

Радіологічний контроль товарів і транспортних засобів є інструментальним видом контролю, який здійснюється першочергово шляхом проведення вимірів, реєстрації та попередньої ідентифікації іонізуючих випромінювань від підконтрольних об’єктів за допомогою стаціонарних та переносних приладів радіологічного контролю, як на державному кордоні так і на території України у зоні діяльності митниць відправлення/призначення.

Здійснення радіологічного контролю переносними приладами радіаційного контролю без зупинки транспортних засобів або осіб, які перетинають державний кордон України є технічно неможливим, оскільки не дає змоги приладу виміряти потужність дози гамма випромінювання від підконтрольного об’єкта та порівняти з природним радіаційним фоном.
За узагальнюючим висновком Мінприроди та Держекоінспекції - передача функцій екологічного контролю до Державної фіскальної служби, а радіологічного контролю - до Державної прикордонної служби на цей час є недоцільною.

За результатами розгляду Комітет   в и р і ш и в :
1. Рекомендувати Комітету з питань національної безпеки і оборони внести на розгляд Верховної Ради України пропозицію про відхилення проекту Закону України про внесення змін до деяких законів України щодо реформування системи екологічного та радіологічного контролю у пунктах пропуску (реєстр. № 7302 від 17.11.2017 р.), внесеного Кабінетом Міністрів України.
2. Рішення направити Комітету з питань національної безпеки і оборони.

Перший заступник

Голови Комітету                                                           А. ДИРІВ
