1

КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ЕКОЛОГІЧНОЇ ПОЛІТИКИ, ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ ТА ЛІКВІДАЦІЇ НАСЛІДКІВ ЧОРНОБИЛЬСЬКОЇ КАТАСТРОФИ


від  19   грудня   2017 року                                            № 68/6

Про проекти законів України 
(реєстр. № 7209 та реєстр. № 7209-1)


Розглянувши, відповідно до предметів відання, проект Закону України про внесення змін до деяких законів України (щодо соціального захисту осіб з інвалідністю)(реєстр. № 7209 від 19.10.2017), поданий Кабінетом Міністрів України, та проект Закону України про внесення змін до деяких законів України щодо соціального захисту осіб з інвалідністю(реєстр. № 7209-1 від 02.11.2017), поданий народними депутатами України Королевською Н.Ю., Солодом Ю.В., Комітет зазначає.
Як видно із пояснювальної записки до законопроекту (реєстр. № 7209), метою прийняття проекту акта є: приведення чинного законодавства в частині соціального захисту осіб з інвалідністю у відповідність до офіційного перекладу Конвенції про права інвалідів та Факультативного протоколу до неї та запровадження європейських стандартів; а також зняття соціальної напруги серед осіб з інвалідністю в частині забезпечення автомобілями шляхом пропонування виплати грошової допомоги для придбання автомобіля (нового або такого, що був уперше зареєстрований не пізніше ніж вісім років тому) особами з інвалідністю, законними представниками недієздатних осіб з інвалідністю, дітей з інвалідністю, які перебувають на обліку в органах соціального захисту населення та управліннях виконавчої дирекції Фонду соціального страхування від нещасних випадків на виробництві та професійних захворювань України. У законопроекті пропонується надати право особам, які перебувають на обліку, одноразово отримати грошову допомогу для придбання автомобіля без права подальшого взяття на облік для забезпечення автомобілем.
За інформацією, викладеною у пояснювальній записці, на обліку для забезпечення автотранспортом в Україні перебуває  64 665 осіб з інвалідністю   (2 477 із них мають право на першочергове забезпечення автомобілем; 8 192 – на позачергове забезпечення автомобілем;   53 996 – на забезпечення автомобілем у порядку загальної черги). У 2014–2016 роках особи з інвалідністю не забезпечувалися автомобілями за кошти державного бюджету, оскільки в державному бюджеті кошти на зазначені цілі не передбачалися.
Міністерством юстиції України до проекту акта висловлено застереження стосовно того, що внесення запропонованих змін до окремих  положень  законів  України в частині одноразового забезпечення автомобілем визначених цими законами категорій осіб з інвалідністю шляхом надання грошової допомоги для його придбання або, за вибором, надання автомобіля, визнаного в установленому порядку гуманітарною допомогою, може призвести до звуження прав осіб, які на сьогодні мають право на безоплатне забезпечення автомобілем строком на 10 років (із подальшою заміною на новий).                           
Також Мін’юстом висловлено застереження щодо обов’язкового погодження проекту акта, який стосується прав осіб з інвалідністю, всеукраїнськими громадськими організаціями інвалідів і їхніми спілками відповідно до статутної діяльності, результати обговорення таких проектів актів всеукраїнськими громадськими організаціями осіб з інвалідністю, їхніми спілками відображаються у пояснювальній записці.
Як видно із пояснювальної записки до законопроекту (реєстр. № 7209-1),  законопроектом пропонується: забезпечити приведення законодавства України у відповідність до Конвенції про права інвалідів та Факультативного протоколу до неї;  врегулювати питання забезпечення осіб з інвалідністю автомобілями шляхом надання грошової допомоги для придбання автомобіля особами з інвалідністю, законними представниками осіб з інвалідністю та дітей з інвалідністю;  унормувати питання соціального захисту і соціальної підтримки осіб з інвалідністю та дітей з інвалідністю, які постраждали внаслідок збройного конфлікту, розв'язання пов'язаних з цим проблем медичного і соціального характеру.
У пункті 3 законопроектів (реєстр. № 7209 та 7209-1) пропонується внести зміни до Закону України «Про статус і соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи», а саме:
1) пункт 13 частини першої статті 20 викласти в такій редакції:
[bookmark: _GoBack]«13) позачергове безоплатне забезпечення автомобілем осіб з інвалідністю I групи незалежно від наявності медичних показань та осіб з інвалідністю II групи за наявності медичних показань для забезпечення автомобілем, відсутності в них протипоказань до керування автомобілем; позачергове пільгове забезпечення автомобілем осіб з інвалідністю  II групи за наявності медичних показань та протипоказань до керування автомобілем із правом передання керування автомобілем члену сім’ї; безоплатне або на пільгових умовах забезпечення автомобілем осіб з інвалідністю II групи за відсутності відповідних медичних показань; забезпечення автомобілем на пільгових умовах у порядку загальної черги осіб з інвалідністю III групи за наявності медичних показань для забезпечення автомобілем та відсутності протипоказань до керування ним — шляхом надання грошової допомоги для його придбання (нового або такого, що був уперше зареєстрований не пізніше ніж вісім років тому) або надання автомобіля, визнаного в установленому порядку гуманітарною допомогою (за вибором особи).
Порядок та умови надання грошової допомоги для придбання автомобіля і її розміри, а також порядок та умови надання автомобіля, визнаного гуманітарною допомогою, визначаються Кабінетом Міністрів України;».
2) у тексті Закону слова «інвалід» та «дитина-інвалід» в усіх відмінках і числах замінити відповідно словами «особа з інвалідністю» та «дитина з інвалідністю» у відповідному відмінку і числі.
Комітет пропонує: у підпункті 1 пункту 3 розділу 1 (внесення змін до  пункту 13 частини першої статті 20 Закону України «Про статус і соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи») після слів «або надання автомобіля, визнаного в установленому порядку гуманітарною допомогою» доповнити словами «або шляхом придбання автомобіля за кордоном (один раз на десять років) та ввезення і реєстрацію в Україні без сплати податків і зборів».
Комітет підтримує   висловлені  Мін’юстом застереження щодо обов’язкового погодження законопроектів, які стосуються прав осіб з інвалідністю, всеукраїнськими громадськими організаціями інвалідів і їхніми спілками відповідно до статутної діяльності.

Враховуючи викладене, Комітет вирішив:

1. Рекомендувати Комітету Верховної Ради України у справах ветеранів, учасників бойових дій, учасників антитерористичної операції та людей з інвалідністю врахувати пропозиції Комітету, висловлені у мотивувальній частині, стосовно внесення змін до  Закону України «Про статус і соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи»).

2.  Рішення Комітету направити до Комітету у справах ветеранів, учасників бойових дій, учасників антитерористичної операції та людей з інвалідністю.

Перший заступник
Голови Комітету                   		                                         А. ДИРІВ



