КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ЕКОЛОГІЧНОЇ ПОЛІТИКИ, ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ ТА ЛІКВІДАЦІЇ НАСЛІДКІВ ЧОРНОБИЛЬСЬКОЇ КАТАСТРОФИ

15 травня 2018 р.                                № _____

Про проект Закону України про внесення змін 
до деяких законодавчих актів України щодо 
удосконалення окремих положень цих актів 
з огляду на внесені Законом  2120-VIII зміни

Розглянувши проект Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо удосконалення окремих положень цих актів з огляду на внесені Законом  2120-VIII зміни, поданий народним депутатом України Бубликом Ю.В. (реєстр. № 8166 від 19.03.2018 р.), Комітет відмічає.


З огляду на зміни, внесені Законом України "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо запровадження гуманного ставлення до тварин", автором пропонується внести зміни до Кримінального кодексу України, Кодексу України про адміністративні правопорушення, Закону України "Про захист тварин від жорстокого поводження".

Насамперед пропонується викласти у новій редакції термін "жорстоке поводження з тваринами" та доповнити КУпАП новими статтями "Пропаганда жорстокого поводження з тваринами", "Порушення законодавства у сфері захисту тварин від жорстокого поводження".


У той же час, запропонована редакція не дає відповіді на питання, як визначити кримінально карне жорстоке поводження з тваринами та жорстоке поводження з тваринами за яким настає адміністративна відповідальність.

Слід звернути увагу на те, що на даний час у Верховній Раді України зареєстрована низка законопроектів, які стосуються встановлення відповідальності за жорстоке поводження з тваринами. Міра відповідальності за скоєні правопорушення, як адміністративної так і кримінальної суттєво різниця.

Це проекти законів:


про внесення змін до Кримінального кодексу України щодо посилення кримінальної відповідальності за жорстоке поводження з тваринами (реєстр. № 5199 від 30.09.2016 р.);


про внесення змін до Кримінального кодексу України (щодо захисту тварин від жорстокого поводження) (реєстр. № 5199-1 від 13.10.2016 р.);


про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо заходів для запобігання негуманному та жорстокому ставленню до тварин (реєстр. № 5229 від 05.10.2016 р.);


про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо посилення відповідальності за порушення правил тримання собак, котів та інших видів тварин (реєстр. № 5584 від 22.12.2016 р.);


про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо запровадження обліку домашніх та безпритульних тварин) (реєстр. № 7220 від 20.10.2017 р.);


про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо впровадження ідентифікації та реєстрації тварин з метою посилення відповідального поводження з ними (реєстр. № 7267 від 22.01.2018 р. доопрацьований);

про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо підвищення відповідальності власників тварин (реєстр. № 7461 від    28.12.2017 р.).

У зв'язку з цим, з метою чіткого визначення міри правозлочину за прояви жорстокого поводження з тваринами виникає необхідність узгодити пропозиції до названих законопроектів.

Головне науково-експертне управління пропонує повернути законопроект на доопрацювання суб'єкту законодавчої ініціативи.


Комітет вирішив:


1. Рекомендувати Комітету з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності проект Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо удосконалення окремих положень цих актів з огляду на внесені Законом  2120-VIII зміни внести пропозицію до Верховної Ради України про його відхилення.

2. Висновок направити до Комітету з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності.


Перший заступник 


Голови Комітету                                                                    А.Дирів
