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ВИСНОВОК 
на проект Закону України «Про зменшення кількості пластикових пакетів в цивільному обігу» (реєстр. № 2051 від 04.09.2019 р.)

У законопроекті пропонується заборонити реалізацію «в об’єктах роздрібної торгівлі надлегких та легких пластикових пакетів», що не відповідають визначеним у ньому вимогам, за винятком біорозкладних та надлегких пластикових пакетів, «що призначені для пакування та (або) транспортування свіжого м’яса, риби та продуктів з них, а також сипучих продуктів, льоду»; визначаються вимоги до біорозкладних пластикових пакетів та їх маркування, державного нагляду (контролю) та засади юридичної відповідальності за порушення цього Закону тощо. Прийняття законопроекту, на думку суб’єкта права законодавчої ініціативи, «наблизить вітчизняне законодавство до законодавства Європейського Союзу, значно знизить обсяги відходів з поліетилену, тим самим сприятиме поліпшенню стану навколишнього природного середовища, здоров’я населення». 
Метою та завданням законопроекту, відповідно до пояснювальної записки до нього, є «зменшення кількості пластикових пакетів з поліетилену, що створюються внаслідок недбалого використання пластикових пакетів»,  скорочення обсягів їх реалізації та, відповідно, обмеження їх участі у цивільному обігу.

Поданий законопроект здебільшого повторює положення проекту Закону України «Про зменшення кількості окремих видів відходів з поліетилену в цивільному обігу» (реєстр. № 9507 від 16.04.2019 року), який перебував на розгляді Верховної Ради України VІІІ скликання, про що зазначається і у пояснювальній записці до проекту. Тому вважаємо за доцільне повторити зауваження  Головного управління, зазначені у його висновку від 17.05.2019 року № 16/3-109/9507 на вказаний законопроект, які не були враховані при підготовці цього проекту. 
1. Прийняття окремого закону про зменшення кількості пластикових  пакетів, на думку управління, не відповідає принципу системності законодавства, який, зокрема, виключає множинність законів  з одних і тих же питань (у даному випадку – з питань обмеження використання окремих видів упаковки), оскільки правове регулювання використання визначених у проекті пластикових пакетів не має принципових відмінностей від правового регулювання використання іншої продукції з пластику одноразового чи багаторазового використання, наприклад, пластикового посуду, харчових контейнерів, пластикової плівки, пластикових пляшок чи коробок тощо, що на сьогоднішній день є значним джерелом забруднення довкілля. Прийняття окремого законопроекту з використання пластикових пакетів не узгоджується також із законодавством Європейського Союзу. Слід зазначити, що у ЄС діє базова Директива 94/62/ЄС Європейського Парламенту і Ради від 20 грудня 1994 року про упаковку і відходи від упаковки. Питання обмеження використання пластикових пакетів у ЄС вирішується шляхом доповнення цієї Директиви, а не прийняття окремої директиви з використання пластикових пакетів. Так,  29 квітня 2015 р. була прийнята Директива (ЄС) 2015/720 Європейського Парламенту і Ради про скорочення  використання тонких пластикових пакетів, яка доповнила першу (Директива 94/62/ЄС). І хоча поняття «пластикові пакети» входить до поняття «матеріали упаковки», базова Директива 94/62/ЄС не містила особливих заходів щодо таких пакетів. Таким чином, скорочення  використання тонких пластикових пакетів (понятійний апарат, основні завдання 94/62/ЄС) органічно поєднались із базовими положеннями Директиви 94/62/ЄС. У пунктах 1-11 Директиви (ЄС) 2015/720 передбачається, що для забезпечення постійного скорочення використання легких пластикових пакетів держави-члени ЄС повинні приймати відповідні заходи поряд із виконанням загальних завдань ЄС у сфері поводження з відходами, як це врегульовано у Директиві 2008/98/ЄC Європейського Парламенту і Ради від 19 листопада 2008 року про відходи. Зазначимо, що  Директива 2008/98/ЄC про відходи є обов’язковою для України, положення якої мають бути впроваджені протягом 3 років з дати набрання чинності Угодою про асоціацію, укладеною між Україною та Європейським Союзом.
Вказані заходи повинні враховувати поточний рівень використання пластикових пакетів, включати використання ефективних економічних інструментів, до яких відноситься  встановлення тарифів, оподаткування та зборів, маркетингові обмеження тощо. Ці заходи обираються залежно від розміру шкоди, що може заподіюватись навколишньому природному середовищу при здійсненні утилізації чи відновлення пластикових пакетів, у залежності від їх специфічного призначення, можливості їх переробки чи компостування, періоду їх використання тощо. Також повинні прийматись до уваги усі можливі негативні економічні наслідки при заміщенні пластикових пакетів. Звертаємо також увагу, що у ЄС було прийнято окрему Директиву Європейського Парламенту та Ради від  25 травня 2018 року про зменшення впливу деяких пластмасових виробів на навколишнє середовище 2018/0172 (COD)
, у якій комплексно врегульовано питання зменшення негативного впливу пластику. Остання набуде чинності у 2021 році. Зважаючи на викладене, вважаємо, що регулювання зменшення кількості пластикових пакетів у цивільному обігу, що є предметом представленого законопроекту, має бути більш комплексним у загальному законодавчому акті про упаковку та відходи упаковки із урахуванням відповідного досвіду ЄС, тим більше, що термін набрання ним чинності  визначено з 1 січня 2021 року (пункт 1 «Прикінцевих положень» проекту). Варто також вказати, що рішення Європейського парламенту від 24 жовтня 2018 року про заборону цивільного обігу окремих видів продукції з пластика, на яке є посилання у пояснювальній записці до проекту, також має комплексний характер і стосується не лише пластикових пакетів, а й інших пластикових виробів.
2. Про відсутність самостійного предмету для регулювання вказаного питання в окремому законі свідчить і те, що законопроект складається лише з 5 статей, у одній із яких визначаються терміни, які використовуються у законі, дві з половиною (частина 1 статті 3)  мають відсильний (бланкетний) характер  до інших нормативно-правових та нормативних актів, і лише у одній статті та у одній частині іншої статті (частина 2 статті 3)  питання правового регулювання використання пластикових пакетів вирішуються безпосередньо.
При цьому відповідно до преамбули проекту «цей Закон визначає правові та організаційні заходи, спрямовані на зменшення обсягу пластикових пакетів», однак організаційно-правового механізму для забезпечення його виконання та  можливості застосування юридичної відповідальності при порушенні його положень у проекті немає.  Наприклад, у пункті 2 розділу «Прикінцеві положення» проекту передбачається, що «до набрання чинності положенням частини першої статті 2 проекту в частині заборони реалізації легких пластикових пакетів», тобто, до 1 січня 2022 р., «їх реалізація в об’єктах роздрібної торгівлі здійснюється виключно на платній основі за ціною, не нижчою п’ятикратної ціни придбання таких пластикових пакетів»;  «недотримання цього положення вважається порушенням правил торгівлі та тягне за собою адміністративну відповідальність згідно з чинним законодавством». Тобто, адміністративна відповідальність передбачається лише за безоплатну реалізацію легких пластикових пакетів до 1 січня 2022 року. Після ж настання цього терміну юридичну відповідальність за порушення «вимог цього Закону», тобто, реалізацію в об’єктах роздрібної торгівлі надлегких та легких пластикових пакетів, що не відповідають його вимогам, яка відповідно до статті 5 проекту визначається «згідно з чинним законодавством України», застосувати буде неможливо, оскільки у чинному законодавстві України не передбачено норм щодо порушення вимог «цього Закону».  

До того ж слід звернути увагу на те, що у проекті розглядаються лише питання обмеження реалізації пластикових пакетів в об’єктах роздрібної торгівлі (залишаючи поза увагою їх реалізацію, наприклад, в об’єктах громадського харчування та об’єктах оптової чи оптово-роздрібної торгівлі питання) і не розглядаються питання заборони (обмеження) їх виробництва та ввезення. 

У зв’язку з цим вважаємо, що прийняття проекту у запропонованому вигляді не матиме позитивного ефекту, а тому його доцільно повернути на доопрацювання з урахуванням висловлених зауважень та пропозицій.  
Перший заступник керівника

    Головного управління                                              С.О. Гудзинський       
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