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Звернення
первинної організації Товариства лісівників України державного підприємства  «Великомихайлівське лісове господарство» та користувачів мисливських угідь Великомихайлівського та Захарівського адмін. району Одеської області . 
11 лютого 2020року ДП «Великомихайлівське лісове господарство» (товариство лісівників України) разом з учасниками УТМР Великомихайлівського та Захарівського адмін. районів провели зібрання по обговоренню проектів законів (реєстр.№2448 та реєстр.№2351) про внесення змін до ЗУ « Про мисливське господарство і полювання»  та до деяких законодавчих актів України. За результатами обговорення пропонуємо.
В змінах до Лісового кодексу України скасувати в новій редакції пункту 5 статті 85 останній абзац:


« По периметру ділянки охоронних ділянок в лісах навколо середовищ існування та розмноження рідкісних і таких, що перебувають під загрозою знищення, видів тваринного і рослинного світу у радіусі 500 метрів забороняються всі види рубок лісу».


За наявності на території Одеської області  великої кількості дрібних лісових урочищ ця норма може привести до практично повної заборони проведення рубок догляду в лісах, що в лісорослинних умовах Степу та Лісостепу означатиме загибель головної породи в насадженнях та втрату захисних і природоохоронних функцій лісів.

Режим тиші встановлювати на відтворювальних ділянках, а не на всій площі мисливських угідь за проектом організації і розвитку мисливського господарства Державного пітриемства «Великомихайлівське лісове господарство» (Україна, Запорізька міська рада Комунальне науково-виробниче підприємство «Екоцентр», Запоріжжя 2008). Розміщення відтворювальних ділянок затверджено наказом №3-а від 15.01.2008 року (таблиця 4.3.1.) на територіях Великомихайлівського 2984 га. та Захарівського 1575 га адмін. району Одеської області.


Заборона відстрілу та відлову бродячих собак в лісових масивах – є обов’язковими для збереження потомства молодняка звірів та птахів в лісових масивах.


Скасувати доповнення до статті 30 Лісового кодексу України дев’ятим пунктом: «9) приймають рішення про заборону або обмеження суцільних рубок лісу»


Якщо органи місцевого самоврядування будуть використовувати зазначену норму на власний розсуд, то лісовідновлення особливо на Півдні України, буде припинено – оскільки лісові культури можна створити на ділянках, які вийшли з під суцільних рубок. Тобто, не буде можливості заліснювати лісосіки та створювати стійкі лісові насадження.

Проведення суцільних санітарних рубок вже в значній мірі обмежене, особливо, на територіях ПЗФ, -  що призводить до погіршення санітарного стану лісів України.

У Законі України «Про місцеве самоврядування в Україні» скасувати доповнення 372  до  частини першої пункту 37 статті 26, оскільки  «прийняття рішень про розширення терміну « сезону тиші» з обмеженням господарської діяльності та добуванням об’єктів тваринного світу до 1 квітня і після 15 червня» не містить конкретних термінів і ця норма  може бути застосована органом місцевого самоврядування на невизначений термін.
Скасувати доповнення до статті 43, пункту 24 Закону України «Про місцеве самоврядування» в частині повноважень обласної та районних рад, а саме:

пункти  241, 242, 245, 246, - оскільки застосування вищевказаних норм значно скоротить або й унеможливить проведення рубок догляду за лісом (через створення охоронних ділянок, розширення терміну «сезону тиші» рішення про переліки рідкісних та цінних видів тварин, рішення про заборону або обмеження суцільних рубок лісу).
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