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КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ЕКОЛОГІЧНОЇ ПОЛІТИКИ,

ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ ТА ЛІКВІДАЦІЇ НАСЛІДКІВ

ЧОРНОБИЛЬСЬКОЇ КАТАСТРОФИ
від 13 березня 2018 року 



№ 70/1
Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи розглянув проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо введення заборони на суцільну вирубку ялицево-букових лісів на гірських схилах Карпатського регіону)(реєстр. № 6749 від 17.07.2017 р.), поданий народними депутатами України Подоляк І.І. та іншими.

Метою прийняття поданого законопроекту, як зазначено у пояснювальній записці, є вдосконалення заходів щодо охорони ялицево-букових лісів на гірських схилах Карпатського регіону від суцільного вирубування як з підприємницькими, так і з оздоровчими цілями.

Пропонується внести зміни до законів України «Про природно-заповідний фонд» та «Про мораторій на проведення суцільних рубок на гірських схилах в ялицево-букових лісах Карпатського регіону».
Комітет звертає увагу на те, що 03.09.2017 р. набув чинності Закон України від 23.05.2017 р. «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо охорони пралісів згідно з Рамковою конвенцією про охорону та сталий розвиток Карпат», в якому частина 1 статті 26 Закону України «Про природно-заповідний фонд України» викладена в новій редакції. Проте у Порівняльній таблиці до проекту текст відповідної частини, до якої пропонується внести зміни, викладається без урахування змін, внесених названим Законом. У зв’язку з цим звертаємо увагу на те, що проект подано з порушенням вимог частини 6 статті 91 Регламенту Верховної Ради України, згідно з якою до  законопроекту  про  внесення змін до законів додається порівняльна таблиця, яка містить редакцію відповідних положень (статей, частин, пунктів, абзаців тощо) чинного закону та нову його редакцію з урахуванням запропонованих змін.
Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України, проаналізувавши проект реєстр. № 6749, висловлює до його змісту наступні   зауваження та пропозиції.

У новій редакції преамбули Закону зазначено, що ялицево-букові ліси виконують захисну функцію – «запобігання проявам згубних наслідків природних явищ, посилення водоохоронних, захисних, кліматорегулюючих, санітарно-гігієнічних та інших корисних властивостей лісів, охорона здоров’я населення та його естетичне виховання», а тому за екологічним і соціально-економічним значенням належать до захисних лісів (стаття 39 ЛК України). До того ж, ялицево-букові ліси є «національною природною спадщиною України», на які розповсюджується правовий режим охорони і збереження пралісів, квазіпралісів, природних лісів, встановлений статею 391 ЛК України. У зв’язку з цим положення нової редакції статті 3 Закону, згідно з якою «в ялицево-букових деревостанах на стрімких схилах в усіх лісах Івано-Франківської, Закарпатської, Львівської та Чернівецької областей допускаються лише вибіркові рубки головного користування та вибіркові рубки формування та оздоровлення лісів», не узгоджується із частиною 2 статті 391, частиною 10 статті 70 ЛК України, в яких встановлено заборону у пралісах, квазіпралісах, природних лісах здійснювати «заготівлю деревини, всі види рубок, у тому числі формування і оздоровлення лісів, та видалення захаращеності». Також відповідно до частини 2 статті 84 ЛК України «у пралісах, квазіпралісах та природних лісах заходи з підвищення продуктивності та поліпшення якісного складу лісів … не проводяться».
В узагальнюючому висновку, Головне науково-експертне управління, вважає за можливе прийняти за основу законопроект (реєстр. № 6749) з наступним врахуванням висловлених зауважень і пропозицій.

Комітет Верховної Ради України з питань європейської інтеграції дійшов висновку про те, що зазначений законопроект не належить до пріоритетних сфер адаптації законодавства України до законодавства ЄС, а відтак не потребує експертного висновку Комітету.
Комітет Верховної Ради України з питань бюджету прийняв рішення, що даний законопроект має вплив на показники бюджету (зменшує доходи державного і місцевих бюджетів). У разі прийняття відповідного закону до 15 липня 2018 року він має вводитися в дію не раніше 1 січня 2019 року, а після 15 липня 2018 року – не раніше 1 січня 2020 року (або 1 січня наступного за цим роком залежно від часу прийняття закону).

Мінприроди підтримує прийняття  законопроекту.

Державне агентство лісових ресурсів України пропонує доопрацювати законопроект та надає пропозиції.

Інститут екології Карпат Національної Академії наук України вважає внесення запропонованих змін безпідставним й недоречним.

Івано-Франківська обласна державна адміністрація вважає за доцільне не виключати норми чинного Закону щодо проведення поступових рубок головного користування та пропонує врахувати висловлені пропозиції.
Чернівецька обласна державна адміністрація в цілому підтримує законопроект, однак пропонує уточнення деяких норм.
Закарпатська обласна державна адміністрація вважає недоцільним прийняття зазначеного проекту Закону.

Львівська обласна державна адміністрація вважає недоцільним внесення змін до чинних нормативних актів відповідно до зазначеного законопроекту.

Комітет Верховної Ради України з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи рекомендує Верховній Раді України проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо введення заборони на суцільну вирубку ялицево-букових лісів на гірських схилах Карпатського регіону)(реєстр. № 6749 від 17.07.2017 р.), поданий народними депутатами України Подоляк І.І. та іншими, за результатами розгляду у першому читанні, прийняти за основу. 

Співдоповідачем від Комітету на пленарному засіданні Верховної Ради України визначити народного депутата України, Голову підкомітету - Рибака Івана Петровича.
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