КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ЕКОЛОГІЧНОЇ ПОЛІТИКИ, ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ ТА ЛІКВІДАЦІЇ НАСЛІДКІВ ЧОРНОБИЛЬСЬКОЇ КАТАСТРОФИ
від 13 березня 2018 р.                                                                                 № 70/4
Про проект Закону України

 (реєстр. № 7498)
Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи розглянув проект Закону про внесення змін до Водного кодексу України щодо використання води для забезпечення режиму територій та об’єктів природно-заповідного фонду (реєстр. № 7498 від 18.01.2018 р.), поданий народними депутатами України Є.Балицьким, А.Дирівим, П.Дзюбликом, О.Єднаком, Д,Колєсніковим, І.Рибаком, С.Сажком, С.Валентировим, і відзначає.

Метою законопроекту є збереження територій та об’єктів природно-заповідного фонду місцевого та загальнодержавного значення.

 Законопроектом передбачається внесення змін до статті 48 Водного кодексу України, доповнивши абзац третій статті 48 підпунктом такого змісту: «забір та/або використання води для забезпечення режиму територій та об’єктів природно-заповідного фонду».

Комітет відзначив, що на сьогодні питання фінансування організації, утримання та збереження територій та об’єктів природно-заповідного фонду знаходиться в критичному стані. Особливо це стосується об’єктів природно-заповідного фонду, які мають в своєму складі штучні водойми, дендрологічні парки, ботанічні сади, зоологічні парки, центри реабілітації тварин та інші об’єкти, на утримання та збереження яких, використовуються водні ресурси в значній кількості.

В умовах скорочення видатків на утримання об’єктів природно-заповідного фонду, глобальної зміни клімату з тривалими засушливими періодами виникає загроза втрати національного надбання, яким є такі об’єкти, знищення штучних водойм, дендрологічних парків, втрати колекцій, зменшення туристичної привабливості України тощо.

Прийняття Закону дасть змогу зберегти заповідні території України, передусім ті, які розташовані у посушливих регіонах та потребують значного використання водних ресурсів.

Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України висловило зауваження, що запропоновані зміни не узгоджуються зі статтею 9-1 Закону України «Про природно-заповідний фонд України», яка визначає засади спеціального використання природних ресурсів у межах територій та об’єктів природно-заповідного фонду та не підтримало законопроект. 
Комітет зазначає, що стаття 9-1 Закону України «Про природно-заповідний фонд України» визначає засади спеціального використання усіх природних ресурсів у межах територій та об’єктів природно-заповідного фонду без виділення окремої категорії – спеціального водокористування. 
Відтак, виключення забору та/або використання води для забезпечення режиму територій та об’єктів природно-заповідного фонду з переліку видів діяльності, віднесених до спеціального водокористування, законодавчо врегульовує питання збереження саме природної складової територій та об’єктів природно-заповідного фонду. 
Міністерство екології та природних ресурсів України, Державне агентство водних ресурсів України підтримують законопроект.
Комітет в и р і ш и в:

1. Рекомендувати Верховній Раді України проект Закону про внесення змін до Водного кодексу України щодо використання води для забезпечення режиму територій та об’єктів природно-заповідного фонду (реєстр. № 7498) за результатами розгляду на пленарному засіданні прийняти за основу і в цілому.
2. Співдоповідачем від Комітету при розгляді законопроекту визначити народного депутата України, голову підкомітету Рибака Івана Петровича.
Перший заступник
Голови Комітету                                                        А.Дирів
