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КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ЕКОЛОГІЧНОЇ ПОЛІТИКИ,

ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ ТА ЛІКВІДАЦІЇ НАСЛІДКІВ

ЧОРНОБИЛЬСЬКОЇ КАТАСТРОФИ
від 13 березня 2018 р.
№ 70/12
Щодо проекту Закону про внесення змін 

до Кодексу України про адміністративні правопорушення

(щодо запровадження європейського досвіду

про здійснення державного природоохоронного контролю) 

(реєстр. № 8026)
Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи, відповідно до предметів відання, розглянув проект Закону України про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення (щодо запровадження європейського досвіду про здійснення державного природоохоронного контролю) (реєстр. № 8026 від 09.02.2018 р.), внесений народними депутатами України Дирівим А. Б., Скрипником О. О., Черваковою О. В., Рибаком І. П., Єднаком О. В., Луценком І. В., Рябчиним О. М., Вовком В. І., Кондратюк О. К., Геращенком А. Ю., Карпунцовим В. В., і відзначає.

Метою законопроекту, на думку суб’єктів права законодавчої ініціативи, є реалізація Указу Президента України № 381/2017 від 21.11.2017 р. «Про додаткові заходи щодо розвитку лісового господарства, раціонального природокористування та збереження об'єктів природно-заповідного фонду», зокрема, запровадження європейського досвіду здійснення державного природоохоронного контролю за дотриманням природоохоронного законодавства, посилення відповідальності за порушення природоохоронного законодавства та забезпечення раціонального використання та охорони навколишнього природного середовища.
Проектом Закону пропонується внесення змін до статей 47, 48, 49, 50, 52, 53, 531, 533, 534, 54, 59, 59-1, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 651, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 64, 75, 76, 77, 771, 78, 781, 79, 80, 81, 82, 822, 833, 824, 825, 826, 827, 83, 85, 851, 861, 90, 91, 912, 153, 1885, 225 Кодексу України про адміністративні правопорушення, а саме збільшити розміри штрафів за порушення природоохоронного законодавства та розширити повноваження громадських інспекторів щодо державного природоохоронного контролю. Зокрема, громадські інспектори з охорони довкілля матимуть право складати протоколи про адміністративні правопорушення за жорстоке поводження з тваринами (щодо диких), порушення вимог щодо охорони видів тварин і рослин, занесених до Червоної книги України, знищення або пошкодження зелених насаджень або інших об’єктів озеленення населених пунктів тощо. Законопроектом запроваджується адміністративна відповідальність за самовільне випалювання рослинності або її залишків у зоні відчуження, зоні безумовного (обов’язкового) відселення на території, що зазнала радіоактивного забруднення внаслідок Чорнобильської катастрофи.
Комітет зазначає, що більшість статей Кодексу України про адміністративні правопорушення природоохоронного законодавства не змінювались з 1997 року та вже не відповідають сучасним економічним чинникам. Відповідно внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення обумовлене необхідністю посилення адміністративної відповідальності за порушення вимог природоохоронного законодавства, усунення дисбалансу між фактичним розміром заподіяної навколишньому природному середовищу шкоди та сумою існуючих штрафів і, як наслідок, посилення відповідальності за порушення вимог природоохоронного законодавства та підвищення ефективності здійснення державного контролю у сфері охорони довкілля. Збільшення розміру штрафів сприятиме підвищенню ефективності виконання одного із головних завдань адміністративного процесу – забезпечення правомірної поведінки суб’єктів екологічних правовідносин.

Міністерство екології та природних ресурсів України та Державна екологічна інспекція підтримують законопроект та просять сприяти прискоренню його розгляду.
За результатами розгляду Комітет   в и р і ш и в :
1. Рекомендувати Комітету з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності внести на розгляд Верховної Ради України пропозицію про прийняття за основу проекту Закону України про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення (щодо запровадження європейського досвіду про здійснення державного природоохоронного контролю) (реєстр. № 8026 від 09.02.2018 р.), внесений народними депутатами України Дирівим А.Б., Скрипником О.О., Черваковою О.В., Рибаком І.П., Єднаком О.В., Луценком І.В., Рябчиним О.М., Вовком В.І., Кондратюк О.К., Геращенком А.Ю., Карпунцовим В.В.
2. Рішення направити Комітету з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності.
Перший заступник

Голови Комітету                                                           А. ДИРІВ
