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КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ЕКОЛОГІЧНОЇ ПОЛІТИКИ, ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ ТА ЛІКВІДАЦІЇ НАСЛІДКІВ ЧОРНОБИЛЬСЬКОЇ КАТАСТРОФИ






13 березня 2018 р.                                                                           № 70/14

Про проект Закону України 
(реєстр. № 7385)  

Комітет Верховної Ради України з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи відповідно до предметів відання розглянув проект закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо сприяння розвитку морегосподарського комплексу (реєстр. № 7385), поданий народними депутатами України Б.Козирем, І.Кононенком, М.Бурбаком та іншими народними депутатами (разом 37 підписів), і відзначає. 
[bookmark: OLE_LINK1]Як зазначено у Пояснювальній записці, законопроект розроблено за результатами практичного застосування положень Закону України «Про морські порти України» (далі – Закону), а також з метою приведення деяких законів України у відповідність з міжнародними договорами у сфері торговельного мореплавства, вдосконалення функціонування державної системи організації судноплавства, актуалізації законодавства у сфері видачі дозволів на проведення робіт на землях водного фонду, забезпечення виконання Адміністрацією морських портів України, відповідно до Закону України «Про морські порти України», покладених на неї функцій.
Проектом пропонується введення в законодавство нового терміну «експлуатаційне днопоглиблення» без його визначення. В законодавстві України (закон України «Про оцінку впливу на довкілля», а також низка нормативних документів, які регламентують цю діяльність), вживається термін «експлуатаційні днопоглиблювальні роботи». Застосування нового терміну без його визначення дозволяє довільне його трактування.
Також передбачено внести зміни до:
статті 1 Водного кодексу України, розширивши визначення «акваторія морського порту (портова акваторія)» та включити до її складу судновий хід;
пункту 7 статті 14 Водного кодексу України виключивши з повноважень Кабінету Міністрів України питання встановлення порядку видачі дозволів на проведення робіт на землях водного фонду з експлуатаційного днопоглиблення;
підпункту 10 пункту 3 статті 3 Закону України «Про оцінку впливу на довкілля» виключивши з другої категорії видів планованої діяльності та об’єктів, які можуть мати значний вплив на довкілля та підлягають оцінці впливу на довкілля роботи з розчищення русла та дна річок та експлуатаційне днопоглиблення (абзац сьомий підпункту 10), та замінивши термін «експлуатаційні днопоглиблювальні роботи» на «експлуатаційне днопоглиблення» (абзац шістнадцятий підпункту 10);
Закону України «Про Перелік документів дозвільного характеру у сфері господарської діяльності» виключити проведення експлуатаційних днопоглиблювальних робіт з переліку видів господарської діяльності, які здійснюються на підставі документу дозвільного характеру (пункт 16 Переліку).
Стосовно розширення акваторії морського порту шляхом включення до її складу суднового ходу Комітет зазначає. 
Згідно із статтею 1 Закону України «Про морські порти України», судновий хід – водний простір, призначений для транзитного руху суден між портами, позначений на місцевості і на карті та визначений засобами навігаційного обладнання. Відтак, призначення суднового ходу полягає у забезпеченні руху суден між портами. Водночас, акваторія морського порту призначена для безпечного підходу, маневрування, стоянки і відходу суден в морському порту. Включення суднового ходу до портової акваторії призведе до віднесення значної частини морської акваторії до зони антропогенної діяльності, для якої не діятимуть обмеження, встановлені природоохоронним законодавством, змінить її природоохоронний статус та призведе до втрати її природоохоронної цінності як елементу довкілля, екосистеми. 
Зміни, запропоновані до Закону України «Про оцінку впливу на довкілля» передбачають виключення робіт з розчищення русла та дна річок з другої категорії видів планованої діяльності та об’єктів, які можуть мати значний вплив на довкілля та підлягають оцінці впливу на довкілля. Комітет зазначає, що, на відміну від експлуатаційних днопоглиблювальних робіти (у версії законопроекту - експлуатаційного днопоглиблення), яке здійснюється з метою підтримання технічних (паспортних) характеристик внутрішніх підхідних, судноплавних каналів та портових акваторій, роботи з розчищення русла та дна річок за своїм змістом є природоохоронною діяльністю і мають на меті відновлення природного стану русел річок, забезпечення проточності тощо. Виключення робіт з розчищення русла та дна річок з другої категорії видів планованої діяльності та об’єктів, які можуть мати значний вплив на довкілля, призведе до несанкціонованого вилучення піску і гравію з річок, дна морів, морських заток і лиманів.Також зазначаємо, що згідно абзацу шістнадцятому підпункту 10 пункту 3 статті 3 Закону України «Про оцінку впливу на довкілля», експлуатаційні днопоглиблювальні роботи вже виключені з переліку видів планованої діяльності та об’єктів, які підлягають оцінці впливу на довкілля.
Також Комітет вважає неприйнятним виокремлення експлуатаційного днопоглиблення в окремий вид діяльності, який не відноситься до екологічно небезпечних та не потребує одержання дозволу, оскільки негативний вплив на довкілля здійснює як саме днопоглиблення, так і складування продуктів днопоглиблення. 
Головною метою документу дозвільного характеру, яким надається право на проведення робіт на землях водного фонду, у тому числі, робіт з експлуатаційного днопоглиблення, є встановлення особливих умов (порядку) проведення зазначених робіт у спосіб, який запобігає та або мінімізує несприятливі наслідки на довкілля в цілому, і водні екосистеми зокрема. Виокремлення експлуатаційного днопоглиблення в окремий тип днопоглиблювальних робіт створюватиме підвищені ризики та екологічну небезпеку.
Комітет зауважує, що процедура отримання дозволу на експлуатаційне днопоглиблення на внутрішніх підхідних, судноплавних каналах та портових акваторіях, з метою підтримання заданих навігаційних габаритів визначається Порядком видачі дозволів на проведення робіт на землях водного фонду, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 12.07.2005 року № 557. Відповідно до внесених постановою Кабінету Міністрів України від 30.07.2015 року № 574 змін, дозвіл на проведення експлуатаційних днопоглиблювальних робіт видається один раз на весь період експлуатації внутрішніх підхідних, судноплавних каналів та портових акваторій за умови незмінності технічних характеристик акваторії порту, внутрішнього підхідного, судноплавного каналу, визначених паспортом, технологічних рішень та умов виконання робіт. Крім цього такий дозвіл видається за скороченою процедурою і не потребує узгоджень із органами місцевої виконавчої влади і органами місцевого самоврядування.
Відтак, процедура одержання дозволу на експлуатаційне днопоглиблення вже є спрощеною і дозволяє адміністраціям портів України здійснювати свою діяльність з підтримання безпеки судноплавства на підставі фактично безстрокового дозволу відповідно до встановлених вимог екологічної безпеки.
Комітет вважає, що запропоновані зміни до Водного кодексу України, до Закону України «Про оцінку впливу на довкілля» Закону України «Про Перелік документів дозвільного характеру у сфері господарської діяльності» мають бути виключені як такі, що суперечать засадам державної природоохоронної політики або вже знайшли своє вирішення у законодавстві.

Зважаючи на викладене, Комітет в и р і ш и в:
[bookmark: _GoBack]1. Рекомендувати Комітету з питань транспорту проект закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо сприяння розвитку морегосподарського комплексу (реєстр. № 7385), поданий народними депутатами України  Б.Козирем, І.Кононенком, М.Бурбаком та іншими народними депутатами України, за результатами розгляду Верховною Радою України направити на доопрацювання суб’єкту права законодавчої ініціативи.
2. Рішення направити Комітету Верховної Ради України з питань транспорту.

Перший заступник
Голови Комітету                                                                    А.Дирів





