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№ 70/20
Про проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо безпеки використання ядерної енергії (реєстр. № 7471 від 29.12.2017 р.)

Розглянувши проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо безпеки використання ядерної енергії (реєстр. № 7471 від 29.12.2017р.), поданий Кабінетом Міністрів України, Комітет відмічає наступне.
У пояснювальній записці зазначається, що метою прийняття зазначеного законопроекту є уникнення послаблення державного регулювання безпеки використання ядерної енергії відповідно до мети такого регулювання – забезпечення ядерної та радіаційної безпеки в країні. 

Як наведено у пояснювальній записці, законопроектом пропонується внести зміни до Закону України «Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності» щодо обмеження поширення дії зазначеного закону на нагляд за дотриманням вимог безпеки використання ядерної енергії; до Закону України «Про ліцензування видів господарської діяльності» щодо непоширення дії цього закону на порядок видачі, переоформлення та анулювання ліцензій на провадження господарської діяльності у сфері використання ядерної енергії і проведення контролю за додержанням ліцензіатами вимог ліцензійних умов у зазначеній сфері.

Законопроектом також пропонується привести назву нагляду за дотриманням вимог безпеки використання ядерної енергії у відповідність до визначеної Законом України «Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку» (розділ ІV) назви державного регулювання безпеки використання ядерної енергії, складової якого є державний нагляд.
Комітет звертає увагу, що порядок провадження дозвільної діяльності у сфері використання ядерної енергії визначений у Законах України «Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку» та «Про дозвільну діяльність в сфері використання ядерної енергії». Цей порядок розроблений у відповідності до міжнародних зобов’язань, узятих на себе Україною, зокрема, Конвенцією про ядерну безпеку та Об’єднаною конвенцією про безпеку поводження з відпрацьованим паливом та безпеку поводження з радіоактивними відходами.

Головне науково-експертне управління підтримує прийняття зазначеного законопроекту за основу у першому читанні. Разом з тим ГНЕУ пропонує врахувати при доопрацюванні законопроекту до другого читання наступні зауваження та пропозиції: 

· у змінах до статті 2 Закону України «Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності» слід уточнити місце розташування нової частини, якою доповнюється ця стаття.
· у проекті пропонується доповнити частину 2 статті 2 Закону України «Про ліцензування видів господарської діяльності» новим абзацом, згідно з яким дія цього Закону не поширюється на порядок видачі, переоформлення та анулювання ліцензій на провадження господарської діяльності у сфері використання ядерної енергії і здійснення контролю за додержанням ліцензіатами вимог ліцензійних умов у зазначеній сфері, що здійснюються відповідно до законів України «Про дозвільну діяльність у сфері використання ядерної енергії» та «Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку». Зазначені зміни юридично коректніше оформити як новий пункт 4, яким доповнюється частина 1 цієї статті.
На думку суб'єкта права законодавчої ініціативи, реалізація цього законопроекту забезпечить здійснення державного регулювання у сфері використання ядерної енергії із врахуванням міжнародних вимог до здійснення такої діяльності для забезпечення її безпеки, збереження іміджу України в світі як країни, яка виконує свої міжнародні зобов’язання та країни, що спроможна забезпечити безпечне використання ядерної енергії.
За підсумками розгляду законопроекту Комітет в и р і ш и в:
1. Рекомендувати Комітету з питань паливно-енергетичного комплексу, ядерної політики та ядерної безпеки проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо безпеки використання ядерної енергії (реєстр. № 7471 від 29.12.2017р.), поданий Кабінетом Міністрів України, за результатами розгляду прийняти за основу у першому читанні.
2. Рішення Комітету направити до Комітету з питань паливно-енергетичного комплексу, ядерної політики та ядерної безпеки.
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