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КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ЕКОЛОГІЧНОЇ ПОЛІТИКИ, ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ ТА ЛІКВІДАЦІЇ НАСЛІДКІВ ЧОРНОБИЛЬСЬКОЇ КАТАСТРОФИ

від "16" січня 2018 р.
№ 69/8
Щодо законопроекту про внесення змін до деяких 
законодавчих актів України щодо державного 
контролю за використанням і охороною надр 
та посилення відповідальності за незаконне 
видобування, використання та незаконні операції 
з корисними копалинами місцевого та 
загальнодержавного значення (реєстр. № 7298)
Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи розглянув законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо державного контролю за використанням і охороною надр та посилення відповідальності за незаконне видобування, використання та незаконні операції з корисними копалинами місцевого та загальнодержавного значення (реєстр. № 7298), поданий народними депутатами України Дзюбликом П. В., Недавою О. А., Валентіровим С. В., Єднаком О. В., Рибаком І. П., Дирівим А. Б., Кривенком В. В., і відзначає.

Метою прийняття законопроекту визначено розмежування повноважень у сфері державного контролю за видобуванням, використанням і охороною надр, а також посилення відповідальності за незаконне видобування, використання та незаконні операції з корисними копалинами місцевого та загальнодержавного значення.

Генеральна прокуратура України вважає, що законопроект потребує доопрацювання, оскільки зміст законопроекту не відповідає заявленій меті, положення законопроекту не відповідають вимогам статті 59 Кримінального Кодексу України, що правоохоронні органи мають бути наділені дієвим механізмом профілактики злочинів у вказаній сфері та забезпечення принципу невідворотності покарання, що запропоновані санкції є неспівмірними заподіяній природному середовищу шкоді та втратам доходів державного бюджету, що відповідальність потрібно передбачити не лише за видобуток корисних копалин, 

а й за їх незаконне використання чи операції з ними, за сприяння службових осіб відповідним незаконним діям. Втім необхідність удосконалення законодавства щодо охорони надр в цілому підтримується. 

На думку Держгеонадр законопроект в частині передачі функцій державного геологічного контролю від Держгеонадр до іншого центрального органу виконавчої влади суперечить Кодексу України про надра, Закону України "Про центральні органи виконавчої влади", середньостроковому плану пріоритетних дій Уряду до 2020 року, затвердженому розпорядженням Кабінету Міністрів України від 03.04.2017 № 275-р та Концепції реформування системи державного нагляду (контролю) у сфері охорони навколишнього природного середовища, схваленій розпорядженням Кабінету Міністрів України від 31.05.2017 № 616-р. 
Держгеонадра пропонують підтримати законопроект з огляду на їх зауваження і пропозиції. Проте Регламент Верховної Ради України не передбачає можливості врахування зауважень і пропозицій Держгеонадр щодо врегулювання цих питань під час підготовки законопроекту до розгляду у першому читанні.
До законопроекту Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України висловило ряд зауважень. Зокрема зазначено, що зміни до статей 61, 62 Кодексу України про надра не узгоджуються із іншими положеннями цієї статті та нормами цього Кодексу, зміст нового абзацу пункту "а" частини 1 статті 202 Закону України "Про охорону навколишнього природного середовища", не узгоджується з частиною 2 статті 35 цього Закону, повноваження, викладені у змінах до пункту "в" статті 202 цього Закону дублюють пункти 1 та 2 частини 2 статті 62, пункту 2 частини 2 статті 63 Кодексу України про надра, а текст законопроекту потребує техніко-юридичного доопрацювання.
За висновком Головного науково-експертного управління Апарату Верховної Ради України за результатами розгляду у першому читанні законопроект доцільно повернути на доопрацювання з урахуванням висловлених зауважень та пропозицій.
Комітетом взято до відома думку авторів законопроекту про необхідність його доопрацювання.
Зважаючи на викладене, Комітет      в и р і ш и в:

1. Рекомендувати Верховній Раді України повернути суб'єкту права законодавчої ініціативи на доопрацювання законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо державного контролю за використанням і охороною надр та посилення відповідальності за незаконне видобування, використання та незаконні операції з корисними копалинами місцевого та загальнодержавного значення (реєстр. № 7298), поданий народними депутатами України Дзюбликом П. В., Недавою О. А., Валентіровим С. В., Єднаком О. В., Рибаком І. П., Дирівим А. Б., Кривенком В. В.
2. Співдоповідачем при розгляді законопроекту від Комітету визначити народного депутата України Колєснікова Дмитра Валерійовича.
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