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КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ЕКОЛОГІЧНОЇ ПОЛІТИКИ, ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ ТА ЛІКВІДАЦІЇ НАСЛІДКІВ ЧОРНОБИЛЬСЬКОЇ КАТАСТРОФИ
 І 

Від  16 січня 2018 р.                                                             № 69/11



Про проект Закону                                                                                
(реєстр. № 7409)                                                                               

Комітет розглянув проект Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів України у зв’язку з прийняттям Закону України «Про запобігання корупції» (реєстр. № 7409 від 18.12.2017 р.), внесений Кабінетом Міністрів України, та відзначає таке.
Як зазначено у пояснювальній записці до законопроекту, Законом України «Про запобігання корупції» врегульовано норми, які визначають, зокрема:
порядок врегулювання конфлікту інтересу;
обов’язок подавати декларацію про майно, доходи, витрати і зобов’язання фінансового характеру;
гарантії державного захисту осіб, які надають допомогу в запобіганні і протидії корупції.
З метою уникнення дублювання норм проектом Закону пропонується виключити відповідні положення з інших законодавчих актів, цим самим визначивши Законом України «Про запобігання корупції» єдиний підхід та порядок застосування антикорупційних механізмів.
Проектом Закону передбачається внести відповідні зміни до 49 законодавчих актів, зокрема: до Кодексу законів України про працю, Кодексу цивільного захисту України, Законів України «Про державну службу», «Про Національну поліцію», «Про Службу безпеки України», «Про дипломатичну службу». 
Законопроектом пропонується внести ряд змін до Кодексу Цивільного захисту України, серед яких необхідно відмітити наступні:
на осіб начальницького складу служби цивільного захисту поширюється дія Закону України «Про запобігання корупції»; 
стосовно кандидатів на прийняття на службу цивільного захисту за їх письмовою згодою проводиться спеціальна перевірка у випадках та в порядку, встановлених Законом України «Про запобігання корупції»;
кандидати на прийняття на службу цивільного захисту до призначення на зайняття посади зобов’язані повідомити керівництву відповідного органу, на посаду в якому вони претендують, про працюючих у такому органі близьких осіб;
контракт припиняється (розривається), а особи начальницького складу звільняються із служби цивільного захисту також у зв’язку з набранням законної сили рішенням суду, яким особу притягнуто до адміністративної відповідальності за вчинення адміністративного правопорушення та накладено стягнення у виді позбавлення права обіймати посади або займатися діяльністю, що пов’язані з виконанням функцій держави або місцевого самоврядування.
[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]У Законі України «Про Дисциплінарний статут служби цивільного захисту» пропонується внести зміни, зокрема  щодо проведення службового розслідування, а саме: з метою виявлення причин та умов, що призвели вчиненню корупційного або пов’язаного з корупцією правопорушення чи невиконанню вимог Закону України «Про запобігання корупції» в інший спосіб, службове розслідування проводиться за рішенням начальника особи, яка вчинила таке правопорушення, або за поданням спеціально уповноваженого суб’єкта у сфері протидії корупції або приписом Національного агентства з питань запобігання корупції. 
Як зазначено у пояснювальній записці до законопроекту, його прийняття не передбачає додаткових фінансових витрат з державного бюджету.
Зважаючи на викладене, Комітет  в и р і ш и в:

[bookmark: _GoBack]1. Рекомендувати Комітету з питань запобігання і протидії корупції внести на розгляд Верховної Ради України пропозицію про прийняття за основу у першому читанні проекту Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів України у зв’язку з прийняттям Закону України «Про запобігання корупції» (реєстр. № 7409 від 18.12.2017 р.), внесений Кабінетом Міністрів України.

2. Висновок направити Комітету з питань запобігання і протидії корупції.


Перший заступник
Голови Комітету                                                                          А. ДИРІВ
