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КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ЕКОЛОГІЧНОЇ ПОЛІТИКИ, ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ 
ТА ЛІКВІДАЦІЇ НАСЛІДКІВЧОРНОБИЛЬСЬКОЇ КАТАСТРОФИ

від 21 - 22 березня 2018 року
№ 71/3
Про лист народного депутата України Єднака О.В. щодо заслуховування робочої групи зі створення національного природного парку «Дніпровсько-Тетерівський»
До Комітету з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи звернувся Секретар Комітету, народний депутат України Єднака О.В. про заслуховування робочої групи зі створення національного природного парку «Дніпровсько-Тетерівський».
Робота над створенням національного природного парку «Дніпровсько-Тетерівський» (далі – Парк) ведеться з 90-х років, коли заповідно-мисливське господарство було реорганізовано в Дніпровсько-Тетерівське лісомисливське господарство. 

У 2005 році питання знову набрало актуальності. Указом Президента України від 01.12.2008 № 1129/2008 «Про розширення мережі та територій національних природних парків та інших природно-заповідних об’єктів» на підставі звернення Київської облдержадміністрації визначено необхідність створення Парку. 

У 2014 - 2015 роках Міністерство екології та природних ресурсів України на численні звернення громадськості та народних депутатів України відновило роботу над створенням Парку. У 2016 - 2017 роках підготувало проект Указу Президента України «Про створення національноіо природного парку «Дніпровсько-Тетерівський» (далі - проект Указу) і погодило його із заінтересованими міністерствами та відомствами, у тому числі: погоджено без зауважень Міністерством фінансів України, Національною академією наук України, Київською обласною державною адміністрацією, а з Міністерством економічного розвитку і торгівлі України, Міністерством аграрної політики та продовольства України і Державною службою України з питань геодезії, картографії та кадастру із зауваженнями, які враховано. Отримано висновок  Міністерства  юстиції України  із  зауваженнями щодо невідповідності вимогам нормопроектувальної техніки, які враховано. Не було отримано погодження від Державного агентства лісових ресурсів України. Відповідно до Регламенту Кабінету Міністрів України Мінприроди двічі подавало проект Указу до Кабінету Міністрів України.
Проектом Указу передбачено створити Парк на території Вишгородського та Іванківського районів Київської області, до його території погоджено в установленому порядку включення 30402,3 гектара земель державної власності, що вилучаються у державного підприємства «Дніпровсько-Тетерівське державне лісомисливське господарство» та надаються Парку в постійне користування.

Відповідно до витягу з Протоколу № 5 засідання Урядового комітету з питань економічної, фінансової та правової політики, розвитку паливно-енергетичного комплексу, інфраструктури, оборонної та правоохоронної діяльності від 02.02.2017 проект Указу схвалено та доручено Мінприроди провести нараду за участю представників Мін’юсту, Мінагрополітики, Держлісагентства та Секретаріату Кабінету Міністрів України з метою врегулювання проблемних питань, пов’язаних із створенням Парку. 

На нараді, що відбулася 03.02.2017, Держлісагентсгво не погодило запропоновані межі Парку і висловило побажання їх переглянути. 10.02.2017 відбулась чергова узгоджувальна нарада, на якій Держлісагентство запропонувало створити Парк в межах водно-болотних угідь площею 5693,1 га. При створенні Парку у таких межах цілісне підприємство ДП «Дніпровсько-Тетерівське ДЛМГ» буде роз’єднане на дві частини. При цьому адміністрація Парку отримає лише окремі ділянки без майнових комплексів і не зможе управляти територією. Це призведе до додаткових витрат з бюджету, наявності постійних конфліктів між підприємством і Парком, втратиться цілісний підхід до управління територією. Крім того, у разі зміни площі та меж Парку, необхідно буде розробляти нові клопотання, наукові обґрунтування, отримувати погодження місцевих органів влади, користувачів та організацій, у підпорядкуванні яких вони знаходяться. 
Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи на своєму засіданні 16 січня 2018 року розглянув питання щодо погодження Державним агенством лісових ресурсів створення національного природного парку «Дніпровсько-Тетерівський».

За результатами розгляду Комітет прийняв рішення звернутися до  Мінприроди стосовно створення міжвідомчої робочої групи щодо розгляду та обговорення матеріалів створення Парку.
Мінприроди створило міжвідомчу робочу групу зі створення національного природного парку «Дніпровсько-Тетерівський» (далі – Робоча група), до складу якої ввійшли народні депутати України, представники секретаріату Комітету з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи, Мінприроди, Мінагрополітики, Київської облдержадміністрації, Держгеокадастру,  Держлісагенства, установ та підприємств, що належать до сфери його управління, наковці та громадськість.
Перше засідання Робочої групи було проведено 16.02.2018 року, на якому представниками Держлісагентства висловлено позицію Мінагрополітики, як органу, що спрямовує і координує діяльність Держлісагентства, щодо непогодження проекту Указу і надання пропозицій із створення Парку площею близько 5 тис. гектарів, оскільки в Указі Президента України від 01.12.2008      № 1129/2008 «Про розширення мережі та територій національних природних парків та інших природно-заповідних об’єктів», яким передбачено створення Парку не вказано конкретної площі. Також зазначено про наявність зауважень Українського науково-дослідного інституту лісового господарства та агролісомеліорації імені Г.М. Висоцького, Інституту зоології ім. І.І. Шмальгаузена НАН України та інших наукових організацій в лісовій галузі щодо недоцільності створення Парку в запропонованих межах і висловлено позицію щодо готовності включення додаткових ділянок шляхом залучення до роботи широкого кола організацій. 

Натомість громадськістю було наголошено, що матеріалами проекту створення Парку передбачено включення більшості лісових масивів до господарської зони з метою можливості здійснення заходів по догляду за лісом та відновлення порушених екосистем і врахування інтересів лісової галузі. Таке зонування було результатом досягнення компромісу між громадськістю, науковцями і представниками лісової галузі.
На сьогоднішній день узгоджена позиція не була досягнена.
На думку Комітету, затягування процесу створення Парку ставить під загрозу виконання Україною своїх зобов’язань перед Європейським Союзом щодо збільшення заповідних територій. Прийняття Указу забезпечить збереження, відтворення і ефективне використання природних комплексів та об’єктів, які мають особливу природоохоронну, оздоровчу, історико-культурну, наукову та естетичну цінність, шляхом створення національного природного парку .
За результатами розгляду інформації, Комітет  вирішив:
1. Інформацію взяти до відома.

2. Звернутися до Кабінету Міністрів України щодо:

розгляду та погодження на черговому засіданні Уряду проекту Указу Президента України про створення національного природного парку «Дніпровсько-Тетерівський» із включенням до складу парку 30402,3 гектара земель державної власності, що вилучаються у державного підприємства «Дніпровсько-Тетерівське державне лісомисливське господарство» та надаються парку в постійне користування;

направлення погодженого проекту Указу на розгляд та схвалення Президенту України.
Перший заступник

Голови Комітету                                                                             А. ДИРІВ
