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№ 71/5
Про лист Рахункової палати України щодо результатів фінансового аудиту Державного спеціалізованого підприємства "Чорнобильська АЕС"

Відповідно до доручення Голови Верховної Ради України А. Парубія Комітет розглянув інформацію Рахункової палати України щодо результатів фінансового аудиту Державного спеціалізованого підприємства "Чорнобильська АЕС" (далі – ДСП ЧАЕС). 
За результатами розгляду Рахункова палата встановила, що фінансова та бюджетна звітність ДСП ЧАЕС за 2016 рік у цілому забезпечує надання достовірних даних щодо надходжень і витрат бюджетних коштів.

У 2016 році ДСП ЧАЕС спрямовано з державного бюджету 889,7 млн грн (868,5 млн грн – за КПКВК 2408120 «Підтримка у безпечному стані енергоблоків та об’єкта «Укриття» та заходи щодо підготовки до зняття з експлуатації Чорнобильської АЕС» і 21,2 млн  грн – за КПКВК 2408040 «Внески України до Чорнобильського фонду «Укриття» та до рахунку ядерної безпеки ЄБРР»), з яких підприємством використано 888,4 млн грн (867,2 млн грн – за КПКВК 2408120 і 21,2 млн грн – за КПКВК 2408040), що становить 99,9 відсотка. 

Крім того, ДСП ЧАЕС одержано близько 77 млн грн цільового фінансування з фонду соціального страхування і майже 11 млрд грн – за рахунок міжнародної технічної допомоги.

Результати проведеного Рахунковою палатою України аудиту засвідчили, що всі суми як одержаного державного цільового фінансування, так і міжнародної технічної допомоги повною мірою відображені у звітності підприємства. При цьому ДСП ЧАЕС забезпечено цільове використання виділених з державного бюджету коштів, яке відповідає вимогам Порядку перерахування внеску України до Чорнобильського фонду «Укриття», а також Порядку використання коштів, передбачених у бюджеті для підтримки у безпечному стані енергоблоків та об’єкта «Укриття» і здійснення заходів щодо підготовки до зняття з експлуатації Чорнобильської АЕС. 
На думку Рахункової палати, створене ДСП ЧАЕС внутрішнє середовище є достатньо надійним для складання достовірної фінансової і бюджетної звітності, а також спроможним мінімізувати ризики та сприяти досягненню визначених підприємством цілей. Покращенню стану бухгалтерського обліку на підприємстві сприяло і виконання 17 із 18 рекомендацій, наданих Рахунковою палатою за результатами попереднього фінансового аудиту.

Водночас фінансовий аудит Рахункової палати виявив помилки і викривлення, які сумарно становлять близько 0,01 відсотка валюти балансу, до дало підстави Рахунковій палаті надати умовно-позитивний висновок щодо такої звітності, оскільки виявлені недоліки та відхилення мають обмежений вплив на фінансову і бюджетну звітність ДСП ЧАЕС станом на 01.01.2017 і не викривляють інформації про його загальний фінансовий стан. 
Відповідно до запиту Комітету, Державне агентство України з управління зоною відчуження повідомляє, що ДСП ЧАЕС були розроблені та затверджені відповідним наказом заходи, спрямовані на усунення порушень і недоліків, виявлених Рахунковою палатою України за результатами фінансового аудиту ДСП ЧАЕС.

Враховуючи викладене Комітет в и р і ш и в:

1. Інформацію Рахункової палати України щодо результатів фінансового аудиту Державного спеціалізованого підприємства "Чорнобильська АЕС" взяти до відома.
2. Рекомендувати Міністерству екології та природних ресурсів України, Державному агентству України з управління зоною відчуження та Державному спеціалізованому підприємству "Чорнобильська АЕС":

 

· усунути виявлені аудитом порушення та недоліки;
· забезпечити виконання рекомендацій Рахункової палати України;
· розглянути можливість оновлення існуючого програмного забезпечення з метою забезпечення ведення аналітичного і синтетичного обліку в єдиній програмі, яка враховуватиме потреби підприємства згідно з нормативними вимогами до ведення бухгалтерського обліку і складання звітності.
3. Рішення направити до Рахункової палати України, Міністерства екології та природних ресурсів України, Державного агентства України з управління зоною відчуження та Державного спеціалізованого підприємства "Чорнобильська АЕС". 
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