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КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ЕКОЛОГІЧНОЇ ПОЛІТИКИ, ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ 
ТА ЛІКВІДАЦІЇ НАСЛІДКІВЧОРНОБИЛЬСЬКОЇ КАТАСТРОФИ

від 21-22 березня 2018 року
№ 71/6
Про лист Рахункової палати України щодо результатів аудиту ефективності виконання повноважень органами державної влади в частині забезпечення повноти справляння податків та інших надходжень до державного бюджету суб’єктами господарювання у сфері лісового господарства
Відповідно до доручення Голови Верховної Ради України Парубія А.В. Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи, відповідно до предметів відання, розглянув лист Рахункової палати України щодо результатів аудиту ефективності виконання повноважень органами державної влади в частині забезпечення повноти справляння податків та інших надходжень до державного бюджету суб’єктами господарювання у сфері лісового господарства.
У висновках Рахункової палати зазначається, що протягом 2014-2016 років і І півріччя 2017 року в Україні не забезпечено створення ефективної, прозорої і регульованої загальнодержавної системи обліку та ведення лісового господарства, охорони лісів. Значні обсяги незаконних рубок і невідшкодованих збитків за їх наслідками, а також відсутність належної взаємодії та координації дій органів державної влади в частині обміну інформацією як з питань справляння податків, так і виявлення лісопорушень та притягнення винних до відповідальності не сприяли ефективному захисту, використанню та відтворенню лісових ресурсів, стабільному, повноцінному розвитку лісового господарства в цілому та отриманню державним бюджетом податків і платежів у повному обсязі.
Рахункова палата зазначає, що Мінагрополітики не забезпечено формування та реалізації державної політики у сфері лісового господарства. Відсутність загальнодержавної системи ведення лісового господарства та підпорядкування державних лісів багатьом органам виконавчої влади не сприяло ефективному управлінню лісовим господарством і формуванню відповідної системи стимулів збалансованого лісокористування.
Проведеним аудитом встановлено, що Мінприроди не аналізувало одержаної інформації від власників лісів і лісокористувачів. Як наслідок, не здійснюється контроль за лісовими ділянками, на яких необхідно провести перевірку законності вирубки лісу. При цьому надання Державною екологічною інспекцією України неповної інформації про результати перевірок лісогосподарських підприємств унеможливлює здійснення Рахунковою палатою оцінки ефективності таких перевірок.
Також у висновках Рахункової палати України зазначається, що за відсутності обміну інформацією між державною лісовою охороною та підрозділами Національної поліції України в частині притягнення правопорушників до відповідальності неефективно здійснювався контроль за охороною лісів від незаконних рубок, вжиті заходи з цього питання були малорезультативними, як наслідок, 94,9 відс. шкоди залишилося невідшкодованою, до судів передано лише 9,2 відс. справ, за якими шкода не відшкодована.
Унаслідок незабезпечення Держлісагентством контролю за належним виконанням його територіальними органами повноважень у частині координації діяльності державних лісогосподарських підприємств останніми порушувалися вимоги чинного законодавства, що призвело до недонадходжень до бюджету рентної плати за спеціальне використання лісових ресурсів.

Аудит засвідчив,  що Державна фіскальна служба України не забезпечено на належному рівні організації та проведення заходів з постійного контролю за дотриманням підприємствами лісового законодавства норм чинного законодавства в частині повноти та своєчасності сплати податків та інших платежів, що призвело до низької результативності контрольно-перевірочної роботи і недонадходжень відповідних платежів до державного бюджету.
Міністерство аграрної політики та продовольства України повідомило, що врегулювання питання розроблення та затвердження порядку видачі сертифіката про походження лісоматеріалів та виготовлених, з них пиломатеріалів можливо шляхом внесення змін до Закону України «Про особливості державного регулювання діяльності суб’єктів підприємницької діяльності, пов’язаної з реалізацією та експортом лісоматеріалів», а саме в частині виключення зі статті 3 частин третю та дев’яту, як такі, що містять норми, які неможливо виконати в законний спосіб, обмежують права суб’єктів господарювання здійснювати операції купівлі-продажу деревини та унеможливлюють експорт деревини, яка була придбана не у постійного лісокористувача.

Щодо затвердження порядку визначення розміру плати за користування мисливськими угіддями Мінагрополітики зазначило, що відповідно до статті 24 Закону України «Про мисливське господарство та полювання» розмір та порядок внесення плати за користування мисливськими угіддями визначаються у договорі між користувачем мисливських угідь та власником або постійним користувачем земельних ділянок, на яких знаходяться ці угіддя. Розмір плати за користування мисливськими угіддями встановлюється залежно від їх місцезнаходження, природної якості та інших факторів.

Державне агентство лісових ресурсів України повідомило, що Податковим кодексом України контроль за правильністю обчислення рентної плати за спеціальне використання лісових ресурсів покладено на контролюючі органи. Крім того, у пункті 41.4 статті 41 Податкового кодексу вказано, що інші державні органи не мають права проводити перевірки своєчасності, достовірності, повноти нарахування та сплати податків і зборів, у тому числі на запит правоохоронних органів.

В межах компетенції Держлісагентство здійснює наступний контроль за сплатою податків підприємствами, які входять до сфери його управління.

Щомісячно збирається та аналізується оперативна інформація щодо сум сплачених податків, зборів та обов'язкових платежів, а також податкового боргу (у розрізі податків, платежів та підприємств), у тому числі рентної плати за спеціальне використання лісових ресурсів.

Щоквартально підприємства при здачі фінансової звітності у пояснювальній записці до звіту надають інформацію про суми нарахованих та сплачених податків та платежів, а також сум заборгованості по них.

До тих керівників, які допускають податковий борг застосовуються дисциплінарні стягнення у вигляді догани чи розірвання контракту, якщо такі випадки є систематичними протягом декількох місяців. При продовженні контрактів з керівниками підприємств, обов’язково аналізується та враховується стан розрахунків з бюджетом та Пенсійним фондом.

Розходження прогнозованих і фактичних надходжень рентної плати за спеціальне використання лісових ресурсів пояснюються, як щорічними збільшеннями розмірів ставок рентної плати, так і суттєвими поточними змінами обсягу використання лісових ресурсів. 
Держлісагентством розроблені проекти Правил обліку, зберігання, заповнення, видачі бланків лісорубного або лісового квитка та Правил огляду місць використання лісових ресурсів, які у встановленому порядку будуть подані на затвердження до Мінагрополітики у 2018 році.

Держлісагентством розроблено та направлено на погодження до зацікавлених центральних органів виконавчої влади проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо удосконалення відповідальності за порушення лісового законодавства та встановлення правових засад обліку та реалізації лісоматеріалів)».

Відповідно до пункту 8 Порядку ведення державного лісового кадастру та обліку лісів, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 20.06.2007 № 848, документація кадастру поновлюється один раз на п'ять років.

Останній державний облік лісів проводився станом на 01.01.2011. Законами України «Про Державний бюджет України на 2016 рік» та «Про Державний бюджет України на 2017 рік» не передбачено фінансування видатків на проведення обліку лісів. Крім того, на сьогодні частина лісового фонду України розташована на тимчасово окупованих територіях і є недоступною для проведення чергового державного обліку лісів. Разом з тим, у разі виділення відповідних коштів Держлісагентство готове розпочати роботи з проведення чергового державного обліку лісів.

Працівниками державної лісової охорони проводиться постійна робота щодо профілактики та виявлення порушень лісового законодавства і відшкодування шкоди, заподіяної лісу. Ключову роль в забезпеченні охорони лісів відіграє діяльність 289 постійно діючих рейдових бригад, які створені в кожному державному лісогосподарському підприємстві. Крім того, відповідна повсякденна робота проводиться на рівні лісництв - лісничими, помічниками лісничих, старшими майстрами лісу та майстрами лісу.

Відповідно до листа Держлісагенства, держлісоохороною протягом 9 місяців 2017 року виявлено 4,7 тис. випадків незаконної рубки, в результаті якої було зрубано 24 тис. куб. м деревини на суму заподіяної шкоди 122,8 млн грн. Лісопорушниками в 2,2 тис. випадках, або 46 % від загальної кількості, заподіяна шкода лісу сплачувалась добровільно. Для встановлення осіб правопорушників та притягнення їх до відповідальності підприємствами 1,9 тис. справ передано до правоохоронних органів та 78 справ до судів. Водночас правоохоронні органи до судів передали 101 справу, або лише 5,3 % від кількості отриманих ними справ.

За інформацією Держлісагенства, головними причинами збільшення обсягів незаконних рубок є діяльність технічно оснащених злочинних груп, які діють зухвало, переважно в нічний період, заготовляючи виключно крупномірні дерева, низький рівень матеріального забезпечення населення, яке змушене задовольняти свої життєві потреби у незаконний спосіб, а також велика кількість неконтрольованих приватних пилорам, які скуповують незаконно добуту деревину.

Поширенню та збільшенню обсягів незаконних рубок, особливо в південних і східних регіонах України, сприяє відсутність бюджетного фінансування для утримання працівників державної лісової охорони, що спонукає їх до звільнення з роботи за власним бажанням, внаслідок цього значні площі лісів залишаються без нагляду. 

Держлісагентство видало наказ від 06.10.2017 № 459 в якому визначено ряд комплексних заходів для підвищення ефективності охорони підвідомчих лісів, контролю за використанням лісових ресурсів, обліком і реалізацією деревини.

На виконання Указу Президента України від 21.11.2017 № 381/2017 «Про додаткові заходи щодо розвитку лісового господарства, раціонального природокористування та збереження об’єктів природно-заповідного фонду» Держлісагентство внесе пропозиції щодо удосконалення системи фінансування та розвитку лісового господарства, комплексних заходів стосовно його розвитку, в тому числі розробки програми «Ліси України - 2030», проведення національної інвентаризації лісів, впровадження єдиної державної системи електронного обліку деревини і аукціонів з п продажу, вирощування здорових лісів і їх розширеного відтворення.

Зокрема, Держлісагентство направило Мінагрополітики дорожню карту щодо можливих шляхів фінансового забезпечення лісової галузі в 2018 році.
За інформацією Міністерства екології та природних ресурсів України, міністерство з метою реалізації державного моніторингу навколишнього середовища в 2012 році започаткувало закупівлю програмного забезпечення. Наступним етапом передбачалася закупівля космічних аерофотознімків, що значно спростило б опрацювання інформації, наданої лісокористувачами. Під час проведення контролюючими органами перевірки використання коштів для закупівлі програмного забезпечення було виявлено ряд порушень, за результатами яких проводиться розслідування. Виділення коштів для закупки наступного пакету програмного забезпечення було призупинено.

На сьогодні здійснюється фіксація наданої лісокористувачами інформації в межах адміністративно-територіальних одиниць, і в разі виявлення невідповідності або помилки, така інформація надається до Держекоінспекції. Інформація про заготівлю деревини за окремими лісокористувачами у разі потреби також надається до Держекоінспекції для використання її під час проведення планових перевірок.

 Водночас, з серпня 2014 року в Україні діяв мораторій на проведення перевірок підприємців контролюючими органами. У 2015 та 2016 роки позапланові заходи державного нагляду (контролю) здійснювалися за наявності дозволу Кабінету Міністрів України, однак на всі надіслані звернення до Кабінету Міністрів України дозволів Держекоінспекція не отримувала.

За перше півріччя 2017 рік територіальними органами Держекоінспекції здійснено 427 заходів державного нагляду (контролю) в частині захисту, використання, охорони та відтворення лісів за результатами яких складено 1590 протоколів про адміністративні правопорушення та притягнуто до адміністративної відповідальності у вигляді штрафу 1559 осіб на загальну суму 205,799 тис.грн. Загальна сума розрахованих збитків завданих державі становить 53714,293 тис.грн. з них 24940,353 тис.грн. настановленими особами. До правоохоронних органів надіслано 178 матеріалів перевірок по яким, відкрито 48 кримінальних проваджень.
Міністерство фінансів України зазначило, що питання, порушенні у листі Рахункової палати, не належать до повноважень Міністерства фінансів України. У разі надходження відповідних пропозицій від Мінагрополітики і Мінприроди стосовно приведення нормативно-правових актів у відповідність до норм Податкового кодексу України Мінфін розгляне їх у встановленому порядку.
За наданою інформацією, Державна фіскальна служба України зобов’язала підрозділи аудиту головних управлінь ДФС в областях, м. Києві, Офіс великих платників податків ДФС при проведенні контрольно-перевірочних заходів стосовно лісокористувачів-продавців перевіряти наявність підтвердження відпуску лісоматеріалів за товарно-транспортними накладними, зазначеними в сертифікатах, відповідність видів/кількості лісопродукції (пиломатеріалів), а також наявність сертифікатів про походження лісоматеріалів при здійсненні їх експорту.
Рахунковою палатою стверджується, що скорочення податкового боргу з податку на прибуток відбулося лише за рахунок його списання. ДФС зазначає, що вказане твердження є некоректним, оскільки аудитом здійснено порівняння неспівставних величин. Приріст податкового боргу є абсолютною величиною, яка визначається як різниця між сумою податкового боргу станом на кінець та початок періоду, що аналізується.
Разом з цим протягом періоду, що досліджувався, виникає новостворений податковий борг, щодо якого вживаються заходи стягнення, визначені законодавством. При цьому погашення боргу, в тому числі за рахунок надходжень коштів, не враховано при проведенні зазначеного порівняння.

Рахунковою палатою звернуто увагу на випадки надання розстрочок при невідповідності розрахованих коефіцієнтів нормативним значенням.

Разом з цим методика розрахунку цих коефіцієнтів не затверджена нормативним документом та може використовуватися органами ДФС при проведенні аналізу фінансового стану заявників.

Підрозділами погашення боргу органів ДФС вживаються заходи, передбачені Главою 9 розділу другого Податкового кодексу України, спрямовані на погашення податкового боргу платників. 
Також Департаментом організації митного контролю ДФС надано доручення територіальним митницям ДФС щодо постійного контролю і недопущення переміщення через митний кордон України лісоматеріалів, заборонених до вивезення, та таких, що перемішуються без дозвільних документів.

ДФС з метою забезпечення прозорості та контрольованості надходжень рентної плати підготувала проекти внесення змін до податкового та галузевого законодавства щодо зміни об’єкта та бази оподаткування рентною платою. Пропозиції надано Мінфіну та Мінагрополітики, а також до Мінфіну надано проекти законів про внесення змін до Податкового, Бюджетного, Лісового Кодексів.
Національна поліція України повідомила, що відповідно до даних Єдиного реєстру досудових розслідувань за період 2014 – першого півріччя 2017 року слідчими підрозділами Національної поліції України відкрито 12473 кримінальні провадження з правовою кваліфікацією за статтею 246 (Незаконна порубка лісу) Кримінального кодексу України. 
З метою забезпечення більш ефективної оперативно-службової діяльності в цьому напрямі постійно здійснюється моніторинг оперативної обстановки, за результатами якого готуються на направляються на місця вказівки щодо активізації роботи та виправлення наявних недоліків.

З метою оперативного обміну інформацією та забезпечення відповідного реагування з Держлісагентством підписано протокол про обмін інформацією.

Спільними зусиллями проводиться моніторинг операцій з деревиною щодо виявлення протиправних дій під час вивезення деревини та пиломатеріалів через митний кордон України. Робота з виявлення правопорушень в лісовій галузі триває та знаходиться на постійному контролі керівництва Національної поліції України.
За результатами розгляду інформації Рахункової палати України та органів виконавчої влади, Комітет  в и р і ш и в:
1. Інформацію Рахункової палати України взяти до відома.
2. Рекомендувати:
2.1. Кабінету Міністрів України, Міністерству аграрної політики та продовольства України, Міністерству фінансів України, Державній фіскальній службі України, Міністерству екології та природних ресурсів України, Державному агентству лісових ресурсів, Національній поліції України:
внести зміни до нормативно-правових актів, що регулюють питання ведення лісового господарства, справляння податків та інших надходжень до державного бюджету суб’єктами господарювання у сфері лісового господарства;
розглянути питання необхідності перегляду методики нарахування рентної плати за спеціальне використання лісових ресурсів;
забезпечити належну взаємодію та координації дій органів державної влади в частині обміну інформацією як з питань справляння податків, так і виявлення лісопорушень та притягнення винних до відповідальності;

забезпечити систематичне проведення аналізу інформації про проведення рубок у лісах, яка надходить від власників лісів та постійних лісокористувачів;
здійснювати постійну роботу з виявлення правопорушень в лісовій галузі.
2.2. Кабінету Міністрів України, Міністерству фінансів України розглянути питання щодо:

можливості збільшення обсягу видатків за бюджетною програмою КПКВК 2805060 «Ведення лісового і мисливського господарства, охорона та захист лісів в лісовому фонді».
2.3. Кабінету Міністрів України проаналізувати проекти законів про внесення змін до Податкового, Бюджетного, Лісового Кодексів, розроблені Державною фіскальною службою України з метою стимулювання розвитку лісової та деревообробної галузей, щодо можливості їх внесення на розгляд Верховної Ради України.
3. Рішення направити Кабінету Міністрів України, Рахунковій палаті України, Міністерству аграрної політики та продовольства України, Міністерства фінансів України, Державній фіскальній службі України, Міністерству екології та природних ресурсів України, Національній поліції України, Державному агентству лісових ресурсів України.
Перший заступник

Голови Комітету                                                                         А. ДИРІВ
