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КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ЕКОЛОГІЧНОЇ ПОЛІТИКИ,

ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ ТА ЛІКВІДАЦІЇ НАСЛІДКІВ

ЧОРНОБИЛЬСЬКОЇ КАТАСТРОФИ
від 15 травня 2018 р.
№ 

Щодо законопроекту про концесії 
(реєстр. № 8125)
Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи відповідно до предметів відання розглянув законопроект про концесії (реєстр. № 8125), поданий Кабінетом Міністрів України, і відзначає.
Метою законопроекту визначено удосконалення правового регулювання концесійної діяльності, що, в свою чергу, забезпечить чіткий механізм вибору концесіонера та підготовку до реалізації якісних проектів на умовах концесії, що відповідатимуть міжнародній практиці.
До законопроекту можна висловити ряд зауважень.

Практично весь текст законопроекту присвячений державно-приватному партнерству у формі концесії, проте у частині 3 статті 2 проекту пропонується встановити, що норми Закону України "Про державно-приватне партнерство" не застосовуються до регулювання відносин концесії, крім випадків, визначених поданим законопроектом, що закладає загальну суперечність у вихідних положеннях законодавства, яке регулює концесію. 

Законопроектом пропонується внести зміни до понад 30 законодавчих актів України, серед яких Закони України "Про державно-приватне партнерство", "Про екологічний аудит", "Про оцінку впливу на довкілля", "Про ліцензування видів господарської діяльності" тощо. 
Слід зауважити, що у разі прийняття змін до статті 12 Закону України "Про екологічний аудит" фактично із зазначеного Закону буде виключено положення, відповідно до якого обов'язковий екологічний аудит здійснюється щодо об'єктів або видів діяльності, які становлять підвищену екологічну небезпеку, у випадку "передачі в концесію об'єктів державної та комунальної власності", що не обґрунтовано законопроектом, а наслідки такої діяльності можуть мати значний негативний  вплив на навколишнє природне середовище.

Крім того, новою частиною 4 статті 2 Закону України "Про оцінку впливу на довкілля" встановлюється, що "оцінка впливу на довкілля для провадження планової діяльності, що передбачена договором, укладеним в рамках державно-приватного партнерства, у тому числі концесійним договором, здійснюється приватним партнером/концесіонером у строки, передбачені відповідним договором, у встановленому законодавством порядку". Це не узгоджується із визначеною у статті 2 цього Закону процедурою оцінки впливу на довкілля, яка включає підготовку суб’єктом господарювання звіту з оцінки впливу на довкілля, проведення громадського обговорення, аналіз уповноваженим органом інформації, наданої у звіті з оцінки впливу на довкілля, будь-якої додаткової інформації, яку надає суб’єкт господарювання, а також інформації, отриманої від громадськості під час громадського обговорення, під час здійснення процедури оцінки транскордонного впливу, надання уповноваженим органом мотивованого висновку з оцінки впливу на довкілля, врахування висновку з оцінки впливу на довкілля у рішенні про провадження планованої діяльності. При цьому оцінка впливу на довкілля здійснюється з дотриманням вимог законодавства про охорону навколишнього природного середовища, з урахуванням стану довкілля в місці, де планується провадити плановану діяльність, екологічних ризиків і прогнозів, перспектив соціально-економічного розвитку регіону, потужності та видів сукупного впливу (прямого та опосередкованого) на довкілля, у тому числі з урахуванням впливу наявних об’єктів, планованої діяльності та об’єктів, щодо яких отримано рішення про провадження планованої діяльності або розглядається питання про прийняття таких рішень. Така оцінка не може здійснюватися лише приватним партнером/концесіонером, як пропонується у проекті.

Також потребує додаткового обґрунтування збільшення у статті 15 Закону України "Про ліцензування видів господарської діяльності" для правонаступників, в тому числі приватних партнерів і концесіонерів строків переоформлення ліцензії у випадку правонаступництва з трьох до шести місяців. 

Зважаючи на викладене, Комітет   в и р і ш и в:

1. Рекомендувати Комітету з питань економічної політики врахувати викладені зауваження та пропозиції щодо доопрацювання під час розгляду законопроекту про концесії (реєстр. № 8125), поданого Кабінетом Міністрів України.

2. Рішення направити до Комітету з питань економічної політики.
Перший заступник

  Голови Комітету                                                                           А.ДИРІВ
