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КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ЕКОЛОГІЧНОЇ ПОЛІТИКИ, ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ ТА ЛІКВІДАЦІЇ НАСЛІДКІВ ЧОРНОБИЛЬСЬКОЇ КАТАСТРОФИ

від "15" травня 2018 р.
№ 

Щодо законопроекту про внесення зміни до статті 284
Податкового кодексу України щодо недопущення
зменшення надходжень до місцевих бюджетів від плати 
за землю на земельні ділянки, які надані для залізниць 
у межах смуг відведення, надані гірничовидобувним 
підприємствам для видобування корисних копалин та 
розробки родовищ корисних копалин (реєстр. № 8169)

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи відповідно до предметів відання розглянув законопроект про внесення зміни до статті 284 Податкового кодексу України щодо недопущення зменшення надходжень до місцевих бюджетів від плати за землю на земельні ділянки, які надані для залізниць у межах смуг відведення, надані гірничовидобувним підприємствам для видобування корисних копалин та розробки родовищ корисних копалин (реєстр. № 8169), поданий народним депутатом України Дерев'янком Ю. Б., і відзначає.

Метою законопроекту визначено недопущення зменшення надходжень до місцевих бюджетів від плати за землю за земельні ділянки, які надані для залізниць у межах смуг відведення, надані гірничодобувним підприємствам для видобування корисних копалин та розробки родовищ корисних копалин.
Фактично йдеться про відміну зменшення до 25 відсотків від обчисленої відповідно до статей 274 і 277 Податкового кодексу зазначеної плати за землю.
Запропоновані зміни призведуть до зміни показників бюджету. Відповідно до вимог частини першої статті 27 Бюджетного кодексу України та частини третьої статті 91 Регламенту Верховної Ради України, у разі внесення законопроекту, проекту іншого акта, прийняття якого призведе до зміни показників бюджету (надходжень бюджету та/або витрат бюджету), до законопроекту має бути додане належне фінансово-економічне обґрунтування (включаючи відповідні розрахунки). Наявність зазначеного обґрунтування є підставою для остаточних висновків щодо доцільності його прийняття.

Також відповідно до підпункту 4.1.9 пункту 4.1 статті 4 Податкового кодексу України зміни до будь-яких елементів податків та зборів не можуть вноситися пізніш як за шість місяців до початку нового бюджетного періоду, в якому будуть діяти нові правила та ставки. У зв‘язку з цим потребує корегування також термін набуття чинності запропонованого законопроекту.
В обґрунтуванні доцільності внесення змін суттєве значення мають позиції Міністерства фінансів України, яке відповідно до Положення, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 20.08.2014 № 375, формує та забезпечує реалізацію державної податкової політики, а також Державної фіскальної служби України, основними завданнями якої відповідно до підпунктів 1 та 2 пункту 3 Положення про неї, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 21.05.2014 № 236, є реалізація державної податкової політики та подання відповідних пропозицій Міністру фінансів. Тому остаточне рішення щодо прийняття запропонованого законопроекту доцільно прийняти після узагальнюючого висновку та пропозицій Кабінету Міністрів України.
Зважаючи на викладене, Комітет      в и р і ш и в:

1. Рекомендувати Комітету з питань податкової та митної політики внести на розгляд Верховної Ради України пропозицію про повернення суб'єкту права законодавчої ініціативи на доопрацювання законопроекту про внесення зміни до статті 284 Податкового кодексу України щодо недопущення зменшення надходжень до місцевих бюджетів від плати за землю на земельні ділянки, які надані для залізниць у межах смуг відведення, надані гірничовидобувним підприємствам для видобування корисних копалин та розробки родовищ корисних копалин (реєстр. № 8169), поданий народним депутатом України Дерев'янком Ю. Б.

2. Рішення направити до Комітету з питань податкової та митної політики.
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Голови Комітету 
	А. Дирів


