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КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ЕКОЛОГІЧНОЇ ПОЛІТИКИ
ТА ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ 
від ___ жовтня 2019 р.
№ ________
Щодо проекту Закону про внутрішній водний транспорт (реєстр. № 1182, доопрацьований), проекту Закону про внутрішній водний транспорт 
(реєстр. № 1182-1, альтернативний) та проекту Закону про внутрішній водний транспорт (реєстр. № 1182-2, альтернативний)
Комітет з питань екологічної політики та природокористування, відповідно до предметів відання, розглянув проект Закону про внутрішній водний транспорт (реєстр. № 1182 від 06.09.2019 р., доопрацьований), внесений народними депутатами України Величковичем М.Р., Климпуш-Цинцадзе І.О., Синюткою О.М., Геращенко І.В., Фріз І.В., Іоновою М.М., Герасимовим А.В., Луценко І.С., Князевичем Р.П., проект Закону про внутрішній водний транспорт (реєстр. № 1182-1 від 06.09.2019 р., альтернативний), внесений народними депутатами України Кісєльом Ю.Г., Тищенком М.М., Скічком О.О., Кубраковим О.М. та Ковальовим А.В. та проект Закону про внутрішній водний транспорт (реєстр. № 1182-2 від 24.09.2019 р., альтернативний), внесений народними депутатами України Лабазюком С.П., Івченком В.Є., і відмічає.

У законопроекті (реєстр. № 1182) пропонується врегулювати діяльність у сферах внутрішнього водного транспорту, використання річкових водних шляхів та їх берегових смуг для судноплавства, відносини, пов’язані з використанням річкових суден, суден змішаного плавання, малих, спортивних суден і водних мотоциклів під час їх плавання внутрішніми водними шляхами, законопроект визначає правовий режим об’єктів інфраструктури внутрішнього водного транспорту, діяльність органів виконавчої влади, що здійснюють державне регулювання, управління, державного нагляду та контролю за безпекою судноплавства, функціонування підприємства з утримання річкових водних шляхів, суб’єктів господарювання будь-якої форми власності, які на законних підставах використовують об’єкти інфраструктури внутрішніх водних шляхів, у тому числі портів (терміналів), судновласників, інших суб’єктів та споживачів їхніх послуг (робіт).
Законопроектом пропонуються зміни до низки законів України, зокрема,  до Земельного та Водного кодексів України, Кодексу України про адміністративні правопорушення, Кодексу торговельного мореплавства України, законів України «Про транспорт», «Про морські порти України», «Про приватизацію державного і комунального майна», «Про оренду державного та комунального майна», «Про регулювання містобудівної діяльності», «Про рибне господарство, промислове рибальство та охорону водних біоресурсів», «Про Перелік документів дозвільного характеру у сфері господарської діяльності», інших.

Зазначаємо, що не можна погодитись із визначенням у 
статті 4 законопроекту, що основним напрямом державного регулювання у сфері внутрішнього водного транспорту є «пріоритетність потреб внутрішнього водного транспорту у використанні водних об’єктів загального користування». Стаття 2 Водного кодексу України передбачає, що одним із завдань водного законодавства є  забезпечення водними ресурсами потреб населення і галузей економіки, а також охорони прав підприємств, установ, організацій і громадян на водокористування. Стаття 1 визначає водокористування як використання вод (водних об’єктів) передусім для задоволення потреб населення, промисловості, сільського господарства. Стаття 45 Водного кодексу України визначає, що у випадку будь-якого обмеження водокористування, пріоритетність надається використанню вод для питних і побутових потреб населення. З цих же міркувань пропонуємо також вилучити слово «пріоритетність» з пункту 5 статті 6 законопроекту.

Вважаємо за доцільне у статті 4:

 абзац другий, а саме, слова: «пріоритетність потреб внутрішнього водного транспорту у використанні водних об’єктів загального користування» виключити.

доповнити абзацом такого змісту: «забезпечення додержання вимог законодавства про охорону навколишнього природного середовища для збереження екосистеми, задоволення потреб населення, промисловості, сільського господарства».
У абзаці шостому пункту 4 статті 5 законопроекту виключити слова «та запобігання забрудненню навколишнього природного середовища із суден» з наступних причин. 

Повноваження щодо здійснення державного контролю у сфері охорони навколишнього природного середовища врегульовані статтею 35 Закону України «Про охорону навколишнього природного середовища», якою визначено наступне: «Державний контроль у сфері охорони навколишнього природного середовища, раціонального використання, відтворення і охорони природних ресурсів здійснюється центральним органом виконавчої влади, що реалізує державну політику із здійснення державного нагляду (контролю) у сфері охорони навколишнього природного середовища, раціонального використання, відтворення і охорони природних ресурсів».

А використання природних ресурсів громадянами, підприємствами, установами та організаціями здійснюється з додержанням обов'язкових екологічних вимог, які визначені статтею 40 цього Закону. 

У зв’язку із зазначеним, окремі норми законопроекту мають бути узгоджені з Розділом ІХ «Безпека судноплавства на річкових водних шляхах. Державний нагляд і контроль». А також із чинним законодавством.

Пункт 2 статті 13 «Будівництво і експлуатація гідротехнічних споруд на внутрішніх судноплавних річкових шляхах», статтю 14 «Судноплавні гідротехнічні споруди», а також положення статті 15 «Підтримання габаритів суднового ходу (фарватеру)» привести у відповідність до Закону України «Про оцінку впливу на довкілля» від 23 травня 2017 року № 2059-VIII, як передбачено частиною другою та третьою статті 3. 

У частині 3 статті 15 «Підтримання габаритів судного ходу (фарватеру)» слова «та дозволів на проведення робіт на землях водного фонду» виключити.

Після статті 30 вважаємо за необхідне доповнити новою статтею «Екологічні вимоги до річкових суден, суден змішаного типу та інфраструктури внутрішнього водного транспорту».

Змістовне наповнення Розділу ІХ «Безпека судноплавства на річкових водних шляхах. Державний нагляд і контроль» не відповідає назві розділу. Так, статті 60, 61, 62 тощо покладають повну відповідальність за забезпечення безпеки судноплавства, плавання суден внутрішнього плавання, підтримання порядку на судні тощо на підприємство з обслуговування, власника бази, капітанів, судновласників та ін.

Таким чином, питання державного нагляду за безпекою судноплавства, дотримання вимог екологічної безпеки тощо не знайшли відображення в даному законопроекті і потребують докладного висвітлення в окремому розділі з чітким визначенням відповідального за окремі види саме державного нагляду визначеного органу державної влади.
Стосовно Розділу XIII «Прикінцеві та перехідні положення».
Законопроектом пропонується внести зміни до статті 64 Земельного кодексу України, передбачивши встановлення берегових смуг водних шляхів визначеного розміру, а саме – 20 метрів «від краю води вглиб берега при середньо-багаторічному рівні води на вільних річках і нормальному рівні води на штучно створених внутрішніх водних шляхах», а на березі, що має ухил більше 45 градусів, - «від краю берега вглиб берега» без будь-яких обмежень. 

Разом з тим, згідно зі статтею 91 Водного кодексу України берегові смуги встановлюються на судноплавних водних шляхах за межами міських поселень для проведення робіт, пов'язаних з судноплавством.
Згідно з пунктом 2 Порядку установлення берегових смуг водних шляхів та користування ними, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 14.04.1997 № 347, берегові смуги встановлюються у межах прибережних захисних смуг на окремих ділянках і на них дозволяється: 
- влаштування причалів, установлення пристроїв для навантаження і розвантаження самохідних суден і барж, тимчасових пристроїв для швартування суден і наплавних споруд, а також тимчасове зберігання вантажів та механічної тяги суден;

- зберігання твердого палива для суден підприємств і організацій водного транспорту, а також тимчасове зберігання суднового обладнання;

- влаштування тимчасових зимових приміщень і проведення інших робіт у разі випадкової зимівлі чи виходу з експлуатації судна та ін.

Запровадження можливості такої діяльності на всій території прибережних захисних смуг усіх судноплавних водних шляхів для невизначеного кола осіб призведе до погіршення стану довкілля і не може бути підтримано. 

Доцільність визначення берегової смуги водних шляхів у всіх випадках шириною 20 метрів не обґрунтована і викликає сумнів.

Також слід зазначити, що запропоновані законопроектом підходи до визначення ширини берегових смуг водних шляхів не узгоджуються з підходами  до визначення ширини прибережних захисних смуг, які відповідно до статті 60 Земельного кодексу України для річок встановлюються від урізу води (у меженний період).

Як зазначено у пояснювальній записці до законопроекту, прийняття проекту акта також обумовлено необхідністю уніфікації термінології у галузі водного транспорту та виключення колізій у законодавстві.

Разом з тим, зазначаємо, що термін «водогосподарська система», який пропонується включити до статті 1 Водного Кодексу України (підпункту 2) пункту 2 Розділу), вже визначений у статті 1 чинної редакції Водного Кодексу України (відповідно до Закону України від 04.10.2016 № 1641-VIII «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо впровадження інтегрованих підходів в управлінні водними ресурсами за басейновим принципом»).

Також запропоновані нові терміни «брудний водяний баласт», «ізольований водяний баласт», «нафтові залишки (шлам)», та їх визначення не є доцільними, оскільки все це має для цілей Водного кодексу загальне визначення «забруднення», а питання запобігання забрудненню скиданням зворотних вод та засмічення водних об’єктів врегульована низкою статей цього Кодексу. Окрім того, частина запропонованих термінів є предметом, зокрема Закону України «Про відходи», а частина визначена у Міжнародній конвенції із запобігання забруднення із суден (МАРПОЛ 73/78), стороною якої є Україна, а також Правилами охорони внутрішніх морських вод і територіального моря від забруднення та засмічення, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 29.02.1996 № 269 (у редакції постанови Кабінету Міністрів України від 29.03.2002 № 431). 

У зв’язку із цим, запропоновані терміни та їх визначення мають бути внесені до проекту Закону «Про внутрішній водний транспорт» як терміни, що вживаються для цілей цього Закону.

Запропоновані законопроектом зміни до пункту 7 статті 14 Водного кодексу України не можуть бути підтримані, оскільки проведення будь-яких днопоглиблювальних робіт на землях водного фонду (експлуатаційне днопоглиблення не є виключенням) Законом України «Про оцінку впливу на довкілля» від 23 травня 2017 року № 2059-VIII віднесено до другої категорії планованої діяльності та об’єктів, які можуть мати значний вплив на довкілля та підлягають оцінці впливу на довкілля. 

Згадане вище «експлуатаційне днопоглиблення» стосується також і змін, запропонованих до пункту 5 частини першої статті 151 , пункту 91 статті 16, статті 86.
Не можна погодитись з запропонованими змінами до статті 48 Водного кодексу України щодо включення використання води водних об’єктів «для плавання суден» до видів водокористування, що не належить до спеціального. Така зміна автоматично звільняє від рентної плати за спеціальне використання води без її вилучення з водних об’єктів водний транспорт, як це передбачено статтею 255.3.1 Податкового кодексу України. Водночас статтями 30 та 44 Водного кодексу України передбачено справляння зборів за спеціальне водокористування.

Враховуючи наведене, положення законопроекту в частині звільнення від оподаткування та справляння рентної плати за спеціальне використання води суб’єктів господарювання, що проводять свою діяльність у сфері внутрішнього водного транспорту, не узгоджуються з вказаними нормами Водного кодексу України.
Не можуть бути підтримані зміни до статті 67 Водного кодексу України щодо скидання суднових стічних вод на внутрішніх водних шляхах на ходу і під час стоянки суден навіть за умови їх оброблення та знезараження в суднових установках, а також ізольованого водяного баласту морського походження, прийнятого на судно в межах басейну Чорного та Азовського морів, та знешкодженого (знезараженого) у судновій установці. Також викликає заперечення дозвіл скидати з суден харчові відходи, тим більше, що неможливо проконтролювати чи змішувались вони з іншим сміттям.
Запропонований законопроект у частині забезпечення дотримання екологічного законодавства не забезпечує належним чином дотримання норм національного та міжнародного права з питань охорони, використання водних ресурсів та навколишнього природного середовища, а його реалізація у запропонованій редакції може призвести до неконтрольованого та нерегульованого зростання антропогенного навантаження на водні об’єкти та погіршення якості водних екосистем та ресурсів.

У законопроекті реєстр. № 1182-1 дублюються норми та положення законопроекту про внутрішній водний транспорт, реєстр. № 1182.

Комітет зазначає, що перелічені вище зауваження і пропозиції до законопроекту реєстр. № 1182 є актуальними також і до законопроекту 1182-1.

Відмінностями законопроекту реєстр. 1182-1 є запропоновані зміни до Лісового кодексу України, до законів України «Про ліцензування видів господарської діяльності», «Про джерела фінансування дорожнього господарства», «Про місцеві державні адміністрації» та інших.
Держводагентство запропонувало в обох законопроектах виключити визначення терміну «водогосподарська система» (зміни до статті 1 Водного кодексу України), оскільки зазначений термін аналогічного змісту приведено у статті 1 чинної редакції Водного кодексу. Слова «затвердження режимів роботи» (зміни до статті 16 Водного кодексу України) замінити на слова «встановлення режимів роботи», що узгоджується із змінами, які вносяться до статті 77 Водного кодексу України.
Метою розробки законопроекту (реєстр. № 1182-2) є правове врегулювання правовідносин в галузі внутрішнього водного транспорту та встановлення економічних та організаційних засад діяльності внутрішнього водного транспорту. Цілі проекту об’єднують сприяння розвитку берегової інфраструктури внутрішнього водного транспорту, покращення стану річкового господарства, сприяння розвитку на конкурентних засадах ринку послуг у сфері внутрішнього водного транспорту та залученню інвестицій, переорієнтації вантажопотоків на екологічний та економічний річковий транспорт тощо.  

Комітет зазначає, що зауваження, викладені до законопроектів 
реєстр. №№ 1182 та 1182-1, відносяться також і до законопроекту 1182-2, 
а саме: 

щодо змін до статті 64 Земельного кодексу України, передбачивши встановлення берегових смуг водних шляхів визначеного розміру, а саме – 20 метрів; щодо терміну «водогосподарська система», який пропонується включити до статті 1 Водного Кодексу України; щодо змін до пункту 7 статті 14 Водного кодексу України в частині проведення будь-яких днопоглиблювальних робіт на землях водного фонду (експлуатаційне днопоглиблення не є виключенням) та інших відповідних статей; до статті 48 Водного кодексу України щодо включення використання води водних об’єктів «для плавання суден» до видів водокористування, що не належить до спеціального. 

Крім того, не можуть бути підтримані зміни до статті 67 Водного кодексу України щодо скидання суднових стічних вод на внутрішніх водних шляхах на ходу і під час стоянки суден, ізольованого водяного баласту морського походження, а також викликає заперечення дозвіл скидати з суден харчові відходи.
Звертаємо увагу, що викладені у Порівняльних таблицях законопроектів  реєстр. № 1182, реєстр. № 1182-1 та реєстр. № 1182-2 редакції змісту положення (норми) деяких законодавчих актів не є чинними, а саме не враховано: 

внесені до статті 48 Водного кодексу України зміни відповідно до Закону України 7 лютого 2017 року № 1830-VIII «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України, що регулюють відносини, пов’язані з одержанням документів дозвільного характеру щодо спеціального водокористування»;

внесені до статті 202 Закону України «Про охорону навколишнього природного середовища» зміни відповідно до Закону України від 6 вересня 2018 року № 2530-VIII «Про внесення змін до Митного кодексу України та деяких інших законів України щодо запровадження механізму "єдиного вікна" та оптимізації здійснення контрольних процедур при переміщенні товарів через митний кордон України».
Міністерство енергетики та захисту довкілля України надало суттєву кількість зауважень щодо кожного законопроекту.

Крім того, зазначаємо, що Комітет за результатами розгляду аналогічного проекту Закону про внутрішній водних транспорт (реєстр. № 2475а-д), внесений народними депутатами України VIII скликання, на своєму засідання 06 вересня 2018 року прийняв рішення рекомендувати законопроект направити на доопрацювання суб’єктам права законодавчої ініціативи. 
За результатами розгляду Комітет в и р і ш и в:

1. Рекомендувати проект Закону про внутрішній водний транспорт 
(реєстр. № 1182, доопрацьований), внесений народними депутатами України Величковичем М.Р., Климпуш-Цинцадзе І.О., Синюткою О.М. та іншими народними депутатами України, проект Закону про внутрішній водний транспорт (реєстр. № 1182-1, альтернативний), внесений народними депутатами України Кісєльом Ю.Г., Тищенком М.М., Скічком О.О., Кубраковим О.М. та Ковальовим А.В., та проект Закону про внутрішній водний транспорт (реєстр. № 1182-2, альтернативний), внесений народними депутатами України Лабазюком С.П., Івченком В.Є. за результатами розгляду у першому читанні направити на доопрацювання суб’єктам права законодавчої ініціативи для врахування зауважень і пропозицій, висловлених у мотивувальній частині.
2. Рішення направити до Комітету з питань транспорту та інфраструктури.
Голова Комітету                                                          О. БОНДАРЕНКО
