
КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ЕКОЛОГІЧНОЇ ПОЛІТИКИ ТА ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ

1 жовтня  2019 р.                                № _____

Про проект закону України про внесення змін 

до деяких законодавчих актів України щодо здійснення 
державного контролю (нагляду) у сфері житлово-комунального господарства


Розглянувши відповідно до предметів відання проект закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо здійснення державного контролю (нагляду) у сфері житлово-комунального господарства, поданий народним депутатом України Кучеренком О.Ю. (реєстр. № 2100 від 09.09.2019 р.), Комітет відмічає.


Як зазначено у пояснювальній записці до законопроекту, його метою є встановлення на законодавчому рівні механізму здійснення державного контролю (нагляду) у сфері житлово-комунального господарства (ЖКГ), забезпечення захисту прав та інтересів споживачів житлово-комунальних послуг, закріплення на законодавчому рівні переліку видів діяльності у сфері ЖКГ стосовно яких буде здійснюватись державний контроль (нагляд), визначення органів, яким буде надано повноваження щодо здійснення заходів державного контролю (нагляду).

Проектом пропонується відновити діяльність Державної житлово-комунальної інспекції, ліквідованої у 2011 році, як центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну політику з питань державного контролю (нагляду) у сфері ЖКГ, запровадити (відновити) механізм контролю за дотриманням вимог законодавства, стандартів, правил, норм і порядків у сфері ЖКГ, встановити відповідальність за порушення у даній сфері.

Проектом передбачено внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення, зокрема у сфері централізованого питного водопостачання та водовідведення – збільшення розміру штрафів та запровадження нових санкцій:

Порушення режиму охорони, господарської чи іншої діяльності в зонах санітарної охорони джерел та об'єктів централізованого питного водопостачання; пошкодження об'єктів і систем централізованого водопостачання та водовідведення; самовільне підключення/відключення до/від об'єктів і систем централізованого питного водопостачання та водовідведення; порушення стандартів, нормативів, норм, порядків і правил у сфері централізованого питного водопостачання та водовідведення; порушення вимог законодавства щодо надання достовірної інформації про аварійні ситуації на об'єктах централізованого питного водопостачання та водовідведення, про якість питної води в системах централізованого питного водопостачання, стан джерел та систем централізованого питного водопостачання та водовідведення; пошкодження (руйнування чи псування) систем централізованого питного водопостачання та водовідведення, порушення правил їх експлуатації та встановлених режимів роботи, діях, що становлять загрозу санітарному та епідемічному благополуччю населення тощо.

Повноваження щодо складання протоколів та розгляду справ про адміністративні правопорушення покладаються на центральний орган виконавчої влади, що реалізує державну політику з питань державного контролю (нагладу) у сфері житлово-комунального господарства (Державну житлово-комунальну інспекцію).


Проектом передбачено, що центральний орган виконавчої влади, що реалізує державну політику з питань державного контролю (нагладу) у сфері житлово-комунального господарства (Державна житлово-комунальна інспекція) є суб'єктом відносин у сферах питної води, питного водопостачання та водовідведення, а також поводження з відходами. Відповідні зміни вносяться до законів України "Про питну воду, питне водопостачання та водовідведення" та "Про відходи".

Також зазначені закони доповнюються новими статтями щодо повноважень центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну політику з питань державного контролю (нагладу) у сфері житлово-комунального господарства (Державної житлово-комунальної інспекції), щодо здійснення державного контролю (нагляду) у сферах питної води, питного водопостачання та водовідведення, а також поводження з відходами, проведення планових/позапланових перевірок, їх періодичності та переліку сфер державного контролю (нагляду).

Пропозиції щодо повноважень Державної житлово-комунальної інспекції вносяться також до інших законів України: "Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності", "Про теплопостачання", "Про поховання та похоронну справу", "Про благоустрій населених пунктів", "Про житлово-комунальні послуги", "Про комерційний облік теплової енергії та водопостачання".

На переконання автора законопроекту його прийняття дозволить посилити правові засади здійснення державного контролю у сфері ЖКГ, підвищить відповідальність суб'єктів правовідносин у сфері ЖКГ за порушення вимог законодавства та сприятиме підвищенню якості житлово-комунальних послуг.
Посилення державного контролю (нагляду) у сфері поводження з відходами сприятиме зменшенню кількості відходів, які захоронюють на полігонах, підвищенню індексу комфорту життя населення України з урахуванням індивідуальних потреб, збереженню унікальних екосистем міст, зниження негативного впливу на міське середовище збереження ландшафтно-рекреаційних територій з врахуванням культурно-історичної традиції (зв’язок з архітектурно-планувальним комплексом), раціональне планування висадки насаджень як основного чинника оздоровлення та довкілля.

Реалізація запропонованих змін до законів України потребуватиме фінансування з державного бюджету на утримання Державної житлово-комунальної інспекції та її територіальних органів орієнтовно у сумі 30 млн.грн., які пропонується передбачити у проекті Державного бюджету України на 2020 рік. Фінансово-економічне обгрунтування до проекту додається.

Міністерство енергетики та охорони довкілля України у своїй  довідці  звертає увагу на Закон України "Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності", який визначає правові та організаційні засади, основні принципи і порядок здійснення державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності, повноваження органів державного нагляду (контролю), їх посадових осіб і права, обов’язки та відповідальність суб’єктів господарювання під час здійснення державного нагляду (контролю), зокрема стаття 3 передбачає, що одним із основних принципів державного нагляду (контролю) є принцип неприпустимості дублювання повноважень органів державного нагляду (контролю) та неприпустимості здійснення заходів державного нагляду (контролю) різними органами державного нагляду (контролю) з одного й того самого питання.

Враховуючи вищевикладене, Мінекоенерго з метою уникнення дублювання функцій Держекоінспекції та її територіальних та міжрегіональних функцій вважає за недоцільне включення до компетенції створюваного центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну політику з питань державного контролю (нагляду) у сфері житлово-комунального господарства та його територіальних органів здійснення державного контролю (нагляду) за додержанням суб’єктами відносин у сфері поводження з відходами вимог законодавства про поводження з побутовими відходами, та виключення відповідних положень з проекту Закону.


Комітет вирішив:


1. Рекомендувати Комітету з питань енергетики та житлово-комунальних послуг внести пропозицію до Верховної Ради України про прийняття за основу проекту закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо здійснення державного контролю (нагляду) у сфері житлово-комунального господарства із врахуванням зауважень Міністерства енергетики та охорони довкілля України.


2. Висновок направити до Комітету з питань енергетики та житлово-комунальних послуг.


Голова Комітету                                                        О.Бондаренко

