КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ЕКОЛОГІЧНОЇ ПОЛІТИКИ ТА ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ

1 жовтня  2019 р.                                № _____
Про проект закону України про внесення змін 

до деяких законів України щодо вдосконалення 
порядку встановлення тарифів на теплову 
енергію та послуги з централізованого 
водопостачання

Розглянувши відповідно до предметів відання проект закону України про внесення змін до деяких законів України щодо вдосконалення порядку встановлення тарифів на теплову енергію та послуги з централізованого водопостачання, поданий народним депутатом України Кучеренком О.Ю. (реєстр. № 2099 від 09.09.2019 р.), Комітет відмічає.


Як зазначено у пояснювальній записці до законопроекту, його метою є "вдосконалення системи ціноутворення на ринку комунальних послуг, яка буде в змозі запобігти стрімкому підвищенню тарифів на відповідні комунальні послуги".

Проектом пропонується встановити норматив втрат води у тарифах на послугу централізованого водопостачання на рівні 15% та 7% - втрат тепла у тарифах на теплову енергію, шляхом внесення відповідних змін до законів України "Про питну воду та питне водопостачання", "Про теплопостачання" та "Про державне регулювання у сфері комунальних послуг".


Необхідність таких змін автор мотивує тим, що суб'єкти природних монополій, які надають послуги з централізованого водо-, теплопостачання та водовідведення слабо мотивовані знижувати собівартість виробництва комунальних послуг (втрати води і тепла в мережах включаються до тарифів).
В цілому підтримуючи пропозицію автора законопроекту щодо приведення нормативів втрат води і тепла в мережах до середньоєвропейських показників, Комітет звертає увагу на наступне.
На сьогодні в України зношеність мереж водопостачання становить в середньому 80%. 
У зв'язку із зношеністю мереж питного водопостачання втрати води окремих водоканалів сягають 45%.

Наказом Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства затверджена методика втрат питної води підприємствами, які надають послуги централізованого водопостачання (від 25.06.2014 р. № 180 із змінами від 22.04.2016 р. № 97). Ця методика розроблена з метою забезпечення раціонального використання водних ресурсів, стимулювання діяльності суб’єктів господарювання до зменшення втрат питної води під час її виробництва, транспортування та розподілення, оптимізації собівартості послуг з централізованого водопостачання та водовідведення.

Методика визначає механізм здійснення розрахунку поточних індивідуальних технологічних нормативів втрат питної води підприємствами, що надають послуги з централізованого водопостачання. Втрати води при цьому не повинні перевищувати граничних значень за кожною складовою.

Із врахуванням висловлених застережень виникає необхідність у фінансово-економічному обгрунтуванню наведених у законопроекті нормативів втрат.

При розгляді законопроекту також взято до уваги, що відповідно до предметів відання комітетів Верховної Ради України, затверджених  Постановою Верховної Ради України від 29 серпня 2019 року                    №19-ІX, питання тарифів на житлово-комунальні послуги не належать до компетенції Комітету і до питань охорони навколишнього природного середовища мають лише опосередковане відношення.

Комітет вирішив:


1. Рекомендувати Комітету з питань енергетики та житлово-комунальних послуг внести пропозицію до Верховної Ради України про прийняття за основу проекту закону України про внесення змін до деяких законів України щодо вдосконалення порядку встановлення тарифів на теплову енергію та послуги з централізованого водопостачання за умови надання техніко-економічного обгрунтування .


2. Висновок направити до Комітету з питань енергетики та житлово-комунальних послуг.


Голова Комітету                                                        О.Бондаренко

