СТЕНОГРАМА

виїзного засідання Комітету з питань екологічної політики та природокористування у Львівській області з розгляду питання: "Зменшення забруднення транскордонної річки Західний Буг 
(притока річки Вісла)"

18 квітня 2024 року

Веде засідання голова Комітету БОНДАРЕНКО О.В.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Шановні колеги, розпочинаємо виїзне засідання Комітету з питань екологічної політики та природокористування Верховної Ради України. Сьогодні у нас чергове засідання нашого комітету на гостинній Львівщині. В черговий раз ми у вас. Безмірно раді вас бачити, безмірно раді бути у вас. Дякую за гостинність. 

І сьогоднішня тема, тема нашого засідання – це "Зменшення забруднення транскордонної річки Західний Буг (притока річки Вісла)". Сьогодні ми розглянемо питання дотичні до водокористування, забезпечення екологічної безпеки на водних об'єктах, забезпечення питань водовідведення, належного водовідведення і водопостачання, вислухаємо доволі багато представників органів місцевого самоврядування і центральних органів виконавчої влади. 

Перед тим, як розпочати засідання, я хотів би щоб ми вшанували хвилиною мовчання всіх загиблих на цій війні.

(Хвилина мовчання)

Дякую. Прошу сідати.

Шановні колеги, хотів би сповістити вас, що в ході виїзного засідання, а якщо в нас вже виїзне засідання, то ми маємо не тільки приїхати до зали засідань і поспілкуватися, як завжди ми відвідуємо декілька локацій. Сьогоднішня локація було перш за все Львівське міське комунальне підприємство "Львівводоканал", ми ознайомилися з роботою очисних споруд міста Львова, який є найбільшим водокористувачем, і відповідно, якби так не було, все ж таки найбільшим забруднювачем басейну річки Західний Буг. Потім ми у селі Великі Грибовичі ознайомилися з процесом очистки інфільтрату та рекультивації славнозвісного Грибовицького сміттєзвалище. І наостанок ми заїхали до очисних споруд в місто Пустомити, які були вже частково реконструйовані, перша черга вже була введена в експлуатацію, в грудні місяці розпочалась експлуатація цих очисних споруд. Подивилися, які досягнення були у місцевої громади. І тепер ми переходимо до другої частини нашого засідання. Зупинимося, як я вже казав, на питаннях щодо якості поверхневих вод річки Західний Буг, на вивченні питань стосовно забруднювачів цього басейну. Ми розглянемо питання плану управління річковим басейном Вісли і шляхів досягнення екологічних цілей. 

Хотілось би плідно поспілкуватися, висловити позицію і як міністерств так і центральних органів виконавчої влади, так і органів місцевого самоврядування стосовно піднятих проблем, і звісно, наслідком розгляду всіх цих питань будуть рекомендації виїзного комітету. 

Дякую, шановні колеги.

Ми переходимо до засідання, до розгляду питань на засіданні. І першим на нашому засіданні як завжди я хотів би надати слово Олександру Васильовичу Краснолуцькому – першому заступнику Міністерства захисту довкілля. Будь ласка, Олександр Васильович.

КРАСНОЛУЦЬКИЙ О.В. Дякую.

Доброго дня, шановний Олеже Володимировичу, шановні народні депутати, учасники сьогоднішнього виїзного комітету. Хочу сказати, що питання порядку денного "Зменшення забруднення транскордонної річки Західний Буг, який є протокою річки Вісла" є досить важливим та актуальним, оскільки Україна взяла на себе зобов'язання щодо імплементації українського законодавства у відповідність до актів Європейського Союзу, в тому числі водної рамкової директиви Європейського Союзу, метою якої є досягнення доброго стану вод. Наразі розроблено дев'ять планів управління басейнами річок, у тому числі і проект притоку Вісли на 2025-2030 роки, до якого входять суббасейни річка Західний Буг. Даним планом управління річки басейн заплановано здійснення 92 заходів, із яких 54 заходи стосуються будівництва і реконструкції очисних споруд та каналізації мереж на території Львівської та Волинської областей. Оскільки Водна рамкова директива є однією з самих дороговартісних директив, то загальна орієнтовна вартість запланованих заходів вже зараз становить 14,5 мільярда гривень. Враховуючи значний обсяг коштів для реалізації заходів, які передбачені планом управління, необхідна підтримка і їх фінансування як за рахунок державного бюджету, так за рахунок місцевих бюджетів і відповідно залучення міжнародної технічної допомоги і коштів донорів.

Сподіваюся, що реалізація запланованих заходів сприятиме покращенню екологічного стану води та вирішення питання зменшення забруднення річки.

В свою чергу уже хочу сказати, що Водагентство забезпечує здійснення постійного моніторингу вод на 17 пунктах спостереження у басейні Західного Бугу на території Львівської і Волинської областей. Результати моніторингу свідчать про перевищення концентрації органічних і біологічних речовин та нафтопродуктів.

Також Держекоінспекція здійснює заходи державного нагляду і контролю за дотриманням природоохоронного законодавства. Було виявлено наднормові скиди забруднюючих речовин із зворотними водами у річки, розраховано збитки на понад два мільйони гривень. Винних посадових осіб притягнуто до адміністративної відповідальності.

Більш детальну інформацію, сьогодні на засіданні присутні представники Держекоінспекції, Держводагентства, вони зможуть додати.

Я дякую за надане слово.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую, Олександре Васильовичу.

Шановні колеги, хотів би нагадати, що по порядку денному, по регламенту в нас виступи будуть до 15 хвилин. Але я б хотів би, щоб ми скорочували за можливості, щоб ми не затягували наше засідання, враховуючи те, що сьогодні ще, впевнений, є купа питань. І, за необхідності, всі питання, обговорення всіх виступів я просив би перенести безпосередньо на кінець засідання, я, безумовно, надам слово для виступів всім по три хвилини.
А зараз я передаю слово Ігорю Васильовичу Гопчаку – заступнику голови Державного агентства водних ресурсів України. Будь ласка, Ігор Васильович.

ГОПЧАК І.В. Дякую, Олег Володимирович.

Доброго дня, шановні депутати, шановні колеги, присутні! Насамперед хочу подякувати за запрошення прийняти участь у виїзному засіданні Комітету екологічної політики. Тому що сидіти, як то кажуть, по ту сторону екрану – це одне, а пройтися по тих місцях, де ми бачимо і позитивне і негативне, як кажуть, це зовсім друга історія, коли ти бачиш своїми очима, коли ти прощупуєш це все власними відчуттями, зовсім, як кажуть, другий погляд на це життя іде. 

Насамперед хочу сказати, що сьогоднішня тематика, яка піднімається на сьогоднішньому виїзному засіданні, вона  не є новою, вона торкається не тільки річки Західний Буг і його басейну, який є транскордонним. До речі, хочу наголосити, що це  єдиний басейн у нас в Україні, який не тече в Чорне чи Азовське море, а знаходиться на європейському вододілі і його води потрапляють через європейські країни в Балтійське море.

Основні проблеми, ми вже з вами говорили на попередньому виїзному засіданні по водних ресурсах,  коли ми буди в  місті Звягелі і доповідав я по всіх питаннях, по всіх басейнах, по всіх 9 басейнах. І ми звернули увагу на те, що всі проблеми майже ідентичні, тобто, це є забруднення від дифузних, від точкових джерел, органічне, біогенне забруднення, гідроморфологічні зміни, забруднення пластиком, лікарськими засобами, особливо після перенесених років COVID в нас. Тепер до нас добавилися ще військові дії, специфічні забруднення від вибухових пристроїв, від речовин, які знаходяться в пристроях для гасіння пожеж, нафтопродукти і так далі.

Як говорив вже Олександр Васильович, дійсно, Державне агентство водних ресурсів здійснює державний моніторинг, ми є одним із суб'єктів державного моніторингу поверхневих вод. В нас є 4 сучасних  лабораторії, 2 з них уже акредитовані, ліцензовані ISO, сертифікатом ISO, остання в січні місяці у Вишгороді, і ще в нас 2 залишилося Південного і Східного регіону, які вже також над цим працюють і на виході, надіємося до кінця цього року  вони отримають сертифікати.

На цей рік у нас заплановано 540 точок дослідження проводити державний моніторинг. Наразі, на сьогоднішній день із-за безпекової ситуації в 535 точках відбираються проби, це 99 відсотків від загальної кількості. І для того, щоб промоніторити цю ситуацію, ми маємо всі сили, маємо всі засоби, виконуємо цю роботу незалежно від того... тобто я маю на увазі в тих місцях, де дозволяє це безпекова ситуація.

Ще хотів наголосити, що головні проблеми, які пересікаються і у західному, в басейні Західного Бугу, і у всіх остальних річок, – це те, що кількість води і якість води ми повинні досягти того доброго стану, який зазначено у Водній Рамковій Директиві. І для цього ми розробляємо плани управління річковими басейнами. Уже розроблено дев'ять планів управління річковими... проектів планів річкових басейнів, вони вивішені на сайті Державного агентства водних ресурсів, на сайті Міндовкілля. 

Ви можете, будь-хто, і ви, і науковці, і пересічні громадяни зайти перечитати, кому болить яка річка, конкретно дати свої зауваження, пропозиції, ми їх врахуємо. Громадське обговорення буде проходити до 21 червня включно цього року, вивішена заява на обсяг стратегічної екологічної оцінки. Після того ми ці зауваження опрацюємо, пропозиції, включимо, що можна, виправимо. І надіємося, що в кінці літа на початку осені ми подамо на уряд на затвердження плани управління річковими басейнами, уряд затвердить цей документ. Це у нас буде державний документ, але він має європейське коріння, тому що він виконаний повністю у відповідності до Водної Рамкової Директиви. Він отримав високу оцінку і схвалення Європейської комісії. 

Тобто що це означає? Це означає, що ми правильно рухаємося. Якщо хтось має надію, що в планах управління ми вирішимо всі питання, ні, ми всі питання не вирішимо. План управління, хто вже ознайомився з ним, хто звертав на це увагу, – це такий документ по управлінню водними ресурсами, який стосується досягнення доброго стану поверхневих вод. Там немає більше нічого такого, там немає ні гідротехніки, немає інженерної гідрології, тобто тому що багато хто може подумати, управління водними ресурсами там режими встановлюються, там правила експлуатації і так далі. Ні, там конкретно досягнення екологічного і хімічного стану поверхневих і підземних вод, і досягнення доброго стану. Ми надіємося, що це все-таки зможемо досягнути завдяки тому, що документ урядом підписаний наш державний, він європейський. І коли ми будемо звертатися в післявоєнний період в період відновлення до європейських наших спонсорів, ми будемо говорити, дивіться, цей захід в нас включений в план управління річковим басейном, який є європейським документом. Будь ласка, давайте ми будемо спільно допомагати, будемо вкладати кошти, тому що вкладання в майбутнє – це не вкладання в Україну, а особливо, що стосується басейну західного – це є вкладання в якість води європейських країн і Балтійського моря зокрема. 

Щоб не займати більше часу і не гаяти, ми більш детально... мої колеги з басейнового управління, вони розкажуть про якість конкретно води в басейну Західного Бугу, вони розкажуть конкретно про заходи в планах управління річковими басейнами Західного Бугу. Тобто вся деталізація, яка вже стосується, вони більші фахівці, вони уже поклали не один рік на цю підготовку свого життя, вони володіють повністю інформацією. І я надіюсь, що вони гарно представлять дані свої презентації. 

Дякую вам за уваги. Бажаю вам миру, здоров'я, чистої вони і ніякої біди.  

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую, Ігорю Васильовичу за прекрасні побажання. Дякую за роботу Держводагентства. І сподіваюсь, що все ж таки в цьому році ми без зволікання отримаємо настільки бажані плани управління басейнами, про які ми кажемо, розмовляємо вже стільки років. Це буде, безумовно, неймовірний прорив в нашій діяльності, це дійсно закладе підстави для подальшої організованої діяльності з водними ресурсами у всіх басейнах України. 

І до нас підключилась Юлія Юріївна Овчинникова. Юлія Юріївна, доброго дня. Шановні колеги...

ОВЧИННИКОВА Ю.Ю. Доброго дня, колеги!          

На зв'язочку.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Доброго дня! Передавайте, будь ласка, вітання нашим європейським партнерам. 

ОВЧИННИКОВА Ю.Ю. Обов'язково, Олеже Володимировичу.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую. 

І передаю слово Наталії Сергіївні Крутій, БУВР річок Західного Бугу та Сяну по питанню якість поверхневих вод транскордонного басейну річки Західний Буг (притоки річки Вісла) за результатами державного моніторингу основних забруднювачів басейну.

Будь ласка. 

КРУТА Н.С. Дякую.

Я одразу хочу сказати, що у привітальних словах Олександра Васильовича і Ігоря Васильовича було досить багато інформації, яка буде повторюватися у моїй презентації. 

Щодо моніторингу. Хочу одразу повторитися, що Західний Буг є притокою річки Нарев, яка є притокою Вісли. І Західний Бук відноситься до басейну Вісли, і, перепрошую…

Як вже тут говорилося, басейн річки Вісла – єдиний басейн в Україні, який несе свої води в Балтійське море, а не в Чорне і в Азовське. І цей басейн дуже маленький всього-на всього два відсотки від площі України. 

Моніторинг якості поверхневих вод з 19-го року ведеться за вимогами європейського законодавства, за вимогою Водної  рамкової директиви із того часу кількість пунктів спостережень у басейні Вісли зростає, і на сьогоднішній момент 17 пунктів моніторингу: 12 – у Львівській області і 5 – у Волинській області, по яких визначаються от характеристики фізико-хімічні, хімічні, біологічні і гідрологічні.

12 пунктів встановлено в точках, які зазнають антропогенного навантаження, тобто як правило після скидів стічних вод. Один створ встановлений з метою визначення референційних умов, тих ідеальних умов, до яких ми порівнюємо створи, які піддаються антропогенному навантаженню. І 4 створи – це є транскордонні ділянки річки Західний Буг на межі з кордоном, на кордоні з Республікою Польщею.

Хочу сказати, що з 19-го року також змінилась кількість показників, які вимірюються. Якщо раніше це було 22 фізико-хімічних показники і хімічних, то зараз додано і нафтопродукти, і важкі метали, і медикаменти, і пестициди. Тобто цей перелік показників, він так само є схожим з європейськими вимогами.

Відбір і доставка проб відбуваються щомісячно, і для цього, вже як ви говорили, було створено чотири базові лабораторії, проведено реформу. Замість того, щоб в кожній області була слабенька лабораторія, то тепер у нас є чотири базових підсилених, добре оснащених по останніх вимогах, як би, сьогодення. І проби з басейну Вісли направляються в місто Івано-Франківськ, в басейнове управління Дністра, де проводяться оці вимірювання.

Що стосується результатів моніторингу, то так само вже сьогодні говорили, що майже, от як показано в першій діаграмі, майже у всіх створах моніторингу спостерігається  перевищення гранично допустимих концентрацій по органічних і біогенних речовинах. Особливо по показнику БСК5 і азоту амонійному, і азоту нітриту. Основною причиною цього є, звичайно, комунальні підприємства, про що ми ще пізніше поговоримо.

Найбільш забрудненою річкою басейну Західного Бугу є річка Полтва, і це не те, щоби цей моніторинг новий з 19-го року показав, так було давно, тому що тут безпосередній вплив Львівського водоканалу, міста Львова, комунальних стоків. Згідно з результатами моніторингу в річці Полтва фіксується перевищення по дуже багатьох показниках, наприклад, біологічне споживання кисню – до 21 разу перевищення, хімічне – до 12 раз, амоній  в 42 рази вищий, фосфати в 3 рази більше. Крім того, фіксується перевищення по металах, марганцю і міді, по важких металах: ртуть, кадмій, нікель, по пестицидах. 

Вплив Львівводоканалу, скидів від міста Львова, вони відчуваються не тільки в створі Полтви, а і у всіх створах нижче по течії Західного Бугу після впадіння річки Полтви. Тобто найбільше – це місто Буськ, де надзвичайно теж великі перевищення: в 2, в 7, в 12 разів. Далі нижче по течії річка Західний Буг якби під впливом самоочищення і особливо нижче Добротвору, водосховища добротвірського, яке слугує такою собі акумулюючою водоймою тих нечистот, якість покращується, однак спостерігається теж негативний вплив комунальних підприємств міста Сокаля і Червонограда. Так само в басейні Західного Бугу низькою якістю характеризується річка Свиня під впливом комунальних стоків міста Жовкви, річка Марунька від міста Винники, річка Золочівка від міста Золочів. Найкраща якість – це в річці Мощанка, басейн річки Рати, тому що це створ з референційними умовами, річка протікає через заповідну територію, яка відноситься до Смарагдової навіть мережі, і озеро Світязь. 

І основними причинами забруднення являються, як вже говорилося, комунальні стоки від населених пунктів, від районних центрів, від великих населених пунктів і в тому числі від маленьких, від приватних домогосподарств, які часом скидають стоки безпосередньо в річку без будь-якої очистки. 

Найбільшими забрудниками річки Західний Буг являється Львівводоканал, водоканал міста Червоноград, міста Нововолинськ, міста Сокаль і Володимир. Що стосується Львіводоканалу, то це, скажемо, найбільший ви сьогодні бачили, та і це не треба бути спеціалістом, щоб знати, що Львіводоканал – це основний забрудник Західного Бугу. І зі стоками Львіводоканалу поступає 90 відсотків стічних вод взагалі скинутих у всьому басейні Західного Бугу, 86-90 які з них просто відносяться до категорії забруднених, недостатньо очищених. І разом з стоками водоканалу львівського поступає 90 відсотків всіх органічних речовин, 90 – біогенних речовин, більше ніж 90 – синтетичних поверхнево активних речовин, 90-100 – важких металів і 90 відсотків завислих речовин.

Це так коротко, все. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую, Наталія Сергіївна. Коротко, але по суті і достатня кількість даних для подальшого розгляду. 

І переходимо до наступного питання – це презентація плану управління річковим басейном Вісла: основні заходи та шляхи досягнення екологічних цілей. І доповідачі також Наталія Сергіївна  Крута і Туцький Роман Іванович. 

КРУТА Н.С. Ця тема, вона буде перекликатися з моніторингом, тому що вони тісно зв'язані. Розробка плану управління, вона була, вона фактично основана на результатах проведеного моніторингу. І оця розробка плану управління – це ще один такий  суттєвий крок в сторону європейського законодавства. І це колосальна робота, яка була проведена протягом останніх чотирьох років. Робота над планом управління з 19-го року, з 2019 року розпочалася. На сьогоднішній момент, як вже говорили, проект плану управління розроблений басейну Вісли та і всіх басейнів річок в Україні. Проекти ПУРБУ розміщено на офіційних сайтах Міністерства екології, Міндовкілля і Державного агентства водних ресурсів. І зараз триває якраз процедура громадських обговорень, розроблено звіт стратегічної екологічної оцінки, і 29 лютого було проведено вже громадські обговорення. В цьому році ПУРБ вже має бути затверджений, і з 1 січня 2025 року він вже має починати реалізовуватися.

Основна мета плану управління є досягнення доброго стану поверхневих і підземних вод. План управління має чітку структуру, він складається з 11 розділів. І от що дуже добре, що ця структура абсолютно ідентична і відповідає будь-якому плану управління річки Європи. Вони абсолютно ідентичні.

Загалом план управління можна розділити на два основних таких блоки. Перший блок – це оцінка стану, це діагноз, скажімо так, нашої річки. І другий блок – це програма заходів, це якраз оце те саме лікування, яке необхідне для річки.

Басейн Вісли представлений, як вже говорилося, двома суббасейнами: суббасейном річки Західний Буг і суббасейном річки Сян. Сама Вісла по території України не протікає, але ж басейн Вісли і ПУРБ Вісли. Охоплює територію 53 територіальних громад Волинської і Львівської областей. І найпершим кроком в оцінці стану басейну Вісли – це було виділення масивів поверхневих і масивів підземних вод. Щодо поверхневих, то було виділено 269 масивів поверхневих вод і 9 підземних масивів. 

Наступним кроком була оцінка антропогенного навантаження, яка проводилася на основі оцінки забруднення від органічних, біогенних,   небезпечних речовин, аварійного забруднення і гідроморфологічних змін оцих масивів, тобто наявність ставків, водосховищ, спрямлення русел річок. 

І за результатами аналізу визначено, що 89 відсотків масивів поверхневих вод знаходяться під ризиком недосягнення доброго стану. Лише чотири масиви є без ризику. 

В попередній презентації вже ми говорили про те, що основною причиною цієї низької оцінки є якраз таки вплив в основному комунальних підприємств точкових джерел забруднення, менше – дифузних. 

Оцінено так само було і зони, які підлягають охороні в басейні Вісли. В басейні Вісли досить великий відсоток – 18 відсотків від площі басейну є охоплені об'єктами Смарагдової мережі. Крім того, на сьогоднішній момент визначаються уразливі зони не тільки для Вісли, а для всієї території України. Визначено 30 масивів поверхневих вод, які пропонується визначити уразливими. На сьогоднішній момент органами місцевого самоврядування встановлено, 21 масив визнано уразливою зоною.  

Щодо структури водокористування. Так само трошки вже про неї говорили, але вона виглядає наступним чином. Основна частина 70 відсотків – це комунальні підприємства, які забирають, використовують водні ресурси, менше промисловість – 17 відсотків, сільських господарств  всього 4 і решта  транспорт і інші ще менше. 

Щодо скидів води. То так само говорилося в попередній презентації, 95 відсотків використовують комунальні підприємства, 4 – промисловість і лише 1 відсоток – сільське господарство. Основні водокористувачі, вони ж в основному і основні забруднювачі, як говорилося, це комунальні підприємства міста Львова, Червонограда, Нововолинська, Володимира, Сокаля, Золочіва, Жовкви. І одним з таких великих водокористувачів є ДТЕК Добротвірська ТЕС. Ступінь очистки, якщо говорити про ступінь очистки стічних вод, він надзвичайно низький, це 91 відсоток всіх стічних вод, які потрапляють в Західний Буг, відносяться до категорії недостатньо очищені. 

І основний розділ плану управління є програма заходів, над якою якраз таки після всієї оцінки була складена програма заходів. І тут так само дуже велика кількість людей працювала над цією програмою заходів, всі органи місцевого самоврядування, всі ОТГ приймали участь у розробці. Кожне комунальне підприємство, яке знаходиться в басейні, так само давали пропозиції, вони розглядалися, перероблялися, тобто це була дуже проведена велика робота з командою і національних експертів, і закордонних експертів. І внаслідок того, як всі були опрацьовані пропозиції до програми, було складено 92 заходи для басейну Вісли, з них основна левова частина була реконструкція і будівництво очисних споруд, тому що говорити про ревіталізацію водних об'єктів, про якісь такі новітні технології, які застосовуються в Європі, звичайно, це однозначно потрібно, але коли в нас очисні споруди часом взагалі не працюють, або їх взагалі немає, або працюють на 10 відсотків, то скласти програму можна було б на багато пунктів, але змісту просто в цьому не було би, тому що ніхто б на це гроші не виділяв. Тому основний акцент був зроблений на будівництво і реконструкцію очисних споруд. І тому 31 захід з 92 – це реконструкція очисних споруд і 23 – це будівництво очисних споруд, в основному це великі населені пункти, але є такі, що трошки більше ніж 2 тисячі. 

Так само 5 заходів, які стосуються гідроморфологічних змін, в основному це ревіталізація річок, скорше навіть такі проекти пілотні. Просто спробувати, бо в Україні немає дуже великого досвіду по ревіталізації річок, тому буквально 5 ми взяли таких річок, які ми б спробували, чи вийде, може, за кошти міжнародних проектів. 4 стосуються зменшення впливу інфраструктурних проектів, 3 – зміни клімату і інші – це просвітницька робота, встановлення водоохоронних зон, прибережних смуг і 25 заходів стосуються підземних вод. Загальна орієнтовна вартість вже, як сказано було, 14,5 мільярда гривень.

І наступний слайд. Я хочу передати слово.

ТУЦЬКИЙ Р.І. Дякую, Наталіє Сергіївно. 

Туцький Роман, начальник Басейного управління річок Західного Бугу та Сяну. Дуже коротко я би хотів зазначити роботу управління, крім розробки плану управління. Знову ж таки користуючись нагодою я хотів би подякувати департаменту екології, який розуміє важливість розробки плану управління і фінансово підтримав нас в розробці плану управління. І зрештою, опрацьовувавши таку велику кількість заходів – 92, розуміючи їхню фінансову вартість, управління посилило в 2023 році міжнародну співпрацю з різними інституціями. Ми почали більше активніше виступати на різних форумах, нарадах, особливо посилили співпрацю з країнами, які знаходяться в басейні Балтійського Моря. У нас вже є партнери в Польщі, Швеції, Німеччині, Фінляндії. І також спільно з партнерами з України, Польщі і Швеції в 2023 році ми подали одну заявку, це на "м'які проекти", на слайді ви бачите, це з швецьким інститутом. І ми почали його реалізацію. Проектом було передбачено проведення, які ми вже провели п'ять навчальних семінарів для ОТГ. Має бути ще створена дорожня кара для ОТГ повністю з нуля як збудувати від пошуку земельної ділянки місця з рекомендаціями, як має виглядати земельна ділянка, де мають стояти очисні споруди. Ми ще працюємо над цією дорожньою картою, і вона буде передана всім ОТГ. Крім того, плануються ще візити на очисні споруди для обміну досвіду в Польщі і Швеції. І саме основне в цьому проекті має бути розроблено, ну,  заповнення двох міжнародних заявок професіоналами для двох найкращих проектів в межах басейну Західного Бугу. Крім того, в 2024 році у нас так само є амбіції на міжнародні проекти. Ми вже подали в першому кварталі спільно з партнерами з міста Києва – це КПІ імені Ігоря Сікорського та нашими друзями з Слов'янська БУВРом Сіверський Донець і Львовом на створення таких центрів для німецького, це має бути німецько-українські центри для передачі знань та розвитку у сфері водної інфраструктури, ми поки що подали цю заявку, чекаємо результат. Крім того, у нас діють інші фонди у 24-му році – це Фонд охорони Балтійського моря, ми також плануємо подати спільно з громадською організацією проекти, Програма добросусідства від Шведського інституту варіювання Балтійського моря. Тут ми плануємо, у нас є запит від ОТГ, бо є деякі ОТГ, які хочуть і розуміють, що для їхнього розвитку мусять бути очисні споруди, каналізація, водопостачання, але вони самі просять допомоги для визначення стратегії. Тобто, яку в першу чергу каналізувати частину населеного пункту, де краще ставити насосні станції, де розміщати очисні споруди. Тобто є запит на це, і ми рішили, що будемо подаватися на шведську програму. І також управління, як і в минулому році, і в наступному, і в майбутньому, ми десь пробуємо координувати ОТГ і помагати в любих їхніх, які в них є проблеми в формуванні і подачі заявок на міжнародні фонди. У нас є діалог з NEFCO і звичайно, плануємо на LIFE пробувати і INTERACT Європи, якщо ці відкриваються фонди у нас. Якщо коротко. Дякую. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую. 

Шановні колеги, будуть точно по цьому блоку питання. Але переходимо поки що далі і наступним доповідачем буде Війтик Оксана Григорівна, Департамент екології та природних ресурсів, Львівська ОВА з доповіддю щодо реконструкції очисних споруд у Львівській області.

Будь ласка, Оксано Григорівно. 

ВІЙТИК О.Г. Надзвичайно складне питання. Почну трошки зі статистики, ми вже багато раз чули, хто в нас є основними забруднювачами водних ресурсів.

Хочу наголосити, що централізованим водовідведенням у містах охоплено: в містах – 77 відсотків міст і населених пунктів, у селищах міського типу – 27, а у сільських населених пунктах – лише один відсоток, і це зазвичай адміністративні будівлі і школи. Фактично всі очисні споруди,  

Які збудовані на території області до 90-го року минулого століття за технологіями 60-70 років і само собою, що вони, по-перше, є зношені, а по-друге, морально застарілі, оскільки хімічна промисловість набагато розвинулася, а система очистки не дуже.

Загалом на території Львівської області налічується 61 комплекс очисних споруд, з яких 55 потребують реконструкції, будівництва потребують ще 44 населених пункти. 

Як вже було сказано у Львівській області є водні об'єкти, які відносяться до трьох різних басейнів. До басейну Вісли в нас є потреба у реконструкції 26 очисних споруд і 20 – будівництва. У басейні річки Дністер з 49 очисних споруд 26 потребують  реконструкції, 23 – будівництва, і басейні річки Дніпро 4 очисні споруди потребують реконструкції, 1 – будівництва.

   В середньому по тих проектно-кошторисних документаціях,  які є в наявності або по приблизному орієнтуванні для реконструкції і будівництва очисних споруд Львівської області ми потребуємо 20 мільярдів гривень. 

У попередні роки вдалося провести реконструкцію очисних споруд в таких населених пунктах як Лопатин, село Давидів, Новий Яричів, Добромиль, очисні споруди збудувалися в селі Корчин та в місті Глиняни. Ми розуміємо, що ці всі населені пункти є маленькі, це те, якими вдалося бюджетами населених пунктів та обласного бюджету конкретно фонду охорони навколишнього природного середовища збудувати або реконструювати ті очисні споруди. Такі міста як Стрий і Львів, звичайно, вони місцевими бюджетами не зможуть бути реконструйовані, для цього потрібно  залучити кошти грантові, які з європейських кредитів, і тільки обласний бюджет зможе забезпечити дофінансування таких робіт.

Тому ми активно працюємо з різними міжнародними фондами, зокрема транскордонного співробітництва. У попередні роки було залучено 2 мільйони євро на наступні проекти: такі як будівництво очисних споруд міста Добромиль, міста Східниця. Але Східниця, там є дуже складне, це закарпатське курортне містечко, яке знаходиться на межі хребта, і відповідно там різні вулиці, різні квартали переходять через гірські масиви. Тому там правильне рішення прийнято, вони будують очисні споруди на різні квартали з різними модульними системами. Одну з них збудовано за грантові кошти, цього року будується за кошти місцевого бюджету в іншому мікрорайоні. Таким чином намагаються вирішити проблему очистки води.

І також частково були реконструйовані очисні споруди міста Червоноград, але це тільки невелика частина була відновлена в межах транскордонного співробітництва.

У 22-му році, коли почалася війна, ми не використовували кошти екологічного фонду, оскільки очікували, що, можливо, будуть скеровані на потреби війни. Але оскільки було ПДФО залишено на місцях, то фонд екологічний не був використаний. Оскільки він є перехідним, то нам вдалося 72 мільйони накопичити у 23-му році і таким чином вдалося реалізувати, як я вважаю, досить суттєвий прогрес зробити. В нас була 590 Постанова, яка обмежувала фінансування заходів. Ми написали кілька листів в Міністерство фінансів і нам таки дозволити фінансувати очисні споруди у першочергових заходах. Таким чином не роздрібнюючи на різні екологічні заходи, ми сконцентрували всі кошти, 72 майже мільйони на реконструкцію очисних споруд. І протягом 23-го року вдалося нам реконструювати радіальні відстійники в місті Дрогобичі, закінчити в місті Пустомити, які ви бачили, очисні споруди, також закінчили будівництво очисних споруд в місті Міженець. Там невеличка сума залишилась на цей рік, ми цього року плануємо його закінчити повністю. Реконструювати повністю очисні споруди села Давидів, яке біля Львова знаходиться безпосередньо, там є багатоповерхова забудова. І розпочали очисні споруди територіальної громади Солонківська. Саме будівництво не почалося, але ми закупили обладнання.

Також реконструювали насосну станції міста Стрий, оскільки очисні споруди знаходяться в селі Добряни. Там доволі протяжний колектор каналізаційний. Практично 50 відсотків робіт по реконструкції КНС Добряни було зроблено протягом минулого року. 

Крім того, що ми виділили 72 мільйони з обласного бюджету екологічного фонду, з місцевих фондів було залучено майже 40 мільйонів коштів також місцевих бюджетів.

Крім очисних споруд, нам також вдалося збудувати каналізаційні мережі в місті Глиняни, тому що там в попередні роки також за грантові кошти були… ні, за державні кошти збудовані очисні споруди, але не було колектора, щоб мережу підвести до очисних споруд. В цьому році ми їх закінчили, в минулому. Також збудували частину каналізаційної мережі міста Жидачева, зовнішня напірна каналізація села Давидів, до очисних споруд також збудовано колектор, каналізація побутова в Пасіках-Зубрицьких. Тобто, як бачите, доволі багато за один рік вдалося зробити у Львівській області.

Також протягом року велася велика робота з територіальними громадами, тому що був оголошений конкурс на транскордонне співробітництво, і за рахунок того, що ми звели до купи проектанта, польську сторону і наші територіальні громади, було минулого року подано на грантове фінансування 20 заявок тільки по каналізаційно-очисних спорудах. З них безпосередньо очисні споруди 14 територіальних громад і 6 громад на каналізування. Ми вважаємо, що це доволі великий показник, оскільки наші громади не були достатньо активні в залученні грантових коштів. Цього року до кінця квітня має бути визначено переможців, хто отримає фінансування грантове – 10 відсотків має бути місцевого диференціювання, обласний фонд обов'язково буде дофінансовувати такі роботи. 

З ключових завдань на цей рік у  нас є також продовжити будівництво очисних споруд в Міженці. Також будуємо каналізаційний колектор від села Вишня до Рудки – населеного пункту, де є очисні споруди і продовжуємо побутову каналізацію в Пасіках-Зубрицьких. Коротко так. 

Я презентацію не переключала. Тут ми бачимо радіальні відстійники Дрогобича, очисні спороди Міженця і Давидова. Це я так розумію, що якісь очисні споруди, не знаю точно, який населений пункт, це з тих, які потребують реконструкції, які подавалися на міжнародну-технічну допомогу. Це завдання на цей рік. 

Дякую за увагу. Якщо є питання, з радістю відповім.

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Дякую,  Оксана Григорівна. 

Шановні колеги, я хотів попросити вас всіх, всі презентації, які ви сьогодні представляєте передати секретаріату для розміщення їх на сайті комітету Верховної Ради України. 

І поки що переходимо до наступного доповідача, а наступний доповідач, це Ванькович Дмитро Миколайович, директор комунального підприємства "Львівводоканал". 

Дмитро Миколайович, ми сьогодні з вами в першій половині дня бачилися на очисних спорудах. Дійсно можу сказати, ми побачили, що модернізація очисних споруд робиться. Звісно, результат ще не достатній і ми всі це розуміємо і ви, я впевнений, це розумієте, але хотів послухати вас, хотів  послухати, що можна зробити. Скільки це має зайняти часу, скільки коштів на це потрібно і потім я думаю, що запитання будуть також. Будь ласка.

ВАНЬКОВИЧ Д.М.  Дякую.

Мені дуже приємно приймати участь в засіданні комітету і я з радістю поділюся інформацією. 

Це зверху маємо огляд очисних споруд. Проектна потужність наших споруд близько 500 тисяч метрів на добу, станом на зараз виходить близько 350 тисяч метрів кубічних на добу. Експлуатуються споруди з 1964 року. Відповідно обладнання і споруди бетонні вони на 80 відсотків вже мають знос. Енергоємність наших очисних споруд складають більше 30 мільйонів кіловат-годин в рік. Натомість вартість нашої води стічної в тарифі складає менше 1 копійки за 1 літр стічної води, що є явно недостатньо. Приблизна оцінка, яка зроблена шведськими консультантами, скільки нам потрібно коштів для повної реконструкції очисних споруд для того, щоб виконати всі вимоги нормативів європейських і українських, складає близько 270 мільйонів євро, це на 11 мільярдів гривень... ну, трошки відрізняється від тієї цифри, яку ми подавали попередньо, зараз доопрацювали, тобто це потреба саме львівських очисних споруд в найближчі десять років.

Протягом останніх трьох активних років, тому що два роки випали у нас, ми інвестували близько 50 мільйонів гривень, але порівняти з 11 мільярдами, очевидно, що це крапля в морі. 

Це об'єкти, які ми за ті 50 мільйонів зробили: це модернізована катенарна решітка на вході, це друга черга, яку ми не відвідували; це відстійники... 9 первинних відстійників були відремонтовані. З лівої сторони видно, як воно було до ремонту і справа – після ремонту. 

Сім вторинних відстійників – така сама історія і більшість, 50 процентів, робіт, які ми зробили, це ми зробили власними силами підприємства, що дозволило зекономити близько 50 відсотків коштів, тому що витрачалися кошти тільки на матеріали. Це якраз аеротенки на першій черзі, коло яких ми були, і зліва ви бачите фотографію, як вони ремонтувалися. 

При чому при ремонті аеротенків і наших відстійників ми використовуємо вже нержавіючу перепускну апаратуру, яка… запірну арматуру, яка дозволить вже досить довго користуватися. От зліва – це був чорний метал, справа – це наші вже запірні шибери нержавіючої сталі. Так само було замінено достатньо коштовний рециркуляційний насос активного мулу, встановлено нове технологічне обладнання по зневодненню, це фільтр-прес і дегідратор. 

І попередньо те, що ми розказували – це точка обведена – це місце, де буде побудований біогазовий завод, вартість 31,5 мільйона євро станом на 20-й рік, зараз вона зростає до 41-го і зараз він на етапі погодження здорожчання ціни з основними донорами. Біогаз, ми вже говорили на тему, яку цей проект дасть. 

Тобто зараз станом на сьогодні ми на Львівводоканалі реалізовуємо два великих проекти, пов'язані з очисними спорудами. Це якраз біогазовий проект, який дасть переробку осаду стічної води, і другий проект – це проект екстреної реконструкції очисних споруд, пов'язаний так само з біогазом, це в розмірі 31 мільйон євро додатково. Він на етапі розгляду кредитних пропозицій, тому що там велика складова кредитів і зараз він стоїть на етапі погодження кредитів. 

Розроблено проектів на реконструкцію очисних споруд на 467 мільйонів – це ті, які вже пройшли експертизу і вже реалізовуються. І для загального бачення, де ми знаходимося, якщо зробити бенчмаркінг Львова з похожими містами Східної Європи,  Варшаві це коштувало 500 мільйонів євро,  Кракову – 250 мільйонів. І це було зроблено уже 10 років, 10-15 років назад, тобто можна взяти відповідну кореляцію ціни. А Дрезден – це 500 тисяч населення – 330 мільйонів євро. 

Дуже коротко. Зрозуміло, що... можу констатувати, я чую про те, що забруднювачами є, я говорив, що комунальні підприємства з очисними спорудами, вони формально є останніми точками скиду в ріку, але вони не є забруднювачами, вони є очищувачами. Забруднювачами є ті, хто продукують за нечищення. І зрозуміло, добитися результату, ми знаходимося в точці 90-х років, якщо брати Східну Європу, дуже знайомий польський ринок, ми десь у дуже схожій ситуації кінця 90-х років польського  ринку. 

І якщо зараз відвідати Польщу і подивитися, яка сума інвестицій і ресурсів, яка була інвестована в ту ситуацію, яка у нас на сьогоднішній день є, очевидно, що це просто масивні інвестиції були з Європейського Союзу, 90 відсотків грантових коштів. І це дозволило повністю привести у відповідність очисні споруди, і на сьогоднішній день так, вони виконують всі нормативи. Без створення ефективної системи фінансування, ресурсного фінансування великих інфраструктурних проектів  добитися чистої води в річках неможливо. 

Міста, якщо ми говоримо про нашу потребу тільки в очисних спорудах, 300 мільйонів євро, це ми можемо говорити тільки про... на сьогоднішній день про кредитний ресурс. І якщо взяти зараз кредитні кошти міста, то, значить, місто уже закредитоване і не може дозволити собі взяти таку велику суму кредиту. Я вважаю, що рішення є: комбінація між реальними акумуляцією, прогнозовою акумуляцією, на наступні 10 років  тарифних коштів, плюс донорські кошти Європейської комісії у нас, як у Львова, який безпосередньо впливає на європейський ринок і баланс так само кредитних ресурсів.

Але головна історія полягає в тому, що в кінцевому випадку, чи це є гранти, чи це є кредитні ресурси, в кінцевому випадку все рівно споживач буде залучений безпосередньо в фінансування, як повернення кредитів, так і відновлення через амортизаційні відрахування. Тому ключовою особою, ключовим питанням – це є відбудова ефективної системи ресурсного фінансування.

Якщо взяти досвід польського  ринку, був створений, в них  є дуже ефективний створений фонд екологічного..., Екологічний фонд, який по суті збирає по суті збирає ресурсні платежі з освоєння надр, з штрафів і акумулює кошти технічної допомоги Європейської комісії. 

І получається, що щорічний бюджет такого фонду – 3 мільярди євро, вони надають не револьверній основі позики містам для того, щоб вони мали спроможність реконструювати очисні споруди, покращити  їх і повернути  кошти за мінусом 30-40-50 процентів грантової складової, якщо досягнутий екологічний ефект. І я думаю, що це дуже хороший досвід, який можна було би запозичити  і у нас.

І ще одна ідея, що для накопичення акумулювання ресурсів для залпового такого ефективного інвестування і в інфраструктуру – це створення складової на 1 метр кубічний стічної води встановити 20 гривень в тарифі. Накопичувати його на окремому інвестиційному рахунку інвестувати його виключно для реконструкції очисних споруд і це  по образу і подобі, як і було зроблено дорожній фонд, дозволить розвинути повністю нове велике інфраструктурне будівництво, якраз екологічне інфраструктурне будівництво. Воно співмірно, в межах десяти років ми зможемо привести нашу господарку у відповідний рівень.

Дякую.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую вам, Дмитро Миколайович, за вашу роботу і за інформацію, яка була вами надана. Я думаю, що вона буде сьогодні ще підлягати обговоренню.

І наступним доповідачем буде Кізима Роман, Львівська міська рада, з питанням щодо пропозицій по внесенню змін до законодавства стосовно поводження із стічними водами та умовами функціонуванням локальних очисних споруд/герметичних вигрібних ям. Пане Романе, будь ласка.

КІЗИМА Р.М. Дякую і доброго дня, шановні народні депутати, шановні колеги. Дуже добре, що в мене є можливість десь підняти таку важливу тему, трошки поміняти фокус, тому що очисні споруди, великі очисні споруди – те дуже важливо, але є проблема та, що в нас більшість населених пунктів, особливо сільських в Україні неканалізовані в принципі, немає мереж. І тому мені здається, що проблема саме неканалізованих населених пунктів, в принципі, вона є, як на мене, як мінімум не меншою, а можливо, й більшою.

Я відповідаю в нашому регіоні за питання співпраці, міжмуніципальної співпраці, ми зараз створюємо Львівську агломерацію, всі, напевно, вже чули. Це співпраця Львівської громади з навколишніми громадами. Більшість з тих навколишніх громад не є каналізовані, частина з них, і ми даємо таку можливість, можуть підключатися на наші мережі каналізаційні. Але більша частина населених пунктів і частина населених пунктів Львівської громади, вони неканалізовані, мереж немає і можливості їм економічно і географічно підключитися не можна.

І відповідно ми стикаємося з тим, що в нас в Україні просто фактично забута проблема неканалізованих населених пунктів і малих річок – те, чим славилась у тому числі Львівщина. По факту всі поверхневі води, усі водойми, особливо малі річки, вони є природними колекторами. Ті речі, про які говорю, вони є неприємні, але це є реальність, і всі, хто живуть за містом, знають, що якщо поруч біля домогосподарства приватного є якась водойма, якась річка, якийсь водотік, то набагато простіше просто вивести трубою ці стоки в цю річку, і все. І проблема в тому якраз, на що я хочу привернути увагу і народних депутатів, і всіх присутніх, в тому, що немає жодного контролю і жодної можливості повпливати на цю ситуацію. І далі по презентації я про це також детальніше розповім.

Тобто я, коли готувався до цього питання, мав багато розмов і з екологічною інспекцією, і відчував багато підтримки обласної адміністрації, екологічного департаменту, Держпродспоживслужби. І всі як один підтримують ту думку, про яку я говорив раніше: про те що фактично, якщо ми говоримо про юридичні особи, то певний контроль, певне законодавство, певні впливи ми можемо мати, то якщо ми говоримо про приватні домогосподарства, то, по суті, ми маємо таку білу пляму, чи сіру, чи чорну, можна називати, як хочеш, і, по суті, немає можливостей ні органам місцевого самоврядування, ні обласному рівню, ні державному, ні правоохоронним органам, ні екологічним органам впливати якимось чином на приватні домогосподарства. Тому я стверджую, і готовий дискутувати, що саме приватні домогосподарства є найбільшими забруднювачами малих річок і поверхневих вод.

Я як приклад, для того щоб не бути багатослівним, я пропоную розглянути конкретний кейс нашої львівської агломерації, розглянути Щирецьке водосховище. Це велика штучна водойма, яка є в управлінні Львівської громади, знаходиться на території Пустомитівської   громади, а наповнюється річками, які протікають через Солонківську і Сокільницьку громади. Тобто ми бачимо кейс – чотири громади, три з них, по суті, в тій частині не каналізовані. І при тому, що це дуже велике водосховище – 4,5 кілометра берегова лінія, – на озері працюють кілька дитячо-юнацьких спортивних шкіл, ми плануємо там в подальшому розвивати, в тому числі, реабілітацію поранених, водну реабілітацію, почали створювати регіональний ландшафтний парк. Але ми стикаємося з тим, що по суті показники води в озері і відповідно в його наповнювачах, тобто в тих річках він є кричущим, є перевищення всіх основних показників як по азоту, амоній заліза, марганцю сульфатів, органічні речовини БСК 5 і так дальше. До речі, хочу в цій частині звернути увагу, що Львівська громада місто Львів в першу чергу є реципієнтом води. Ми отримуємо воду з дуже багатьох населених пунктів порядку 100 свердловин. І більшість цих свердловин знаходяться в населених пунктах, які не каналізовані. І ми розуміємо, що рано чи пізно це ті всі речі такої анархії по децентралізованому каналізуванню воно дійде і до підземних вод. І це питання національної безпеки. Я думаю, що фактично це стосується будь-яких міст і населених пунктів України. Також в зв'язку з тим, що у нас неврегульовані правила вивозу стоків не побутових, ми бачимо приклади в тому числі на нашому озері Наварія, про який я говорив, про те, що просто асенізаційні машини можуть просто залпово заїжджати і скидувати в озеро ці стоки. 

Відповідно я підготував для вашого розгляду такі як би наші пропозиції, які експертно напрацьовані. Я думаю, що їх набагато більше може бути, бо зміна в законодавстві, які спроби є якось врегулювати ситуацію з побутовими споживачами, домогосподарствами, які непідключені до централізованого каналізування. Крім того, є проблема так званих локальних очисних споруд для побутових споживачів, де також немає фактично ніякого нормування. Всі знають, що є наприклад резервуари типу "вигрібні ями", і немає контролю за тим як їх вивозити потім ті частоти і стоки. Є проблема так званих "септиків" – це є різні типу очищувачів. Це є механічна очистка, біологічна очистка, хімічна очистка. Є з дном, без дна антисептик, який просочується в ґрунт. Десь є сертифікація, десь немає. Тобто взагалі немає у нас якогось єдиного як би законодавства правил, яке б регулювало локальні очисні споруди.

Тепер стосовно конкретних нормативно-правових актів. Зокрема, у нас є Постанова "Про затвердження переліку будівельних робіт, які не потребують документів, що дають право на їх виконання, після закінчення яких об'єкт не підлягає прийняттю в експлуатацію. Там, зокрема, в тому числі є вигрібні ями. Тобто  якщо вигрібні ями, не обов'язкові для здачі в експлуатацію. Ми вважаємо, що цей пункт потрібно забрати. 

Наступне. Кодекс України про адміністративні правопорушення. Зараз є дуже дрібні штрафи, які набагато менше, наприклад, ніж спалювання трави, як приклад. Хоча, я думаю, що для довкілля набагато більша шкода, коли є  скиди в поверхневі води, в річки і так дальше. Тобто зараз це є від 20 до 80 неоподаткованих мінімумів. Пропонується збільшити хоча б від 100-150.

Благоустрій. Є Закон "Про благоустрій населених пунктів". Така контраверсійна пропозиція, але тим не менше, ми з чим стикаємося. Орган місцевого самоврядування не має ніякого права і будь-який інший орган заходити на території домогосподарств, перевіряти наявність, справність локальних очисних споруд, чи вони взагалі є, і септиків, і будь-яких вигрібних ям, будь-чого. Ми бачимо через шпарку в огорожі, що там ні люків, нічого немає, ні до чого не підключено, ми прекрасно розуміємо, що йде скид, але ми не маємо жодних повноважень, ні орган місцевого самоврядування, ні екологічна інспекція, ні поліція, ні держава – ніхто не має можливості перевірити, чи приватне домогосподарство, яке не підключене по документам до централізованого каналізування, як воно може чи воно має відповідні очисні споруди, чи вигрібні ями тощо.

Як приклад наказ Міністерство охорони здоров'я України "Про затвердження Державних санітарних норм та правил утримання територій населених місць". Тут є пропозиція додати пункт про те, що орган місцевого самоврядування повинен забезпечити укладення угод з відповідними спеціалізованими підприємствами. Взагалі цей пункт можна в багато яких нормативно-правових актах передбачити. 

Я далі розповім, як у нас в Львівській міській раді ми з цим питанням працюємо, але важливо дійсно передбачити зобов'язання тих домогосподарств, які не підключені до централізованого каналізування заключати відповідні договори зі спеціалізованими організаціями. Інша справа, що їх також треба контролювати, про це в  наступному слайді. 

Як один з варіантів пропонуємо передбачити можливість ліцензування такої діяльності, як вивезення стічних вод, каналізаційних стоків, тому що це питання, тобто є вільний ринок, купив якусь стару машину, яка відповідно, має певний бак, якось викачує, що потім з тією машиною відбувається, куди вона їде, куди вона скидає, ніякого контролю немає, відповідно, якби було певне ліцензування, це один із варіантів вирішення цієї проблеми. 

У нас є Кримінальний кодекс, є стаття  242, яка по суті передбачає, в тому числі кримінальну відповідальність за екологічні такі злочини. Але я вважаю, що для того, щоб підсилити цю річ, можна було б чіткіше зазначити цю норму. Тобто додати про те, що в тому числі внаслідок скиду неочищених стічних вод. Це якби розуміється і ця стаття є, що там певні забруднення підземних вод і водоносних горизонтів і так далі. Але, якщо б ми могли цю  норму вписати конкретніше, я думаю, це було б правильніше. 

Також вже назріло, я знаю, що в Кабінеті Міністрів підготовлені такі нормативно-правові акти, але вони чомусь не приймаються, а саме: правила збирання, транспортування, очищення стічних в населених пунктах, які не приєднання до цивілізованого водовідведення; правила надання послуг на централізоване водовідведення; затвердження порядку проведення конкурсу на транспортування стічних вод в населених пунктах і розробка загальних критеріїв типів локальних очисних споруд, септиків, їх сертифікацію. 

Певні напрацювання є в тій частині, наскільки я знаю, я спілкувався з експертами Кабінету Міністрів, але чомусь вони не приймаються. Ми на рівні Львівської міської ради такі рішення частково прийняли, але ми розуміємо, що без державного підсилення будуть суди і ми їх будемо програвати.          

Також, що стосується будівельних паспортів, тобто пропонуємо зміни в кілька діючих наказів Міністерства регіонального розвитку, Кабінету Міністрів щодо того, що при видачі будівельного паспорта повинні бути визначені технічні умови функціонування локально-очисних споруд, укладений договір з відповідною компанією, яка здійснювала обслуговування вивезення рідких  побутових відходів – це стосується нового будівництва. Якщо відповідних таких речей немає,  відповідно не здавати в  експлуатацію і не видавати технічний паспорт.

Підсумовуючи. Будівництво, реконструкція очисних споруд – це є архіважливе питання. Без зміни тарифної політики, ми це ніколи не зробимо, ми ніколи не знайдемо коштів ні від держави, ні від міжнародних донорів, поки ми не приведемо тарифи приблизно до певного ринкового механізму. 

Але це не врегулює питання сільських населених  пунктів і невеликих містечок, які не приєднані до централізованого каналізування. І відповідно, ми розуміємо, що якщо навіть побудувати в сільській громаді і ми маємо такі приклади в області, очисні споруди, то наступний крок – це будівництво мереж по кварталах, які в тому числі повинні бути побудовані за кошти домогосподарств  і це процес на роки.

Відповідно для того, щоби зберегти наші річки, зберегти наші озера, ставки, потрібно вже зараз і це питання перезріло вже давно, міняти правила, підходи. Для того, щоб дати можливість  в першу чергу органам місцевого самоврядування впливати на значить тих побутових споживачів які не під'єднані до централізованого каналізування. Відповідно треба розробити цілий каскад правил і передбачити жорстку відповідальність за такі скиди. 

У Львівській міській раді ми фактично  перші в Україні, уже по факту, запустили ринок, запускаємо, запустили ринок вивезення стічних вод. Відповідно вони повинні, ті підприємства, які  пройдуть конкурс, повинні заключити договори за очисними спорудами і  тільки тоді як би, вони можуть вивозити ті стоки. Але проблема в тому, що ми не можемо по суті зобов'язати і  проконтролювати ті домогосподарства, які відповідно не під'єднані до централізованого каналізування.

Дякую за увагу.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую, пане Романе.

Я думаю, що сьогодні під час обговорення цих питань ми заслухаємо ще Мінінфраструктури. Я попрошу Мінінфраструктури підготуватися по всім питанням, які піднімалися сьогодні, будемо задавати ці питання. 

І передаю слово для останнього виступу: Дмитро Васильович Заруба, будь ласка, Олександр Іванович Штепа, Василь Іванович Стрищак,  доповідачі-представники Держекоінспекція центрального апарату і Держекоінспекції Львівської області з питань посилення контролю та відповідальності за порушення природоохоронного законодавства.

Будь ласка.

ЗАРУБА Д.В. Доброго дня, Олеже Володимировичу, шановні народні депутати, учасники виїзного засідання комітету! Сьогодні багато моїх колег сказали про те, що є недостатній контроль, бо він недостатньо врегульований законодавством. Я сподіваюся, що прийняття законопроекту 3092 про державний екологічний контроль відбудеться, і буде можливість у Державної екологічної інспекції більш ефективно проводити свою діяльність відповідно до завдань. 

Сьогодні прозвучало про велику кількість забруднювачів річок, басейнів річок, у тому числі сьогодні звучали Львівводоканал і інші комунальні підприємства. Це, звичайно, не тільки стосується Львівської області, звичайно, по всій Україні, вони більш, скажемо, забруднювачами... На сьогоднішній день із-за стану очисних споруд є водоканали. Але, звичайно, проблема контролю за суб'єктами господарювання, які скидають свої води для подальшої очистки у водоканалах, на жаль, із-за того, що є 303 Постанова Кабінету Міністрів, яка вводить мораторій на планові перевірки, і є певні питання щодо позапланових заходів. Але Державна екологічна інспекція подає на розгляд Міністерству захисту довкілля відповідні проекти наказів, щоб дали погодження на  проведення позапланових заходів. Державна екологічна інспекція і наші територіальні органи співпрацюють з правоохоронними органами, де правоохоронні органи залучають у кримінальних провадженнях в якості спеціалістів…. (Шум у залі)
Більш детально, якщо, пане Олеже, ви дасте можливість, Олександр Іванович Штепа, начальник нашої Львівської обласної інспекції доповість про безпосередньо стан контролю по питанню басейну річки Західних Буг, якщо можна, то передайте слово….

ГОЛОВУЮЧИЙ. Так, будь ласка.

ЗАРУБА Д.В. Дякую.

ШТЕПА О.І. Доброго дня, шановний Олеже Володимировичу, шановні присутні! На території Львівської області основним, як уже говорилось, забруднювачами басейну річки Західний Буг є суб'єкти господарюванню, це по-перше. Проблемним питанням є те, що на сьогоднішній день діє Постанова 303 Кабінету Міністрів, де наложен мораторій на проведення планових перевірок суб'єктів господарювання. Але, інспекція залучається в рамках кримінальних проваджень, виїжджає на обстеження, і інспекцією видаються приписи. А також за результатами проведених останніх заходів державного нагляду контролю нараховано збитків за забруднення річки Полтва басейну річки Західний Буг на загальну суму 3 мільйони 600 тисяч гривень, з яких майже 2 мільйони гривень було сплачено в добровільному порядку. 

Більш детально про пропозиції щодо внесення змін у законодавство до проекту рішення Комітету Верховної Ради України з питань екологічної політики та природокористування розповість Василь Стрищак.

Будь ласка.

СТРИЩАК В.І. Доброго дня всім. Не буду дублювати попередніх доповідачів, ні в кого принаймні з присутніх не виникає питання щодо необхідності посилення контролю.

Державна екологічна інспекція у Львівській області неодноразово і готувала, і подає пропозиції. Це стосується і методичних рекомендацій, це стосується пропозицій  до змін в Кримінальному кодексі. Сьогодні я би хотів коротко зупинитися на пропозиціях, які ми напрацювали, щодо внесення змін в Кодекс про адміністративні порушення, щодо приведення норм цього кодексу до формулювань водного кодексу України та посилення відповідальності за порушення водоохоронного законодавства.

Чим зумовлена необхідність таких змін? Всі ми розуміємо, що більшість статей Кодексу України про адміністративні порушення, зокрема в галузі охорони навколишнього природного середовища, не змінювалися з 1997 року і вже не відповідають сучасним економічним чинникам, а незначний розмір санкцій за порушення вимог законодавства унеможливлює належний рівень контролю. Штраф – це є найбільш поширений вид адміністративного стягнення і згідно адмінкодексу вираховується згідно неоподаткованого мінімуму доходів громадян, який також не мінявся і на сьогоднішній день складає 17 гривень.

Запропоновані зміни відповідають Указу Президента України номер 111/2021 "Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 23 березня 2021 року "Про виклики і загрози національній безпеці України в екологічній сфері та першочергові заходи щодо їх нейтралізації". Зокрема це запровадження європейського досвіду – здійснення державного контролю та посилення відповідальності в цій сфері.

Не буду, у зв'язку з браком часу не буду цитувати всі напрацювання, які ми зробили, ми це передали перед засіданням в басейнове управління водних ресурсів, при потребі можемо передати всім зацікавленим.

Якщо коротко, в сферу контролю з боку Державної екологічної інспекції, по водному законодавству входять 7 статей Кодексу про адміністративні порушення – це 48-а, 59-а, 59-1, 60-а, 61-а, 62-а і 86-1.

Якщо коротко, є кілька технічних пропозицій. Що я маю на увазі під формулюванням "технічних пропозицій" – це зокрема збільшення штрафних санкцій. Для прикладу беремо 48 статтю, зараз  там одна частина, за порушення правил державної власності на воду передбачено адміністративну відповідальність від 3 до 7 неоподаткованих мінімумів,  тобто від  51 гривні.

Ми пропонуємо цю статтю, ці санкції, змінити наприклад для громадян – це від 50 до 100 неоподаткованих мінімумів і для посадових  осіб від 100 до 200 неоподаткованих мінімумів. Ці  всі наші пропозиції в порівняльній  таблиці висвітлені, не буду зараз займати час.

Що стосується концептуальних питань, є  норми, які взагалі не висвітлені в адмінкодексі. Для прикладу, ці норми чітко прописані в галузевому  законі, тобто у Водному кодексі України, але вони абсолютно відсутні в Кодексі про адмінпорушення.

Зокрема, незаконне створення систем скидання  зворотних вод у водні об'єкти, міську каналізаційну  мережу або зливну каналізацію, чи несанкціоноване скидання зворотних вод, у Водному кодексі норма є, відповідальності не існує. Тобто ми цю тезу, ми пропонуємо внести  третьою частиною в 59 статтю Кодексу про адмінправопорушення. З відповідних санкцій ми не будемо зупинятися – це у нашому проекті все деталізовано. 

Руйнування русел річок, струмків, водотоків або порушення природних умов поверхневого стоку, під час будівництва, експлуатації автошляхів, залізниць, інших інженерних комунікацій, так само, адмінкодексом не передбачено, є відповідні вимоги у Водному кодексі.

Неповідомлення, ненадання відомостей про аварійні ситуації на водних об'єктах, відмова  від надання проектної документації та висновків, щодо оцінки якості проектів підприємств споруд інших об'єктів, що можуть впливати на стан вод, а також актів і висновків комісій, які приймали об'єкт в експлуатацію. Так само, це все, що я зараз цитую, це є спроба приведення вимог Кодексу про адміністративні порушення до вимог діючого на даний момент Водного кодексу України. Стосується… Також є наше бачення у формулюванні першої частини статті 60 Кодексу про адмінпорушення щодо порушень правил водокористування, це є і сама фабула пропозицій щодо зміни самої фабули, а також є пропозиції щодо доповнення цієї статті новою частиною не здійснення засобами вимірювальної техніки, в тому числі автоматизованого обліку забору та використання вод, контролю за якістю і кількістю скинутих у водні об'єкти  зворотних вод і забруднюючих речовин та за якістю води водних об'єктів у контрольних створах. На жаль, на даний момент відповідальності за це не існує.

 Я можу цитувати інші, але за браком часу, враховуючи, що все це викладено у наших пропозиціях, повторюсь, всім зацікавленим можемо це надати. Коротко все. Дякую за увагу.

ЗАРУБА Д.В. Олеже Володимировичу, можна ще одну ремарку. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Будь ласка.

ЗАРУБА Д.В. Коли ми перевіряємо суб'єкти господарювання, це зрозуміло, коли це приватна власність. Але, коли ми йдемо на об'єкти комунальної власності, йде недопуск  фактично державних інспекторів – це ганебна ситуація. Тому хотів би підтримки народних депутатів, органів місцевого самоврядування, щоб таких випадків не було. Не буду анонсувати, але в цьому році, я впевнений, що ми вийдемо з поверненими позаплановими заходами на комунальні об'єкти. Але сподіваємося, що будуть допуски і не буде ситуації, коли нам прийдеться викликати правоохоронні органи.

Дякую.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую.

Шановні колеги, дійсно важливе питання підвищення екологічного контролю, так само  як і проведення… Поточне питання проведення перевірок я думаю, що ми ще до нього повернемося. Але, дякую всім, хто хотів виступити. Я сподіваюсь, що виступів більше немає, запланованих виступів і можемо переходити до обговорення. І якщо ви мені дозволите, то я буду просити в такому порядку проводити обговорення. Я задаю питання, з тих питань які у мене є, потім передаю народним депутатам стосовно кожного зі спікерів-доповідачей, і потім вже ті хто, присутні, або ті, хто знаходиться в онлайні.

Отож перше питання у мене до Олександра Васильовича Краснолуцького. Олександр Васильович, ви з нами? Олександр Васильович.

 ЖУК В.М. Олександр Васильович був викликаний до міністра, і доручив мені, Віталій Жук – начальник відділу водних ресурсів та морських екосистем. 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Наступного разу, коли буде у нас засідання комітету, ми будемо проводити засідання очно і ніхто нікуди не буде виходити поки ми  не завершимо. Прошу передати це Олександру Васильовичу. 

А поки що питання у мене наступне. Ми неодноразово розмовляли про Програму LIFE, до якої підключена країна, і відповідно до умов якої ми можемо подавати заявки на отримання тих чи інших грантів. 

Скажіть, будь ласка, ви можете зараз мені і всім присутнім повідомити, скільки заявок у нас було подано з моменту відкриття Програми LIFE, і скільки заявок було задовільнено, зокрема заявок, які спрямовані на поліпшення стану поверхневих вод? 

ЖУК В.М. Пане Олеже, по Програмі LIFE з 2022 року були прийняті заявки, щодо кількості не можу доповісти. Я уточню і повідомлю вже додатково. Але, що стосується водних ресурсів, це були заявки, які були направлені на  ревіталізацію річок. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Скільки з них було задовольнено, задовільнено, вибачте? 

ЖУК В.М.  Десь близько десяти заявок було задовільнено.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Тобто в Україні є проекти, за якими здійснюється фінансування LIFE, які безпосередньо вплинуть на покращення стану? У вас є така інформація ви зможете її надати до комітету.

ЖУК В.М.  Надамо.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Добре. Дякую.

Шановні колеги, чи є запитання до міністерства? Шановні учасники Zoom – ті, хто в Zoom в онлайні прохання колеги, якщо є питання, то підіймати руку, але не фізично, а засобами Zoom, тому що інакше я вас не побачу. 

Якщо питань немає, то переходимо до наступного доповідача. Це був у нас Ігор Васильович. Але я хотів би об'єднати тоді доповідачів за можливості, це тоді Ігоря Васильовича запитувати і представників БУВР річок Західного Бугу та Сяну. І в мене головне питання наступне. Ви розповіли про те, що зараз готується план управління басейном, і відповідно до цього плану управління басейном буде здійснено, має бути здійснено доволі велика кількість заходів. Скажіть, будь ласка, чи прораховувалася, яка загальна вартість цих заходів, орієнтовна загальна вартість, які строки тих заходів, які були здійснені у випадку, якщо буде належне фінансування, давайте уявимо собі ідеальну картину Всесвіту, і, які результати будуть досягнуті внаслідок здійснення таких заходів? І наскільки така вартість, такі строки корегуються з тими цифрами, зокрема, які сьогодні вже приводилися і Львівською обласною військовою адміністрацією, і в тому рахунку і Львівводоканалом?

Будь ласка.

ГОПЧАК І.В. Наталія Сергіївна хоче. 
Добре, давайте Наталія Сергіївна. 

КРУТА Н.С. Загальна вартість всіх заходів по басейну Вісли 14,5 мільярда гривень, розраховане виконання заходів на шість років, це перший цикл плану управління. Через шість років, якщо буде ідеальна картина і все профінансується і все буде побудовано, реконструйовано, ми очікуємо, що ці масиви поверхневих вод, в яких точково скиди ідуть від тих очисних споруд або від населених пунктів будуть мати добрий, якісний стан. 

Якщо це не так буде, то за рік до закінчення циклу, починається знову діагностичний моніторинг, знову щомісяця відбираються і вже буде видно в кінці циклу: чи ми досягли цього результату, чи не досягли. Якщо не досягли, то наступний цикл знову шестирічний, всього їх буде три тих цикли плану управління, на наступний цикл ми корегуємо програму, наприклад, або щось додаємо, або викидаємо, якщо ми досягли, і знімаємо ту точку моніторингу з спостережень, якщо там хороший стан – вже не потрібно витрачати гроші, і переносимо цю точку, там, де виникає, знову ж таки, проблема, коригуємо знову і на шість років знову запускаємо програму заходів плану управління.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую, Наталія Сергіївна.

Але хочу запитати у вас про одну неточність або принаймні мені незрозуміло до кінця. Ви назвали цифру 14 мільярдів, але тільки Львівводоканал назвав цифру: 11 мільярдів. Я ж не думаю, що три мільярди – це всі інші заходи, які будуть здійснюватися. Де неточність?

КРУТА Н.С. На Львівводоканал закладено кошти шість мільярдів, решта – на інші. Але, як сказав пан директор, що вони перерахували, я чула в цій презентації, актуалізували, і зараз я хочу сказати, що якраз проходять громадські і зараз ми маємо право до 21 липня внести зміни, і цифри можуть  зовсім змінитися. І ми розраховуємо, що це ми якраз і зробимо до 21 липня.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую.

Ігор Васильович, я сподіваюся, що такий підхід буде по всім планам управління водними басейнами і при розробці цих планів будуть, при їх коригуванні, під час громадського обговорення, обговорення з органами місцевого самоврядування, будуть покладатися туди ті цифри, які пропонують і громадськість, і відповідні органи.

ГОПЧАК І.В. Да, Олеже Володимировичу, насправді так і є. Тому що плани управління розроблялись не один рік, це довгий цикл, вже пару років розробляються. І коли пропозиції подавалися, була одна ціна, зараз переглянуті ціни йдуть уже. Тобто, поки дійшли до кінечного результату і коли були оприлюднені, для чогось зроблене громадське обговорення. І чому дано 6 місяців: для того, щоб більше коло зацікавлених сторін: водокористувачів, громадськості - могли передивитися, внести свої пропозиції. Тому що план управління річковим басейном, так як є урядовий європейський документ, він є кроссекторальним, тобто він торкається всіх зацікавлених сторін. І ми надіємося, що фідбек буде від громадськості, від науки, від водокористувачів з уточненими даними, з актуальними даними у зв'язку з тим, що військові дії вже йдуть два роки. І тоді ми до 21 червня це все зберемо, і ще в нас буде місяць-півтора для актуалізації.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую.

Друге питання. У нас назва сьогоднішнього засідання – це зменшення забруднення транскордонної річки. Транскордонна річка – це, звісно, відповідно до назви, це річка, яка протікає по декількох регіонах, в тому числі регіонами інших країн. Це перше. Відповідно з цього питання: а чи впливає відповідно до ваших досліджень на забруднення басейну річки Західний Буг діяльність забруднювачів інших країн? І чи є у вас співпраця стосовно припинення такого впливу, зменшення такого впливу? Це перше питання.

КРУТА Н.С. У нас річка Західний Буг слугує кордоном навіть між Польщею і Україною, і з 1995-го, здається, року, чи 1996-го, існує Угода між Україною і Польщею про співробітництво. І комісія збирається кожен рік, працює чотири робочі групи, одна з них якраз по контролю якості. І певні пункти моніторингу відбирають одночасно в Польщі і в Україні, в один день в один час відбори проб. І впливу від польської сторони на якість води немає, хоча є близько 40 потічків, які течуть з Польщі в України, але це дуже маленькі струмочки і впливу від Польщі на Україну немає на якість води. Однак існує великий вплив України на Польщу, бо якраз Західний Буг тече, саме і Сян тече в Республіку Польща, про це, да…

Існує обмін даними і в поточній роботі, і під час засідань робочих груп повністю обмінюються дані і регламенти роботи цих робочих груп, інформація вся абсолютно відкрита. І на моїй пам'яті були буквально два випадки, коли там був аварійний скид ставків і ми повідомляли Польщу. Вони відбирали в цей час, була забруднена вода. І під час теж якогось паводка, а, Судова Вишня, комунальні підприємства, очисні споруди прорвало теж.

Тобто це постійно на контролі. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Не заходить. (Шум у залі)

КРУТА Н.С. Перевищення, ні. Да, воно як би… і Краків, і Варшава з Вісли п'ють, але це до впадіння Західного Бугу, ми не впливаємо на Варшаву і Краків.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Зрозуміло, добре.

І останнє в мене питання по цьому, по басейну річки Західний Буг. Скажіть, будь ласка, ми не чули сьогодні проблематику, яка була доволі розвинена протягом багатьох років, – це утворення на таких транскордонних пригірських річках великих заплав з пластику. Чи є така проблематика на цій річці? Якщо є, то як ви її долаєте? Або, можливо, на інших річках, які відносяться до вашого басейну.

КРУТА Н.С.  На території басейну Вісли такої проблематики немає. Так, немає.

ТУЦЬКИЙ Р.І. Якщо можна, добавлю. В населеному пункті Ульвівок. Там є гребля, де зараз проектується міні-ГЕС із встановленням сміттєзбірників перед греблею, перед ГЕС. Тобто ми повністю річку Західний Буг перекриваємо, але все ж таки такого колосального забруднення у нас немає. Але ми от запланували, поспілкувалися з підрядниками, що мають бути встановлені, таким чином ми перекриваємо з Львівської області потрапляння будь-якого, бо все рівно маленький якийсь відсоток є.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Добре. Дякую.

Шановні колеги, чи є запитання стосовно цієї частини доповідей, стосовно планів управління річковим басейном? Не бачу бажаючих. Дякую.

Тоді наступне запитання і це запитання до, я думаю, що обласної військової адміністрації. Відповідно до Львівводоканалу в мене запитань немає, тому що тут абсолютно понятно, потреба в фінансуванні, доволі великому фінансуванні. І в мене, скоріше, пов'язане з цим блоком питання до Мінінфраструктури. 

Скажіть, будь ласка, ми в 2023 році на початку 2023 року прийняли Закон "Про водовідведення та очищення стічних вод". І в "Перехідних положеннях" цього закону було декілька вимог до Кабінету Міністрів. Першою вимогою було в тримісячний строк з дня набрання чинності цим законом розробити і затвердити державну цільову програму технічної модернізації підприємств водовідведення та очищення стічних вод, що перебувають в держаній або комунальній власності. Хотілось би запитати, де програма? 

ПЕРЕГІНЧУК І.Т. Доброго дня. Так, програма розроблена, вона зараз проходить погодження всіх центральних органів виконавчої влади, надіслана до НАЗК та Мін'юсту для узгодження. А також паралельно ми заслали проект постанови Кабміну зміни до 710 Постанови, зараз він проходить погодження у Мінекономіки. Що це означає? Наразі на час воєнного стану заборонено розробляти державні цільові програми, тому без змін в 710 Постанову ми не зможемо запустити саму програму і концепцію. Тобто ми над цим працюємо і найближчим часом...  Ми вже розмовляли з Мінекономіки, вони вже дали погодження зміни до 710-ї і відповідно зараз опрацьовується з ними концепція. Найближчим часом надіємося, що буде запущено і на уряд буде направлено проект акта. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ірина Тарасівна, тобто уряд порушує вимоги закону стосовно строків?

ПЕРЕГІНЧУК І.Т.  У зв'язку з досить стислим терміном ми розуміємо, але ми над цим працюємо, так.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Який термін чекати затвердження? 

ПЕРЕГІНЧУК І.Т. Ми надіємося, що Мінекономіки якнайшвидше нам погодить, ми працюємо, ми на зв'язку і погодить нам проект як змін, так і концепції технічної модернізації. Найближчим часом ми надішлемо на Кабмін. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Зрозуміло. Скажіть, будь ласка, інші підзаконні нормативні акти, які були передбачені законом, затверджені і який стан затвердження? 

ПЕРЕГІНЧУК І.Т.  З семи постанов Кабміну уже затверджено чотири. Це і уразливі зони, і граничну допустимість... (Не чути) Наразі у нас на урядовому комітеті була проговорена оцінка технічного стану. Сьогодні, до речі, була ще узгоджувальна нарада з Міндовкілля. Надіємося, що завтра ми зашлемо вже остаточний проект на Кабмін. Також інші нормативні документи, вони в розробці, з них плюс затверджено ще два проекти, не проекти, а накази. Це і зміни до 341 наказу – це щодо використання осадів та стічних вод, а також зміни до правил користування системами водовідведення, так звані правила 316, тобто ми в цьому напрямку активно працюємо. Трошки зайняло часу, але працюємо.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ірина Тарасівна, я хотів би нагадати вам, що на розробку цих документів було також шість місяців. Відповідно вже на дев'ять місяців ви прострочили виконання вимог закону. Хотів би попросити вас прискоритися.

Дякую.

Шановні колеги, стосовно цієї частини доповідей є запитання? Не бачу бажаючих. Дякую.

Тоді стосовно обговорення доповіді пана Романа Кізими у мене знову запитання до Ірини Тарасівни. Ірина Тарасівна, скажіть, будь ласка, такі ініціативи, які сьогодні презентував від імені мерії міста Львова пан Роман, на вашу думку наскільки вони можуть бути життєздатними, наскільки ви вважаєте їх за можливими для подання як змін до законодавства, як до законів, так і урядових постанов.

ПЕРЕГІНЧУК І.Т. Дякую. 

Звичайно, їх потребує більш такого глибшого вивчення. Не можу так відразу сказати, як вони урегульовуються з іншими законодавчими актами. Адже, як ми знаємо, один нормативний документ, він стовідсотково підтримується, а інший деякі є моменти, що потрібно більш глибшого вивчення. Однозначно, скажемо, вирішення питання забруднень комунальними підприємствами річок та довкілля є важливим. Але я хочу також нагадати, що ще в 2001, ще в 2000 і 2001 році була розроблена Програма "Питна вода", яка передбачала  ряд заходів якраз і по відновленню як очисних споруд, реконструкції очисних споруд і по водозабезпеченню.  На жаль, там було майже 2000 проектів, 2000 проектів, які якраз і мали бути реалізовані на даний час і мали вирішити ряд таких важливих питань, які сьогодні піднімаються. На жаль, програма не підписана, вона не пішла в дію і ми очікуємо і розуміємо, що вона потребує якихось доопрацювань і потребує можливо коригувань.

Також ми надіємося, що дійсно, от ці проекти по Плану управління басейнами, вони запрацюють, тому що більшість передбачено на відновлення і реконструкцію очисних споруд. Тому це ті заходи, які Мінінфраструктури теж активно підтримує, тому що це буде  покращення екологічного впливу на довкілля.

Хочу також зазначити, що ми намагаємося і з міжнародними донорами спілкуватися і залучати до різних проектів  для того, щоби якраз покращити такі заходи.

Дякую.

ГОЛОВУЮЧИЙ. І в мене останнє питання по цьому блоку. Скажіть, будь ласка, в вересні 2023 року урядом був поданий до Верховної Ради законопроект про внесення змін до КУпАП, у зв'язку з прийняттям Закону України "Про водовідведення та очищення стічних вод". Я думаю, що ви про нього знаєте і я думаю, що ви приймали участь в його розробці.

Скажіть, будь ласка, а який стан зараз розгляду цього законопроекту в профільному комітеті, чи можете ви мені надати інформацію?

ПЕРЕГІНЧУК І.Т.  Так, цей Закон розроблений і він зайшов теж тільки на Мін'юст, на жаль, він тільки на Мін'юст…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ні, він не зайшов на Мін'юст, я ще раз кажу, він знаходиться у Верховній Раді України, він пройшов наш комітет, ми дали на нього схвальний відгук. Він знаходиться в правоохоронному комітеті Верховної Ради України, у мене питання знову ж таки, ви були ініціатором цього законопроекту, це розробляв Мінінфраструктури, чи супроводжуєте ви цей законопроект і в якому стані знаходиться його прийняття?

ПЕРЕГІНЧУК І.Т. Я вибачаюсь, але напевно ні, тому що я не супроводжую. Я мала на увазі стосовно повторного використання осаду –  законопроекту...

ГОЛОВУЮЧИЙ. Я не про це, я про зміни до Кодексу України про адміністративні правопорушення.

ПЕРЕГІНЧУК І.Т. Не можу відповісти, вибачаюсь, але ...

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Зрозуміло. Добре. Дякую. 

Пане Романе у вас є питання, будь ласка.

КІЗИМА Р.М. Дякую, пане голово. У мене скоріше коментар, тому що я трошки про інше говорив, ви правильно задали питання, але на нього не прозвучала відповідь. Я, власне, робив акцент трошки на інше, у нас половина населення України проживає в малоповерховій або приватній забудові, якщо ми говоримо про західну частину України так точно, можливо, більш у високо урбанізованих територіях, трошки по-іншому. Відповідно там, ми говоримо про те, що в найближчі 5-10 років підключити, як мінімум половину населення України до централізованого каналізування і відповідно до очисних споруд не визначається можливим. Один з механізмів крім потрібних речей модернізації очисних споруд і їх будівництво, це впорядкувати ситуацію з приватними домогосподарствами, юридичними особами також стосовно децентралізованих систем каналізування, локально-очисних споруд, септиків, вигрібних ям тощо. 

У нас відбулася в 2020 році, закінчився перший етап і другий децентралізації, чекаємо, коли буде третій, але це, можливо, вже після перемоги. Відповідно органи місцевого самоврядування отримали багато нових повноважень окрім екологічних і ми зараз в ситуації, коли ні держава, в частині обласних адміністрацій, чи в частині екологічної інспекції, ні органи місцевого самоврядування не мають жодного контролю в частині стічних вод в населених пунктах, які не під'єднані до централізованого каналізування. І тому ми закликаємо Верховну Раду, Кабінет Міністрів, міністерство почати той процес  якось впорядковувати, тому що ми маємо ситуацію, коли всі малі річки України є в жахливому стані.

Дякую.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую.

Ірино Тарасівно, можете дати коментар?

ПЕРЕГІНЧУК І.Т. Дякую.

Так, це дійсно є складне питання. Насправді за централізованим водовідведенням, скажемо, є простіше, тому що там визначений суб'єкт господарювання, який зобов'язаний приєднувати, тобто надавати технічні умови, приєднувати, і з цим трошки легше. А щодо нецентралізованого водовідведення... така норма як нецентралізоване водовідведення в нашому законодавстві визначено тільки рік тому. Тобто такого поняття як "нецентралізованого" не було, на жаль. Наразі, дійсно, ми намагаємося внормувати нормативно-правовими актами. У нас розробляється ще один наказ Мінінфраструктури щодо асенізаційного транспорту. І ми будемо намагатися ним дещо врегулювати ті питання, а також щодо відбору суб'єкта такого господарювання.

Будемо очікувати пропозицій, тому що питання не тільки... скажемо, воно дискусійне і потребує обговорення. Якщо є пропозиції від ОВА, від органів місцевого самоврядування, ми відкриті до співпраці, до розуміння, як вирішити питання, тобто, будь ласка, надсилайте пропозиції, щоб ми могли певними нормативними актами врегулювати це питання. Наразі чіткого такого нормативного акту, на жаль, ще поки що немає. Звичайно, є Закон про благоустрій, який далі нормує такі питання, але воно ще потребує вивчення.

Дякую.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую, Ірино Тарасівно.

Я буду просити пана Романа, щоб ви від мерії міста Львова надіслали офіційно на комітет ці питання, і ми офіційно їх ми передамо на відповідні центральні органи виконавчої влади і будемо просити дати оцінку, і в подальшому будемо супроводжувати такі законодавчі ініціативи.  Дякую.

Шановні колеги, чи є запитання до пана Романа або до Мінінфраструктури? Бачу пана Сергія. Пан Сергій, я тільки просив же засобами Zoom підіймати, тому що я так би вас не побачив. Будь ласка.

ШАХОВ С.В. Зрозумів. Вибачте, будь ласка. У мене є репліка до пана Романа. Якщо якесь напрацювання, вже пан голова сказав, що надсилати до комітету, це дуже важливо сьогодні для всієї країни, бо це не унормоване сьогоднішнє питання. І до мене багато приходили уже від мерів, на жаль, в Луганської області зараз дуже складна ситуація, але багато приходили, тип паче, що інфраструктура у нас не витримує таких навантажень з приводу, якщо буде багато осадків. Будь ласка, якщо є у вас напрацювання, то дайте їх в комітет і ми їх відпрацюємо. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую, Сергій Володимирович. Дякую за вашу ініціативу. 

ШАХОВ С.В. Дякую.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую. Вони завжди влучні, ваші ініціативи. Дякую. 

Шановні колеги, чи є інші запитання? І тоді останнє запитання до Держекоінспекції, у мене воно стабільно одне. Скажіть, будь ласка, коли ми поновимо проведення перевірок суб'єктів господарювання?

ЗАРУБА Д.В. Олеже Володимировичу, це буде рішення уряду, що стосується 303 Постанови. Я знаю, що і ви особисто підтримуєте, щоб ця постанова була скоректована і Уповноважений з прав людини про це каже. Тому як тільки буде можливість відповідно Державна екологічна інспекція  почне проводити планові заходи, бо планові заходи, вони більш комплексні чим позапланові, де одне питання чи питання, яке піднімається заявником, тільки перевіряється. Плановий захід, він дає можливість повністю подивитися діяльність підприємства в плані дотримання законодавства щодо охорони навколишнього природного середовища. Тому ми готові навіть тої кількості працівників, яка зараз затверджена Кабінетом Міністрів. Дякую.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дмитре Васильовичу, 
 у мене  тоді запитання до вас. Держекоінспекція вбачає необхідність відновлення планових і позапланових перевірок? 

ЗАРУБА Д.В.  Вбачаємо, так.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ви зверталися з цим питанням на Міндовкілля? 

ЗАРУБА Д.В.  Ми постійно про це кажемо на всіх заходах, в тому числі...

ГОЛОВУЮЧИЙ. Офіційно, офіційно зверталися з аргументацією?

ЗАРУБА Д.В.  Наскільки я пам'ятаю, по-моєму зверталися, але не хочу зараз 100 відсотків бути...

ГОЛОВУЮЧИЙ. Якщо ви вбачаєте таку можливість, то я прошу вас все ж таки звернутися офіційно з наданням достатньої аргументації для цього.

ЗАРУБА Д.В. Добре.

ГОЛОВУЮЧИЙ. І нам так буде легше, і Міндовкіллю також буде легше.

ЗАРУБА Д.В. Зробимо. Добре.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую.

Олено Володимирівно, будь ласка.

КРИВОРУЧКІНА О.В. Дякую, Олеже Володимировичу.

Сумніваюся, щ Міндовкілля буде легше, йому і так не дуже складно, враховуючи ті проблеми, які ми маємо зараз. Я хотіла підтримати те актуальне питання, яке ви підняли стосовно поновлення перевірок, внесення змін до 303 Постанови, але це не в межах компетенції Держекоінспекції, на жаль, це саме Міндовкілля приймає рішення. 

І хотіла нагадати всім присутнім, що по проблематиці водних ресурсів у нас було виїзне засідання у Звягелі, коли рішенням комітету було спрямовано на Міндовкілля лист, в якому ми просили в десятиденний термін... в умовах відсутності перевірок в десятиденний термін розробити хоча б розробити чіткі критерії, коли було б зрозуміло, чому відмовляє Міндовкілля у перевірці тих чи інших суб'єктів, а інших дозволяє. Чому такий суб'єктивний підхід, на чому він базується?  І для уникнення непорозумінь і забезпечення прозорості ми саме це просили. 

Я вже не пам'ятаю, коли ми були у Звягелі. Ми були восени, да, у Звягелі чи коли, восени, да. Да, восени. І до цього часу від Міндовкілля, вибачте, ни привета, ни ответа. У нас немає навіть чітких критеріїв, про що говорити. Ми на кожному засіданні комітету, ви особисто, члени екокомітету піднімаємо питання поновлення перевірок. Але нас Міндовкілля не чує або не бажає чути. І навіть проміжний захід у вигляді оприлюднення чітких і прозорих критеріїв  здійснення перевірки, коли звертається Держекоінспекція, на сьогодні ми не маємо. 

Іще я хотіла дуже вас підтримати, коли ви говорили, що наступне засідання ми будемо проводити офлайн, будь-яке. Да, дійсно це ганебний факт, 8 квітня у нас були комітетські слухання, Міноборони було присутнє в особі трьох осіб, Міненергетики підключалося і були присутні представники, купа центральних органів виконавчої влади, і лише Міндовкілля дозволило собі в особі пана Краснолуцького підключитися на 5 хвилин і відключитися. І наразі ми спостерігаємо ту ж ситуацію. Невже Міндовкіллю взагалі нецікаво, що відбувається? І чи взагалі у синергії з екокомітетом Міндовкілля збирається працювати чи ні? Але це питання я пропоную на наступному засіданні комітету теж обговорити.

Дякую вам. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую за критичні зауваження, Олена Володимирівна.

Шановні колеги, є запитання до Держекоінспекції? І до Держекоінспекції запитань немає. 

Тож, шановні колеги, можемо підрезюмовувати наше засідання. Дякую вам. 

Тож, шановні колеги, плідне засідання незважаючи на те, що тематика засідання для всіх предметів відання нашого комітету не найширша, ми взяли тільки одну річку і пропрацювали питання зменшення забруднення на цій річки, транскордонній річки Західний Буг. Але тим не менше, те, що ми сьогодні підняли, те, що ми сьогодні почули, воно вкрай важливе для, з одного боку, розвитку нашого законодавства, з іншого боку, для констатації факту забруднення і напрацювання тих заходів, які спричинять зменшення такого забруднення по всім річкам нашої країни. Це постійна робота, яка ведеться як комітетом, так і Міндовкілля. І сподіваюсь, що внаслідок такої системності роботи ми перейдемо до рішучих дій і до результатів цієї роботи. А поки що я хочу подякувати, хочу подякувати всім учасникам, хочу подякувати місту Львову, Львівській області за теплий прийом. Я прямо зараз переписуюсь з паном головою, Андрієм Івановичем, і дякую йому також за гостинність в місті Львові. 

Я прошу всіх, ще раз прошу всіх надіслати матеріали по засіданню надіслати на комітет. Всі презентації ми обов'язково оприлюднимо, якщо будуть інші матеріали, також ми їх оприлюднимо. Я прошу пана Романа надіслати нам запити стосовно законодавчих змін, ми їх обов'язково перешлемо на Мінінфраструктури і на інші ЦОВВ. Я прошу Мінінфраструктури прискорити розробку і забезпечення прийняття урядом відповідних нормативних актів, підзаконних нормативних актів. І хочу ще раз вас запевнити в тому, що ми будемо і далі опрацьовувати це питання. Я хочу запевнити вас в тому, що з радістю приїдемо знову до міста Львова і до Львівської області.

Дякую вам. До побачення.   

