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СТЕНОГРАМА

спільного засідання Комітету Верховної Ради України 
з питань екологічної політики та природокористування і Екологічного Комітету Парламенту Естонії
14 травня 2024 року

Веде засідання Голова Комітету БОНДАРЕНКО О.В.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Шановні колеги, шановні учасники Комітету з питань екологічної політики та природокористування, нас достатня кількість станом на зараз для того, щоб розпочати засідання. Я бачу, вітаю вас всіх.

Прошу за можливості включити камери, так щоб наші естонські друзі бачили нас хоча б певний період часу. Шановні колеги, можемо розпочинати. Тож, шановні колеги, вітаю вас! Вітаю, шановні колеги Екологічного Комітету Парламенту Естонії. Ми раді вас бачити. Ми довго готували цю зустріч, нарешті вона відбувається. 

Сьогодні у нас не звичайне засідання комітету, сьогодні у нас дружнє засідання комітету, дружнє засідання з нашими, безперечно, великими  друзями, великими друзями нашої країни, великими друзями українців. І, безумовно, ми дві країни, які поєднані не тільки своїм і не стільки своїм пострадянським минулим, про яке ми хочемо забути, ми поєднані звісно великою бідою – наявністю сусіда-агресора Російської Федерації. Але ще більше, значно більше ми поєднані єдністю наших народів, величезною допомогою, яку надає Естонія нашому народу і нашій країні. І за це величезна вам подяка! 

Звісно, в наших країнах є спільна проблематика, проблематика,   пов'язана зі застарілою промисловістю, пострадянською промисловістю, яку Естонія поступово змінює, і як ми знаємо, вже досягла величезних успіхів у цьому, в запровадженні найкращих доступних методів і технологій у зменшенні впливу промисловості на довкілля. Ми знаємо, що Естонія досягла величезних успіхів у сфері циркулярної економіки - управління відходами, розвитку біорізноманіття і збереження біорізноманіття. І безумовно, все це не могло відбуватися без величезної участі з боку парламенту Естонії, з боку парламентарів і відповідного комітету, який, наскільки ми знаємо, активно впроваджує європейське законодавство в норми екологічного законодавства Естонії. 

Тож сьогодні, колеги, ми зібралися з вами, щоб поспілкуватися, поділитися своїм досвідом, почути ваш досвід і підготуватися можливо до інших заходів по обміну досвідом на рівні як комітетів, так і секретаріатів комітетів, так і безумовно надання допомоги профільним міністерствам з обох боків.

Тож пропоную розпочати і надаю слово пану Ігорю Таро, керівнику екологічного комітету парламенту Естонії. 

Будь ласка, пане Ігорю. 

Ігор ТАРО. Дуже дякую, пане Голово. Ми так само раді вітати вас від імені естонського парламенту і нашого комітету. Мені сказали, що члени комітету Верховної Ради зібралися на цю зустріч, на це засідання. І я хотів би привітати, до речі, вас від  нашого спікера і від Міністра кліматичних змін Естонії. Вони всі бажають вам всього найкращого. 

Так, сьогодні ми говоритимемо на теми, які пов'язані з Зеленою угодою, Зеленим договором Європейського Союзу. Це те, чим ми опікуємося ледь не щодня в нашому комітеті. Цей договір насправді, угода і план заходів, дуже напружений план заходів на рівні Європейського Союзу, що покликаний перетворити економіки наші на кліматично нейтральні або навіть дружні до 2050 року. Звичайно, поставлені і проміжні цілі цієї угоди, наприклад скоротити викиди парникові принаймні на 55 відсотків до 2030 року. Це означає, що ми маємо працювати дуже пильно над змінами нашого законодавства, нормативно-правової бази, що допомогло б нам досягти тих цілей Зеленої угоди. 

Це тема масштабна, але ж до того існують і потреби розробки нових стратегій для промисловості Європейського Союзу, і ці стратегії так само опираються на відповідні плани заходів. Ну наприклад, план заходів щодо впровадження циркулярної економіки, зменшення, наприклад, викидів у сфері транспорту. Ці, наскільки мені відомо, дві теми вас особливо цікавлять в Україні. В Естонії ж, ясна річ, нам доводиться в нашому комітеті працювати над багатьма іншими темами, наприклад енергетика, кліматичні цілі тощо. Може, я міг би попросити зараз один слайд продемонструвати, який проілюструє скільки нам довелося міняти в нашому законодавчому полі в цьому парламенті в різні роки. Нам треба було готувати законодавчі ініціативи, які запропонувала Європейська комісія, і всі вони звичайно опрацьовуються в естонському парламенті, проводяться дебати, ми висловлюємо свою думку, свою позицію щодо кожного узгодженого, так би мовити, положення між державами Європейського Союзу. Це, до речі, одна із характерних рис роботи парламенту держави‑члена Європейського Союзу.

Приєднавшись до Європейського Союзу, треба мати відповідні парламентські комітети для опрацювання змін до законодавства, наприклад, екологічні зміни опрацьовуються в екологічному комітеті, а потім надходять до іншого парламентського комітету, який запропонує зміни до законодавства.

Це дуже короткий вступ нашої зустрічі. Я думаю, ви не будете заперечувати, якщо ми перейдемо до першої теми, про яку ви питали, це перехід до циркулярної економіки. Якщо ви готові, то, будь ласка, скажіть, що саме вас цікавить у цій доволі широкій темі.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую, пане Ігорю. Дякую за ваш вступ. Дійсно величезний прогрес. І ми зі свого боку розуміємо, наскільки велике коло питань ми маємо опанувати для того, щоб довести своє законодавство до законодавства Європейського Союзу у сфері довкілля.

Як ви знаєте, станом на зараз ми здійснюємо підготовку до переговорів з Європейським Союзом, ми формуємо переговорні позиції, і безумовно саме в цих переговорних позиціях на нас були покладені величезні зобов'язання – зобов'язання стосовно імплементації законодавства, і за нашою оцінкою, обсяг тих угод Європейського Союзу у сфері довкілля, які ми маємо імплементувати, становить більше 150 угод станом на зараз. І це враховуючи те, що у нас є певний прогрес безумовно в цій сфері. Це сфера як управління відходами, зараз у нас іде реформа. Це сфера і захисту біорізноманіття. Це сфера запобігання промислового забруднення – 75-а Директива. Це сфера екологічного контролю, про який зараз ми робимо законопроект - про державний екологічний контроль. Купа інших сфер, в яких ми безумовно можемо досягнути успіхів у цьому році і запровадити нові європейські правила. 

Але тим не менше один з викликів, який у нас існує, це виклик запровадження нових вимог щодо циркулярної економіки. Звісно, циркулярна економіка є економікою замкненого циклу, тому що практично будь-які відходи повинні повторно використовуватися у виробництві нової продукції. І це має зменшувати негативний вплив на довкілля і дозволяти ефективно використовувати обмежені природні ресурси.

Звісно концепція циркулярної  економіки базується на застосуванні  принципу так званих 3-х "R": Reduce, Reuse, Recycle. Тобто скорочення споживання, повторне використання і переробка. Із підписанням Угоди про асоціацію Україна взяла на себе зобов'язання щодо гармонізації національного законодавства з європейським, в тому числі і з впровадження циркулярної економіки для забезпечення життя людей в гармонії з планетою та  її ресурсами. І це сприяло тому, що ще у 2017 році розпорядженням уряду України було схвалено Національну стратегію управління відходами до 2030 року, яка передбачає в тому числі і запровадження принципів циркулярної  економіки. 

Але до недавнього часу, а саме до моменту прийняття Закону "Про управління відходами" у 2022 році, безпосередньо під час повномасштабного вторгнення і під час воєнних дій питання циркулярної  економіки, зокрема питання управління відходами у сфері управління відходами, все ж таки в нашій країні, на жаль, не приводилось до вимог європейського законодавства. І це не сприяло не тільки оновленню законодавства в цій сфері, але й був відсутній розвиток інфраструктури з переробки відходів, повторного використання відходів. Це не сприяло створенню нових потужностей в цій сфері. Це не сприяло врешті-решт створенню або закриттю навіть застарілих полігонів, на яких захоронювалися відходи.

Станом на зараз після прийняття нарешті в червні 2022 року Верховна Рада довгоочікуваного Закону "Про управління відходами" ця сфера почала розвиватися і зокрема важливим для нас є в цій сфері створення системи розширеної відповідальності  виробника. І це є одною з основних цілей державної політики в сфері управління відходами і одним із основних  викликів в цій політиці, оскільки саме система розширеної відповідальності виробника поширює зобов’язання виробника на весь життєвий цикл продукту, в тому числі і після його переходу в статус відходу. І саме ключове значення розширеної відповідальності виробника полягає в покладанні зобов'язання щодо управління відходами для певних видів відходів з державного сектору на приватний сектор, тобто на виробників продукту. 

І тут варто звернути увагу, що відсутність в масштабах нашої країни системи для роздільного збирання та відновлення відходів упаковки призводить до втрати мільйонів тонн ресурсно-цінних матеріалів, таких як папір, картон, пластик, скло, метал, деревина, які потенційно можуть бути повернуті в економічний обіг та слугувати сировиною для вироблення нових продуктів. І відсутність на цей час поки що юридичної та фінансової відповідальності з управління відходами упаковки не дає змогу залучити достатні ресурси для створення сучасної системи збирання та відновлення таких відходів, що не відповідає кращим практикам держав – членів Європейського Союзу, які базуються на принципах ієрархії управління відходами, поступового переходу до економіки замкненого циклу, запобіганню утворення відходів, повернення відходів, придатних до повторного використання в економічний обіг, і відповідно впровадження принципів розширеної відповідальності виробника, принципу "забруднювач платить" тощо. 

Тому з метою законодавчого врегулювання цієї сфери станом на зараз комітетом розглядається законопроект про упаковку та відходи упаковки та альтернативні до нього законопроекти. Ці проекти станом на зараз розглядаються Верховною Радою, комітетом, безумовно, і під час опрацювання цих законопроектів постане перед комітетом, вже стає, питання щодо створення ефективного законодавчого регулювання, яке буде відповідати кращим практиками країн Європейського Союзу. В тому рахунку, безумовно, ми відносимо до таких кращих  практик ті практики, які існують в Естонській Республіці. І з цією метою ми хотіли б обговорити, почути ваш досвід, почути ті напрацювання, які вже у вас існують стосовно цього питання, стосовно відповідно поточної правової бази для extended producer responsibility, існування producer responsibility organization, умов членства в них, функціонування системи управління побутовими та комерційними відходами (упаковки), здійснення нагляду за цією системою, за можливості. 

Відповідно наступні виклики, які у нас існують і будуть існувати, це створення такої саме системи щодо відходів електронного, електричного обладнання, щодо батарейок, акумуляторів. 

Окреме питання, яке існує в нашій країні, величезна проблематика, пов'язана з відходами видобувної галузі. Це ті відходи, які накопичуються в нашій країні, на жаль, ще з часів Радянського Союзу, і станом на зараз ці відходи займають майже 80 відсотків легального обсягу відходів, які існують у нашій країні. Тож у цьому питанні також ми потребуємо вашого досвіду.

Дякую.

Передаю вам слово.

Ігор ТАРО. Тисячі організаторів мають дотримуватися вимог, закріплених у цьому законі. У нас дуже великий зараз відсоток цієї тари,  яка таки справді повертається, 85-90 ліцензій, тобто можна говорити, що ми досягли такого помітного успіху. Зрештою коли здаєш цілу тару, отримуєш гроші, і це чудовий фінансовий стимул. Але я вже говорив, що у нас є три такі організації, які працюють з упаковкою, що не підлягає поверненню. Тут ситуація, можливо, не така райдужна, але все ж на практиці в одному домогосподарстві у нас контейнери, контейнери для побутових відходів. Ну, звичайно, побутових відходів, за вивезення яких треба платити. В деяких муніципалітетах існує можливість замовляти спеціальні такі мішки, прозорі мішки, і в ці прозорі мішки ви можете класти свої відходи. От у мене, наприклад, два мішки такі, 150 літрів, великий мішечок, ми туди складаємо таку упаковку. Раз на місяць приходить від організації імейл, який повідомляє, що треба виставити мішок там біля брами, і приїздять, вивозять, забирають. Це, до речі, вони роблять безкоштовно, що є непоганим стимулом для сортування, сортування побутових відходів, бо якщо сортуєте, що платити доведеться лише за невеликий обсяг цих відходів. Більшість потрапляє на рециркуляцію безкоштовно.             

І відсоток рециркульованих пакетів не такий великий, який би ми хотіли, щоб він був, і тому ми зараз взялися за впровадження додаткової реформи – реформи, пов'язаної з циркулярною економікою. Є багато різних організацій і партнерів, ми консультуємося з ними для того, щоб відповідальність організацій була прописана набагато чіткіше, і щоб муніципалітети несли відповідальність за організацію сортування тих відходів, які підлягають повторному використанню, переробці, це значний закон, який, мабуть, буде винесено на парламент восени цього року. 

Все, що я хотів сказати, я сказав. Я попрошу Хану Лахе, яка очолює групу підтримки реформування циркулярної економіки. Нехай вона кілька хвилин, якщо дозволите, скаже щось.

Хана ЛАХЕ. Дякую, пане Ігорю.

Добрий день! Я рада вас бачити і хотіла висловити своє задоволення від вашої ідеї провести таке спільне засідання. Ігор говорив про циркулярну економіку. Справді, це нова модель для нашої економіки, яка дозволить стимулювати економічне зростання за рахунок більш ефективного використання ресурсів і фактично виведення викопних видів палива з ужитку. 

Ми в парламенті дбаємо про створення таких груп підтримки, добровільних груп, члени парламенту, хоч би яку вони політичну силу не представляли, можуть записатися до такої групи. От ми й організували групу на підтримку циркулярної економіки, до неї увійшли і представники опозиційних партій, що свідчить про великий інтерес до цієї теми. Така група підтримки є свого роду посередником між парламентом і різними секторами, міністерствами, Міністерством захисту клімату і різних альянсів, об'єднань підприємців, які можуть завдяки такій групі брати активнішу участь у взаємодії з парламентом. Багато представників з Міністерства клімату працюють в цій групі. Ми бачимо, що в такий спосіб парламент працює активніше з суспільством. 

Я думаю, що роль парламенту може бути набагато потужнішою,  українського парламенту так само, тому що циркулярна економіка фактично прив'язує всі сектори економіки, всіх підприємців. І ми, спілкуючись з представниками різних альянсів і об'єднань, бачимо, як вони зацікавлені в роботі. Інколи  приходить 50-60 людей на такі зустрічі і вони представляють різні сектори: транспорт, енергетику, стартапи, харчову і переробну промисловість. 

І ось на таких великих зустрічах ми говоримо про, скажімо, реформу поводження з відходами, запровадження посилення зв'язків з підприємствами, парламентом і Міністерством клімату, але всі представники приватного сектору назначають, які конкретні теми слід було обговорити на засіданнях, так би мовити, менш численних, наприклад, рециркуляція упаковки. 

Того тижня у нас було засідання такої групи, присвяченої реформуванню обов'язків муніципалітетів. Я думаю, що парламент може працювати як свого роду посередник, медіатор, якщо у вас така можливість створити платформу, яка б дозволяла разом працювати політикам, виконавчій владі і законодавцям. 

Дякую.

Ігор ТАРО. Дякую, Хано.

Певно, ми вже говорили багато. Слово вам для якихось запитань чи ремарок або ж можемо дискусію провести, якщо забажаєте.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую. 

Шановні колеги, ми просили би вас, за можливості, в подальшому передати нам ваші рекомендації стосовно впровадження принципів циркулярної економіки. Нам би хотілося, за можливості знову ж таки, отримати від вас рекомендації: з чим ви зіткнулися під час впровадження цих принципів, з якою проблематикою, яким чином ви цю проблематику вирішили. З радістю отримали би від вас масив вашого законодавства стосовно циркулярної економіки, стосовно управління відходами для використання цього законодавства також при підготовці нашого законодавства як однієї з  найкращих практик. Це було б для нас дуже цінно, безумовно.   

А станом на зараз, шановні колеги, я пропонував би вам, якщо у вас немає до нас з цього питання якихось безпосередньо зараз пропозицій або питань, то пропонував би перейти до другого питання порядку денного, це те питання, яке безумовно турбує нашу країну. Внаслідок великої забрудненості повітря, яка була і до повномасштабного вторгнення, і станом на зараз, і це питання потребує також врегулювання, а саме скорочення викидів в атмосферне повітря від пересувних джерел – транспорту. 

І хотів би передати з цього питання слово моїй колежанці, заступниці Голови комітету пані Криворучкіній Олені Володимирівні. 
Будь ласка. 

КРИВОРУЧКІНА О.В. Дякую. Колеги, вітаю всіх присутніх на сьогоднішньому засіданні комітету в такому новому форматі – разом з естонськими друзями. Впевнені ми, що такий формат стане для нас традиційним, враховуючи прогресивний досвід Естонії в напрямку збереження довкілля. 

Як зазначив Голова Комітету, викиди від автомобільного транспорту в Україні значні.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ближче до мікрофону, будь ласка. 

КРИВОРУЧКІНА О.В. … конкурентами (нерозбірливо) промислові підприємства-гіганти. До 2019 року щорічно зростали викиди на 2-3 відсотки і в середньому до початку повномасштабного вторгнення становили 1,7 мільйона тонн на рік. Ця цифра, якщо так перевести на одного жителя України, становила майже 40 кілограм забруднюючих речовин. 

За даними Державної екологічної інспекції при згоранні однієї тонни пального виділяється в атмосферу лише оксиду вуглецю 200 тонн. І якщо підбивати підсумки, що ми мали до початку  повномасштабного вторгнення, то в загальних обсягах викидів в атмосферу частка викидів від пересувних джерел досягла 55 відсотків.

В період війни ця частка почала зменшуватися, але, на жаль, не за сприятливими факторами. Вона зменшувалась, по-перше, внаслідок того, що багато українців виїхало за кордон, по-друге, що було зниження ділової активності у східних регіонах нашої країни. І безперечно найважливішим негативним фактором скорочення цієї частки стало збільшення викидів в атмосферу від військових дій. Це і ракетні обстріли, горіння нафтобаз, лісові пожежі масштабні. А ще ми не враховуємо рух військової техніки, який  значно посилився. Не враховуємо те, що для забезпечення потреб Збройних  Сил ми були вимушені придбавати автомобілі за стандартами Євро-1 і Євро‑2,  але ці автомобілі довго на фронті не затримуються. 

І хотіла б додати, що не зважаючи на такі великі проблеми, ми, члени екологічного комітету і члени парламенту в цілому, усвідомлюємо те, що нам треба рухатися в напрямку скорочення цих викидів. Ми усвідомлюємо, що нам треба виконати вимоги "зеленої" угоди. Ми розуміємо також, що військові дії може не дадуть нам їх виконувати в тих темпах, обсягах, але то вже інша розмова.

Ми не стоїмо осторонь цих питань, на сьогодні ми маємо затверджену урядом Національну транспорту стратегію України, яка передбачає в частині зменшення викидів, це збільшення частки громадського транспорту, електротранспорту, електробусів та велосипедів. Також збільшення застосування альтернативних видів палива та електроенергії, застосування альтернативних видів олив та інші позиції (не буду деталізувати).

Крім того, у нас є доповнюючі нормативно-правові акти, такі як Національна економічна стратегія України до 2030 року, затверджена Кабінетом Міністрів, і є Указ Президента України "Про Цілі сталого розвитку до 2030 року".

Ще раз хочеться закцентувати увагу на тому, що всі ці документи були прийняті до початку повномасштабного вторгнення, і ми вже усвідомлюємо, що деякі маркери, точки вже виконаних моментів, до 2025 року ми, наприклад, не досягнемо. Ми усвідомлюємо масштаб викликів, будемо невпинно рухатися в напрямку європейських вимог стосовно Цілей сталого розвитку. 

Але виходячи з такої проблематики, хотілось би задати вам два питання. Поділіться, будь ласка, досвідом, скільки часу, ресурсів, зусиль довелося витратити Естонії для приведення у відповідність до європейських вимог системи моніторингу, управління та контролю за викидами в атмосферне повітря? 

І друге питання: звісно цікавить, які труднощі виникли у вашій країні з імплементацією законодавчих актів у цій сфері?

Дякую.

Ігор ТАРО.  Дякую. Отже, наскільки я зрозумів, на кінець останньої теми ви згадували певні рекомендації, і тут хочеться не забути одну важливу тему, тож я, користуючись нагодою, підкреслю деякі пункти і тоді, власне, відповім, що стосується викидів. Отже, що дуже важливо в управлінні відходами? Сортування відходів має бути максимально простим для людей, це раз.  По-друге, треба, щоб була дуже чітко визначена відповідальність стейкхолдерів. Далі, фінансові стимули мають бути досить значні. І це теж допомагає людям цього дотримуватись. Так, тут і оподаткування, тут і використання належного маркування на упаковці. Отже, це те, що стосується попередньої теми. 

Тепер про викиди і про транспорт. У нас зовсім інша ситуація з викидами в Естонії. Чому? Тому що більшість наших викидів – це викиди, що пов'язані з виробництвом електроенергії. Я думаю, що це десь 50 відсотків усіх викидів і забруднення повітря. Що стосується транспорту, транспорт у нас на другому місці за важливістю в цьому плані, тому що транспорт і мобільність – це у нас близько 20 відсотків викидів. Тож коли в Естонії хтось береться за питання електроенергії і транспорту, то ми можемо досягнути досить значного зниження наших викидів. 

Ми звичайно розуміємо, що ваша ситуація багато в чому унікальна і пов'язана із агресією Російської Федерації. Звісно, дивно обговорювати теми викидів якихось звичайних, якщо у вас літають над головою бомби і ракети, і так мало не щодня відбувається. І також ми повинні разом з тим думати про той час, який, ми сподіваємося, прийде невдовзі, коли ця війна скінчиться, може, не цього року, але скоро, і тоді так, треба продовжувати життя, треба жити в тому самому довкіллі. 

І тут нам надзвичайно важливо, навіть Естонії, коли ми говоримо про викиди транспорту і пов'язані із ними нормативно-правові акти і також кліматичний закон, тут нам потрібно звичайно для військових окремо врахувати, тому що військові – це такий напрямок, в якому зараз якихось значних змін щодо викидів досягнути неможливо. Але у нас в Естонії немає, наприклад, виробників транспортних засобів чи якогось органу, який би їх схвалював, і в цьому сенсі не відстежуються викиди транспортних засобів. Але відповідність транспортних засобів до того, що визначив виробник, це те, що ми можемо перевіряти під час технічного огляду у деяких транспортних засобів, це відбувається раз на рік. І коли технічний огляд не вдається пройти, то відповідно є вимога вжиття певних заходів.

Отже, є певні чітко визначені періоди техогляду, і усе, що в Естонії робиться в цьому плані, це те, що делеговано Міністерством екології Дослідницькому центру з екологічних питань, який на підставі цього готує звіт згідно з рамковою Конвенцією про зміну клімату. Це ми робимо у цьому плані загалом у Європейському Союзі для зниження викидів.

Тут у нас є три таких ключових теми. Перша із них пов'язана із авіацією і тут у нас є нові правила, які вимагають використання більш сталого пального і з 2025 року це у нас новий регламент в Європейському Союзі. Очікується, що цей захід дозволить до 2050 року знизити викиди цього сектору на дві третини. Ми покладаємося тут на нові технології, ми розраховуємо на авіацію з нульовими викидами, що існує в Європі з 2022 року. Отже, це ряд організацій, які займаються реалізацією заходів з реалізації водневих і електричних повітряних транспортних засобів. Ну, це такий великий напрямок роботи.

Ще один напрямок стосується морського транспорту і відповідно його регулювання. Тут ми бачимо, що ставиться мета поступового зниження викидів парникових газів, скажімо, на 2 відсотки в наступному році. Але на 2050 рік це вже до 80 відсотків. І таким чином ставляться певні цілі і на 2030 рік, і на 2040-й, і в основному йдеться про використання більш екологічного пального. 

І також ще одна велика тема – це просування спеціальної транскордонної інфраструктури, нових технологій, які дозволяють реалізацію транскордонної залізниці. Також будуються тунелі між Італією і Австрією, між Німеччиною і Нідерландами, теж будується відповідна секція. Ну і також відбувається приєднання Балтійських держав і Польщі до решти Європи. Ми сподіваємося, що це забезпечить краще також сполучення і з Україною. 
Якщо ви запитуєте, скільки коштів на це потрібно, ми підвищуємо ефективність і екологічність наших шляхів  сполучення, і на це у нас іде 6,2 мільярда євро. І це величезні кошти, як на наш погляд, але разом з тим значні суми також спрямовуються і в інші напрямки, такі як будівництво, енергетика тощо, тож можна сказати, що загалом інвестиції у нас досить значні, і ось це разом робить Європейський Союз більш конкурентоздатним.

Якщо ми говоримо про всесвітню кліматичну кризу і відповідні проблеми, це звичайно проблеми не тільки Європейського Союзу, просто Європейський Союз більш готовий до того, щоб щось змінювати, приймати якесь нове законодавство, але ми дивимося на більш таку довготривалу перспективу. І в довготривалій перспективі по всьому світу все більше будуть визнавати важливість цих проблем, і це визначатиме серед іншого конкурентоспроможність нашої економіки. І без цього, без належного вирішення цих нових "зелених" питань ми просто не зможемо рухатися далі.

Отже, це такий коротенький вступ, який я хотів зробити. І, може, хтось із нашого комітету іще хотів би щось додати що стосується транспорту і зниження його викидів.

Так, будь ласка, пане Маран.

Тііт МАРАН. Дякую. Дуже радий бути тут із вами, обмінятися ідеями з іншими комітетами. Думаю, що одна із тем, які ми тут можемо підняти в цьому контексті, - це важливість розвитку громадського транспорту. В такий спосіб ми знижуємо необхідність використання приватних автомобілів, а приватні автомобілі, як ми знаємо, - це одне із основних джерел викидів на транспорті зокрема. Це підкреслює, чому нам потрібно багато чого зробити і багато чого включити в плани регіонального розвитку, бо часто буває так, що ми просто не можемо уникнути переміщення приватними автомобілями. І один із підходів полягає в тому, щоб знизити потребу того, щоб люди так багато переміщувались приватними автомобілями… (Не чути) і переходили натомість на використання приватного транспорту.      

Ігор ТАРО. Дуже дякую. Це важливий дуже акцент і це нагадує нам про те, що ми повинні поєднувати наші підходи. Ми повинні враховувати, де і коли ми знижуємо перевезення автодорогами і міжміськими шосе. Ми застосовуємо для цього комбінований підхід. Компанії будуть все більше використовувати електричні поїзди і також перевезення із використанням морських шляхів, але автодороги також залишатимуться великою часткою, і вони за наступні десятиліття будуть також за напрямком зниження викидів, і багато, наприклад, інвестицій робиться в Європейському Союзі в тому напрямку, щоб знизити викиди шляхом розбудови мережі зарядних станцій для транспортних засобів. Це теж такий важливий крок.

От таке можемо на теперішній момент сказати. І передаємо вам знову слово.

КРИВОРУЧКІНА О.В. Будь ласка, а можна ще одне питання задати? Яку частину країни охоплює система моніторингу викидів і пересувних джерел і чи поєднана вона з загальноєвропейською системою моніторингу?

Дякую.

Ігор ТАРО. У нас немає якихось відмінностей між регіонами у сенсі моніторингу. Як я уже зазначив, є у нас така спеціальна агенція, яка цим питанням займається, і вони в якийсь спосіб ці всі викиди обчислюють. Отже, у нас є екологічні установи, які відстежують якість повітря, радіацію тощо і уся країна охоплена такими технологіями.

Так, ще Тііт Маран  щось прокоментує.

Тііт МАРАН. Я думаю, що дуже важливо тут додати, що всі моніторингові системи, всі технології і методики, які у нас існують для збирання даних, це те, що визначається спільно для всієї Європи. В тому сенсі, що дані, які ми збираємо, мають бути придатні до порівняння. 

Ну, звичайно, збираємо-то ми певні речі і окремо, але у нас є спільні вимоги певні по Європейському Союзу. 

Бачу, що є ще якесь запитання.   

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую, пане Голово, дякую, шановні колеги. І за можливості я хотів би перейти до частини комітету, яка буде проходити в обміні думками і в додаткових запитаннях як з нашого боку, від членів комітету, так і з вашого боку. 

І я хотів би надати слово пані Юлії Овчинниковій – членкині нашого комітету, голові підкомітету з питань захисту лісових ресурсів, природно-заповідного фонду і з питань інтеграції України до Європейського Союзу.  
Будь ласка, пані Юліє.      

ОВЧИННИКОВА Ю.Ю. Дякую дуже. Пане Голово і члени комітетів, із нашого боку можу сказати, що ми щиро вдячні за цю зустріч. Дякую за вашу величезну підтримку на користь України і також хочу сказати, що ми цінуємо вашу підтримку в напрямку європейської інтеграції і питань довкілля. Ми дуже вдячні за нашу співпрацю. І питання реалізації принципу Зеленої угоди дуже для нас важливі. 

Є такі міста в Україні, як Вінниця, які задекларували і реалізують принципи "зеленої угоди", і це дуже важливо, щоб усі міста були охоплені таким плануванням. Тут  і "зелений" транспорт, тут і управління відходами тощо.

І у мене є з цієї нагоди 3 питання. У нас є План дій, який передбачає інтеграцію із Європейським Союзом і стосується циркулярної економіки, що є дуже важливою складовою "зеленої угоди"... (Не чути)   …я думаю, що це важливо для кожного міста… (Не чути)   це економічні інструменти. 

От хочеться дізнатися, які інструменти ви використали, щоб міста мотивувати до таких "зелених" перетворень, до переходу на нові рішення? Ми знаємо про програми фінансової підтримки, які в ЄС існують, але хочеться почути, який саме у вас досвід, що допомогло мотивувати естонські міста, ну, і що допомагає мотивувати міста України.

Також, можливо, у вас є міста, які можуть служити за приклад нової екологічної інфраструктури, що стосується управління відходами і "зеленого" транспорту.

І, нарешті, ще одне останнє питання: як відбуваються публічні консультації, коли мова іде про обговорення законопроектів? От у вас є відповідне законодавство про  публічні консультації. І у нас досить тісна співпраця з Радою Європи, з різними парламентськими делегаціями. Так що  ми дуже вдячні за вашу підтримку.

Ігор ТАРО. Дякую. Що ж, я теж напевно тут розпочну із першого запитання і будемо далі дивитися, чи хтось із нашого комітету має що додати. Основі економічні інструменти, які працюють у наших муніципалітетах і пов'язані із системою торгівлі квотами, от це у той спосіб, у який збираються кошти. І якщо простими словами сказати, то це такий екологічний податок, що у нас поступово поширюється на нові і нові території, і ідея цього податку полягає у тому, що ми допомагаємо у такий спосіб організаціям, компаніям інвестувати у технології, спрямовані на сталий розвиток, і також це стосується і публічного сектору загалом. Є у нас вимоги щодо того, що він має бути "зеленим", екологічним. І у зв'язку з цим відбуваються відповідні інвестиції у системи опалення і інші системи загального користування. 

І такі програми досить часто можна побачити в усіх муніципалітетах. Багато цікавої інфраструктури виросло, бо було оновлено за підтримки таких програм. Тут можливо інші члени комітету щось прокоментують на цю тему.
Будь ласка, які у нас ще економічні інструменти, що спонукають обмінюватися муніципалітети.

Будь ласка, Маіт Клаассен.

Маіт КЛААССЕН. Дякую дуже.

Вдячний за можливість бути з вами, обговорювати спільно з Україною такі питання. У нас, у Естонії, є багато організацій, які постійно виконують скринінг ситуації з обробкою відходів, захисту природи. У нас є кілька організацій, таких як "Зелений тигр", організація, що будує дорожні карти, організація, що займається такими напрямками, як транспорт. Ми розуміємо, що 60 відсотків викидів – це викиди індивідуальних транспортних засобів. Ну і тут у нас відповідні є пропозиції, пропозиції, як навіть швидше, ніж 2050 рік досягнути зниження відповідних викидів до нуля. 

Ну і також є у нас цілий ряд напрямків змін. І хочеться підкреслити, що тут від держави не надаються якісь кошти і тут підприємці інвестують власні кошти. Вони пропонують свої пропозиції на розгляд держави і пропонують, яким чином ще швидше досягти поставлених результатів. Все це разом означає, що усе в цьому напрямку починається із освіти населення. 

І ще одне питання, про яке можу зазначити як особа, що пропрацювала більшу частину життя у вищій освіті, я ректор одного із естонських університетів, у нас вибудувались дуже хороші стосунки із організацією з України, яка називається Всеукраїнською аграрною радою, під керівництвом Андрія Дикуна із Умані. І ми підготували для них навчальні програми із освіти. І відповідно хочеться і вас запитати, чи є якісь інші навчальні заклади, які мають тісні стосунки з нашими університетами і теж у своїх програмах передбачають відповідні теми для охоплення зниження викидів.

Дякую. 

Ігор ТАРО. Дякую. 

Тепер і від нас є запитання. Але, так, можливо ще Тііт Маран  спершу виступить.

Тііт МАРАН. Так. Я хотів те саме приблизно сказати, що і попередній доповідач. Просто я скажу це трошки іншими словами і підійду трошки із іншого боку. Так, ми говоримо про це з точки зору фінансів і потреб у фінансах, але часто це ще також питання пріоритетів і використання цих фінансів. І тут є питання того, як це організовано у Естонії. 

Наприклад, у Таллінні, у столиці, минулого  і цього року у центрі міста відбувається будівництво доріг у досить великих масштабах. Але ми також ставимо за мету обмеження руху приватних автомобілів до швидкості 60 кілометрів на годину. Ну і, вибачте, це пов'язано з певними політичними рішеннями. У Тарту також створюються нові можливості для біорізноманіття, і у нас у засобах масової інформації про це почали писати, і це врешті-решт стало справою честі щось робити на і рівні місцевих громад. І зараз у Таллінні теж почали цим займатися. 

Отже, я усвідомлюю, що ці всі виклики пов'язані із значними фінансовими витратами. Але що іще в цьому важливо, те, щоб громадяни чинили свій тиск і примушували до цих рішень.

Ігор ТАРО.  Дякую дуже.

І теж можу підтвердити зі свого боку, що є значні очікування, пов'язані із тим, щоб відповідати цілям по боротьбі зі змінами клімату, цілям, які ставляться у публічному секторі. Ці цілі з'являються із прийняттям законодавства по роботі над досягненням кліматичної нейтральності у 2040‑их щодо переходу до використання безвикидного електричного транспорту. 

І ще одне питання, яке прозвучало, це було питання про якісь хороші приклади від якихось муніципалітетів, якісь місцеві приклади. Тут можна навести приклад із півдня Естонії. Це те, що уже 8 років тому відбулося. Там була закупівля громадського транспорту, і вона була організована у такий спосіб, щоб автобуси працювали на біогазі. Була така вимога. Це досі велика проблема в громадському транспорті Європейського Союзу. Ще не прийшли до висновку, чи біогаз – це повністю зелений вид пального. Ну звичайно, викиди там певні є, але просто їх менше, ніж у випадку викопних газів. Тож так, це один із прикладів того, як у процесі закупівель можна досягнути певного результату, навіть починаючи із такого місцевого рівня – рівня муніципалітету просто. Те, що для цього потрібно, це такий вибір здійснити. 

Ну, так можемо перейти до питання із нашого боку про освіту і про співпрацю. Будь ласка. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Пане Голово, за можливості я передам пані Юлії Овчинниковій можливість відповісти на це питання.   

ОВЧИННИКОВА Ю.Ю. Дякую дуже за вашу високопрофесійну відповідь. Багато цікавої інформації для нас прозвучало. І моя попередня робота, перш ніж я пішла у політику, це керування кафедрою біології у Донецькому університеті. У нас відповідно існує досить результативна співпраця між Естонією і Україною в цьому напрямку. Так, ви згадували Умань, і це хороший приклад із напрямку сільського господарства, але у нас також між міністерствами існують такі приклади співпраці, зокрема між міністерствами охорони здоров'я, і тут у нас є чудовий приклад співпраці медичних університетів. 

Ця співпраця охоплює зараз переміщені університети, ця співпраця стосується подвійних дипломів. Ми, я думаю, будемо співпрацювати на усіх рівнях, і в сільському господарстві, і загалом ми будемо розвивати екологічну освіту в нашій країні,  зокрема в такому напрямку, як медицина. Я сподіваюсь, що це буде продовжуватися, співпраця між естонськими університетами і переміщеним університетом. Це один із таких прикладів. Але також міжпарламентська співпраця – це теж хороший перспективний напрямок, і нам потрібно цей напрямок продовжувати для співпраці між нашими університетами. 

Ігор ТАРО. Дякую дуже за вашу відповідь. 
ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую, шановні колеги. Чи є бажання у вас, шановні колеги естонські парламентарі, ще задати питання нам? 

Ігор ТАРО. Можливо, я можу одне питання поставити. У нас, як я уже зазначав раніше, ну, це не зовсім пов'язано із цими двома темами, які ми поставили у пріоритет, але, як я вже зазначав, у нас один із найбільших викликів, пов'язаних з викидами, це сектор енергетики. І я знаю, що в Україні є розвинені напрямки атомної енергетики, гідроенергетики, ну і вугільна генерація. Які у вас ще загальні плани перетворення енергетики? Чи є якісь плани щодо зміни цього співвідношення ну в такій довготривалій перспективі?

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую за запитання, пане Голово. 

Безумовно проблема енергетики як одного з основних забруднювачів атмосферного повітря і взагалі довкілля нашої країни, вона була і залишається доволі великою. І ще однією з підпроблем цієї великої проблематики є те, що в нашій країні величезну частину енергетики займала енергетика з викопних джерел. Тобто енергетика з вугілля, яке добувалося в басейні Донбасу, в Львівському басейні. І звісно це вугілля, ці викопні джерела, вони продукували величезну кількість викидів СО2 безумовно і що не відповідає тим цілям, які ми ставимо перед собою в частині зменшення викидів парникових газів відповідно до національного визначеного внеску і відповідно до умов Паризької угоди, членами якої ми безумовно також є.

Звісно під час воєнного стану, під час бойових дій кількість тих енергетичних потужностей, які працюють на викопних джерелах, вона значно зменшилася. Як ви знаєте, станом на зараз більша частина електроенергії, яка виробляється в нашій країні, це електроенергія, яка виробляється з атомних станцій та з "зеленої" генерації. І звісно це дало поштовх в тому рахунку і до переосмислення в цілому нашої енергетичної стратегії. І нещодавно ми заслуховували на нашому комітеті Національний план енергетики та клімату, який був підготовлений не нашим міністерством профільним, а Міністерством економіки, але, тим не менш, ми  були одним із рецензентів такого плану, який має бути невдовзі затверджений на уряді України. І відповідно до цього плану, звісно, планується децентралізація виробничих потужностей, потужностей з виробництва електроенергії, зменшення викидів з цих потужностей і відповідно поступовий перехід до використання зеленої енергетики. Але питання зеленої енергетики в нашій країні хоча і врегульовано, але питання зеленого тарифу, відповідно відшкодування в зеленій енергетиці цього зеленого тарифу, воно все ще є дискусійним в нашій країні і відповідно підлягає додатковому врегулюванню, для того щоб створити в нашій країні економічні стимули для розвитку саме цієї галузі виробництва електроенергії. 

Загалом я хотів би вам сказати, що ми очікуємо від уряду подачі нового для нашого комітету, для нашої країни законопроекту, а саме законопроекту про основні засади державної кліматичної політики, і саме цей законопроект, на нашу думку, буде спрямовувати нашу країну до зменшення саме такої,  я б назвав її, брудної енергетики, створенню умов для того, щоб енергетика переходила на зелені джерела, на відновлювальні джерела і поступово наближалася до якнайменшої кількості викидів. Це наші плани і ці плани безумовно ми хочемо прописати в  цьому законопроекті про державну кліматичну політику.

Ігор ТАРО.   Дякуємо. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Тож, шановні колеги, якщо питання на сьогодні, а я і кажу, саме на сьогодні, тому що я сподіваюся на наступні зустрічі. І перш за все зустрічі  не тільки в онлайні, а я хотів би від імені комітету запросити ваш комітет до України. Я думаю, що це буде прекрасною практикою і ми, сподіваюсь, зможемо вам показати значно більше предметів для нашої розмови. І я сподіваюсь на те, що це буде не остання зустріч і наступна зустріч буде безпосередньо в Україні або і в Естонії, це також для нас є абсолютно можливим зустрітися і у вас. 
Я впевнений, що ми зможемо і на вашій платформі, в вашому комітеті, в вашій країні побачити і почути багато цікавого і багато нових можливостей для розвитку саме нашого законодавства, екологічного законодавства, враховуючи знову ж таки євроінтеграційний трек нашої країни, враховуючи те, скільки важливого ми можемо запозичити в вашій країні в частині розвитку екологічного законодавства.

Тож, шановні колеги, підсумовуючи нашу зустріч, я хотів би подякувати вам, я хотів би подякувати за ваш час, хотів би подякувати за вашу залученість до цієї зустрічі. І хотів би подякувати за ваші запитання, не завжди легкі до відповіді, але, тим  не менше, хотів би сказати вам, що ми завжди готові до дискусії і ця дискусія буде предстояти нам у майбутньому, під час підготовки до вступу нашої країни до Європейського Союзу. Безумовно, в числі перемовних країн буде і Естонія. І ми завжди готові до діалогу, для того щоб наші законодавства кореспондувалися одне з одним, як це є правильним для країн Європейського Союзу. 
І я, так само як і весь комітет, завжди готовий до діалогу і у вигляді листування, безумовно, як я вже казав, нам би хотілося, щоб ми започаткували таку традицію, нам би хотілось отримувати від вас принаймні в частині питань циркулярної економіки - управління відходами ваші пропозиції, ваші рекомендації, ваші найкращі практики, які ми могли би використати під час створення законодавства, яке зараз, саме зараз ми створюємо.

Пане Голово, передаю вам слово.

Ігор ТАРО. З радістю приймаю ваше запрошення і також вашу делегацію будемо раді прийняти в Естонії, щоб ми показали наш досвід на практиці тут, в Естонії, показали наші найкращі приклади, що стосується циркулярної економіки, транспорту, всіх тих тем, які вас цікавлять. Ну і також можу підкреслити, що усі рішення, які були прийняті естонським парламентом на підтримку країни, це також і рішення, які мають широке схвалення наших парламентарів. Тобто це десь 90 відсотків парламентарів, окрім тих, хто не були присутні особисто на засіданні. Отже, ми підтримуємо Україну в усіх напрямках діяльності. І я особисто маю в Україні певних родичів, а хтось із них переїхав у Естонію після вторгнення, хтось був в Естонії, але повернувся в Україну, ну от таким чином зв'язки з Україною є. 

І я дуже радий, що ця зустріч у нас відбулася, що ми змогли поговорити про теми, пов'язані із довкіллям. І можу вам ще таке сказати, сьогодні – Слава Україні! 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Героям слава!

Шановні колеги, слава Естонії. Слава дружбі наших країн!

До нових зустрічей і дуже вам дякую.

Ігор ТАРО. Дякуємо, колеги.

